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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

gudapest IV. himzS-utcza és kalap-utcza 
sarkán í. sz.

Hirdetések felvétetnek a külföldön:

Bécsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 
Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglerncl^W allfischga.se 10. 
Raube G. L. és tártánál, Wollzeile Nr. 12. 

«íróban; Rudolf Mosse, 40. rue notre dame- 
dcs-Victoires (place de la Bourse.) _ 

Frankfurtban a/W.; Raube G. L. ét társánál.

Osztrák viszonyok.
Az elkeseredés, mely Ausztria két 

nao-v politikai pártját, az úgynevezett al­
kotmány hűeket és a naczionalistákat egy­
mástól elválasztja, egyre élesebb végletek 
felé ragadja a kedélyeket, s a helyzetet 
már már tarthatatlanná teszi. A verfas­
sungstreue párt egy kimagasló tagja, a kü­
lönben inkább mérséklete mint szélsősé­
gekre való hajlása miatt ismeretes Kopp, 
xnár maga is annyira engedte magát va- 
klttatni eme szenvedély által, hogy a lö­
vész ünnepély alkalmával, mely e na­
pokban Münchenben végbe megy, s me­
lyen a bécsi lövészek testületileg vesz­
nek részt , egész leplezetlenül feltárta 
azon belső vonzalmat, mely Ausztria la­
kóit a nagy német birodalomhoz köti. 
l'cryan arra a térre lépett, mely egy Schö­
nerer szájából néhány év előtt oly nagy 
visszatetszést szült, s a beszéd nem volt 
kevesebb, mint a szabadelvű tábor némely 
árnyalataiban jelentkező aspirácziók pro- 
klamálása, mely aspirácziókat felvetették 
néha-néha, de a melyeket mégis tagadott 
mindenki,

És itt a dolog kezd már bennünket 
magyarokat is érdekelni. Itt már nem 
Ausztria érdekeiről van pusztán szó, ha­
nem a monarchia érdekei is belevo­
nni nak a küzdelembe. S tekintet nél­
kül a czélra, mely miatt ez történ k, 
csakis hibáztatnunk kell azt, a mi végbe 
megy. Nem kokettirozás ez csupán egy 
külföldi hatalmassággal, hanem egyenes 
felhívás arra, hogy jöjj és szöktess meg. 
Hagyom magamat. Semmivel sem jobb do­
log. mintha Oaliczia vagy Csehország 
az orosz hatalomhoz beszélne igy s párt­
iéi-fiai esetleg nyíltan prokiamálnák az 
északi kolosszushoz való csatoltatás iránti 
óhajukat, sőt talán törekvéseiket. Esetleg 
lehet ugyan, hogy az. a mit Kopp — aligha 
pártja tudta nélkül — Münchenben proklamál, 
Magyarország érdekeivel találkozik — leg­
alább a mi meggyőződésünk szerint — de 
tekintettel a veszélyekre, melyek ily elvek vo­
natván a politikai párttusák küzdelmeibe, 
támadhatnak: eleve is perhorreskálnunk 
kell minden e nemű kísérletet. Pedig nem 
nehéz belátni, hogy a Kopp által fejtege­
tett irány kerekedvén fölül, Magyarország 
függetlensége többé nem innen, erről az 
oldalról, hanem túlról fog hatalmas szó 
szólókra akadni.

Azt hiszszük azonban, hogy az alkot 
mányhüeknek ez nem is fekszik annyira 
szivükön, s az egész inkább csak tün­
tetés. A Pécsbe szerelmes osztrákok, 
s az alsó és felső ausztriai patrió­
ták a dolog természeténél fogva n?m 
húzódhatnak Németország felé. Nincs czélja, 
hogy ezt tegyék. Politikában mindenekfe- 
lett az érdek viszi a népeket, s hogy a 
jobb helyzetet egy olyanért cserélje fel 
valaki, mely okvetlenül rosszabb leend, azt 
sem ez érdek nem követeli, sem a poli­
tika. Ausztria most az ő németjeivel, ha 
nem is bírja többé a hegemóniát a biroda­
lomban, mióta a csehek és lengyelek oly 
igen megerősödtek, mégis sokkal na­
gyobb sulylyal bir, mint a mennyi akár 
kiterjedésénél, akár népességi viszonyainál 
fogva megilletné. Ily szerepet sohasem fog 
vinni, mihelyt Németországhoz csatoltatik. 
Ausztria egy provincziává sülyed alá, Pécs 
egy provincziális fővárossá. Az osztrákok­
nak tehát nem lehet az őszinte szándéka a 
mit hirdetnek, s a fogás félreérthetetlenül 
arra van számítva csupán, hogy némi ter- 
rorisztikus hatást gyakoroljon a naczióna- 
listákra. És mikor tisztán a hatás ked­
véért nyúl egy párt ilyen eszközökhöz, ak­
kor még inkább kell hogy elitéljük tetteit.

Az elkeseredésnek, mely a két pártot 
egymástól elválasztja, vannak különben 
más kézzel foghatóbb eredményei is fo­
lyamatban. Ha ugyan igaz valami azok­
ból a hírekből, melyek a Taffe mi­
nisztériumának lemondásáról szárnyal­
nak. A félhivatalosak tagadják még termé­
szetesen a hir alaposságát, de másrészt 
a viszonyok mi tdenkép olyanok, hogy az 
esély nemcsak hogy nem fekszik messze, 
de igen sok körülmény által igazolva van. 
Az immár nyilvánvaló, hogy egy olyan 
közép pártot alakítani, a milyenről Taaffe 
valaha álmodozott, nem lehet többé. Kor­
mányozni pedig tovább a mostani viszo­
nyok között szintén nehéz. A kormány az 
njabb időben oly annyira a naczionalisták 
részére billentette a mérleget, hogy azok 
tényleg túlsúlyra vergődtek, s a miniszte- 
terium tényleg csupán a naczionalisták 
által kormányoz. Azért kétértelmű szerep­
nek semmi helye és semmi szüksége többé, 
hanem névleg is azi k kezeibe kell letenni 
a hatalmat, a sík tényleg bírják.

Érdekes, hogy ezen állítólagos vissza­
lépésére a minisztériumnak egy nehány

henczegő cseh siheder adta az impulzust. 
Avval a tény nyel, hogy rányomtatták az 
uj tizes bakjegyekre a cseh feliratot. Félni 
lehetett, hogy"" az ily vastag betűs felirat, 
mely olykor a bankjegy legtitkosabb je­
lekkel ellátott részére nyomatott reá, lehe­
tetlenné teszi a hamisított bankó felisme­
rését. Kivált ha a csehek példáján 
indulva, a lengyelek, horvátok, olá­
hok stb. mind rányomatták volna a 
saját nyelvöknek ékes igéit. E visz- 
szaélésnek Dunajevszky túl a lajtai pénz­
ügyminiszter az által akarta elejét venni, 
— mint tudvalevő — hogy az állampénz­
tárak által elfogadtatni, de visszatartatni 
rendelte a kérdéses bankjegyeket. Mintha 
bizony azok elfogynának ez által, mikor 
pedig minduntalan újakra nyomják rá a 
cseh urak, hogy „platy deszet zlatych“. 
Szapáry ugyané jegyeket el nem fogadni 
rendelte — s innen a konfliktus. Az Ausz­
triában érvényes bankjegyeket nem fogad­
ják el nálunk s a Taaffe-minisztérium 
menni készül. Még pedig most már komo­
lyan emlegetik a hirt, s kapcsolatba hoz­
zák azt a fogadtatással, melyben ő fel­
sége részeltette Szlávy közös pénzügymi­
nisztert.

Budapest, jul. 26.
A zágrábi k ö zsógtanácsbe 1 iek 

választása az ottani 1. kerületben tegnap ment 
végbe, az ellenzék (Obzor-párt) győzelmével, a 
mennyiben a megválasztottak közül heten a Mra- 
zovies-párthoz tartoznak, a többi négy pedig mér­
sékelt ellenzéki. Mint jelentik, a választások iránt 
az érdeklődés igen nagy volt, összesen 810 szava­
zat adatott be. Ma az első kerület 2. választó tes­
tületé választ, e testület az első osztálya adófize­
tőkből és a hivatalnokokból áll. Hogy a választá­
sok az ellenzék diadalával ionnak végződni, előre 
látható volt; Mrazovics Magyarország legelke- 
seredettebb ellensége, mint zágrábi polgármester, 
összes befolyását érvényesítette s az „0 b z o r“ 
hetek óta nagy agitácziót fejteit ki. S ezzel szem­
ben a kormány ..minden beavatkozástól tartózko­
dott“ mint a hivatalos távirat jelenti!

A határőrvidóknekHorvátország- 
gal való egyesítéséről az újvidéki 
„Zasztava“ a következőket írja: Tehát végre 
valahára m rgtörtént a végvidéknek az anyaországba 
való bekeblezóse, habár még mindig nem teljesen, 
nem alkotmányosan és törvényhozólag, ha­
nem csak területileg és közigazgatásilag.

Ha a végvidék egyesítését az alkotmá­
nyosság szempontjából birálnók el, azt tartjuk 
vala szükségesnek, hogy a végvidék vagy egy kü­
lön, ad hoc összehivandott gyülekezetén, vagy a 
hor’vát-Szlavoa országgyűlésen sorolta volna elő 
leendő egyesítésének föltételeit. Ám ha tekintetbe 
veszszük, hogy az alkotmányosságot miként szokták 
a Dráván innen és túl gyakorolni, s hogy ez eset­
ben az ügy körutat tett volna az egyes regnikola- 
ris deputáczióktólaz országgyűlésekre, természe­
tesen a magyar parlamentbe is: elő­
nyösebbnek és hasznosabbnak tekinthető, 
hogy a föltételek, nevezetesen az egyesítés nem­
zetgazdasági föltételei a koronának inicziati- 
vájából és auktoritásából eredtek Ha 
fel is tehető és el is fogadható az, hogy a jelen 
esetben is a magyar elnökügyérségnek befolyása 
’elentőségteljes volt, mégis úgy tűnik fel a dolog, 
hogy a m. kir. miniszterelnök legalább anyagi 
tekintetben a korona óhajának ily utón és módon 
inkább tehetett eleg-4. Anyagi tekintetben a föl­
tételek, vagy jobban mondva a végvidéknek nyúj­
tott engedmények, a mint erről most az első pil­
lanatban ítéletet mondhatunk, a koronának fenn- 
hatóságu intervenczíója folytán a határőrvidékre 
nézve eredménydusabbak és sikeresebbek marad­
tak és váltak, minta milyenekül máskü­
lönben ütöttek volna ki. Tán épp ezért 
tétettek első helyre az anyagi ügyekre és viszo 
nyokra vonatkozó kir. readeletek alapul és garan­
ciául s politikai egyesítés rendelkezésével szemben. 
Ezután az egyes rendeleteket ismertetvén szerb 
olvasó közönségével, konklusiókép kimondja, hogy 
a fő dologban minden a régiben marad, kivéve 
a kormányzat főnökségében történt változást. 
A „Z ászt.“ úgy véli, hogy Bosznia 
és Hercz egovina sorsának végleges 
eldőlósóre várakoznak, hogy ahhoz 
képest döntessék el aztán a Határőr- 
vidéknek ügy e is.

Az európai Duna-bizottság 
feloszlásának hire ismét kísért, ezúttal 
egy orosz lap, a „Szt. Peterburgszkija Vjedomoszty“ 
vetette fel s erősen állítja, hogy a bekövetkezett 
meghasonlások folytán Anglia és Olaszország a bi­
zottságból kilépnek. A hír kétségkívül bir némi való­
színűséggel, mert a mint az általunk is közlött tár­
gyalási "jegyzőkönyvekből kivehető, a „vegyes bi­
zottság“ szervezésének kérdésében a szakadás tény­
leg megtörtént, s mint köztudomású, a berlini 
szerződés 54-ik czikke s Dnnabizottság további 
szervezését a hatalmak teljes megegyezésétől tette 
függővé. Ha tehát Anglia és Olaszország, vagy 
csak egyik hatalom is valóban kilépne, ez csak­
ugyan a feloszlást vonná maga után. Mi azonban 
még a szerb kereskedelmi szerződéssel szemben 
elkövetett angol maehínácziók után sem hiszszük, 
hogy Anglia a vegyes bizottsággal szemben elfog­
lalt szűkkeblű magatartásához ragaszkodva, az euró­
pai bizottság végleges feloszlását akarná elő­
idézni. Angliának előbb utóbb be kell látnia, hogy 
az osztrák-magyar monarchia eddigi álláspontját 
nem adhatja fel, mert kereskedelmére nézve az 
aldunai hajózás úgyszólván életkérdést képez, s igy 
mindenek felett érdekében áll, hogy a tulbefolyáet 
e tekintetben teljesen biztosítsa magának, mig el­
lenben Angolországnak az aldunai hajózáshoz jó­
val jelentéktelenebb, talán csak harmadrangú érdekei 
fűződnek. A mi Olaszországot illeti, föltételezhető, 
hogy e hatalom, ha magára marad, a küszöbön

álló politikai fordulat s az osztrák-magyar-német 
szövetséghez való csatlakozás latolgatásának napjai­
ban nem igen fog monarchiánknak ellenzéket 
csinálni.

Don Carlos.
— Az „egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Párls, julius 24.

Íz „Egyetértés“-nek küldött Don Car­
los kiutasittatását illető sürgönyöm meg van már 
most pontról-pontra erősítve.

Ha maguk a párisi lapok három nappal ké­
sőbb sántítottak e hírrel az „Egyetértés“ után, 
oka, mert a royalisták a társadalmi érintkezést ille­
tőleg nagyon elzárják magukat s azonkívül a köz- 
társaságiak megvetve őket, mint tehetetlen politikai 
faktort, figyelemre, sem méltatják s igy alig van 
tudomásuk arról, mi megyen végbe a Faubourg 
Sant-Germ&ic szalonjaiban.

Miként már sürgönyömben is mondám, én 
Maillé herszegi és grófi családdal, mely kigondolta 
Don Carlos írimczia trónu'ódságát, baráti érintke­
zésben állottam, s igy közvetlen tanúja voltam 
mintegy két óv óta a legitimista klerikális agitá- 
eziónak.

az estélyeken vagy egyéb alkalmakkor, hol 
Don Csrlos megjelent, a XVI. Lajos udvarán dí­
vott s a dauphint (trónörököst) illető tiszteletnyil- 
vánitássk lesznek irányában megtartva.

Des Boys gróf képviselő, a magyar Nemes- 
kóri Kiss ezredesnek mostoha fia, figyelmeztette 
egyszer erre a belügyi minisztert, ki mosolyogva 
azt vála szólta:

„Hogy az egész dolog csak nevetséges ko­
média.“

Nem soká reá ő meggyőződhetett arról, hogy 
a dolog még sem egészen nevetséges komédia; 
mert az agitáczió Don Carlos nevével a franczia 
hadsereg arisztokrata tisztjei közt nagyon is kez­
dett komoly lyá válni.

Egy Ízben Don Carlos meglátogatta egyik ka­
tonai ménesünket.

Gróf Ferrot huszárezredes és parancsnoka a 
(elepnek, hivatalosan fogadta & látogatót, akár csak 
főparancsnoka lett volna az eg-sz hadseregnek, 
meghagyva a tisztségnek és legénységnek, hogy 
„Monseigneur“-nsk nevezzék.

A hadügy miniszter megfosztotta e miatt a
grófot ezredesi rangjától.

Biztosíthatom önöket, ho»y a Don Carlos 
agitáczió nem kevéssé befolyásolta a kormányt a 
jezsuiták és egyéb egyházrendek ellenében elköve­
tett rendszabályok megtételére.

A jezsuiták ugyanis elfogadták volt Don Car­
los trónutódságát s az arisztokrata fiatalságot ily 
értelemben nevelték.

A Saint-Germain-des Prés templomban a Hen­
rik legitimista ünnepély alkalmival elkövetett ma- 
nifeszfcáczió után, bármilyen tehetetlennek tartom 
is az agitácziót Don Carbsnak franczia trónutódi 
jelö.tsége körül, a kormány erkölcsileg kénysze­
rítve volt őt területünkről elűzni, hol ó oly szem­
telenül visszaélt vendégszeretetünkkel-

Az olasz klsrikálisDk aktivitása.
(Az „Egyetértés“ saját levelezőj étöl.)

Róma, jul. 22.

Hogy Európa soha ki ne fogyjon a nagyfon- 
tosságu izgalmas kérdésekből: még korántseni ül­
tek el a Keleten vert hullámok, már ismét érlelő­
dik valami, a mi — úgy lehet, már igen közel jö­
vőben — magára vonja az általános ügyeim t.

Nem kevesebbről van szó, nrnt arról, hogy 
az olasz klerikálisok meguntak a látszólagos pasz- 
szmiást s most miaden áron, mmden térén meg­
akarják indítani a harezot a tizenegy óv óta egé­
szen eltörölt pápai világi hatalom helyreállítására s 
nagyon valószínű, hogy már a legelső választások 
után egv formaszerü klerikális párt le íz az olasz 
parlamentben.

Oiyan dolog ez, mely a legbővebben meg­
érdemli, hogy mór most foglalkozzunk vele némi­
leg. S bár politikai jelentősége sokkal nagyobb, 
mint akár a Bismarck „Kulturkampf“ -jának, jakár a 
franeziaországi szerzetesek kiűzetésének; a mi állás­
pontunk, nekünk magyarokul, vele szemben igen 
könnyű. Nálunk klerikális kérdés nincs s mi a 
szabadság álláspontját foglaljuk el.

A ki pedig a szabadság barátja, ai nem kí­
vánhatja az oly természetes, oly áldásos olasz egy­
ség megbontását.

A klerikális párt nem nyugodott bele egysze­
rűen a tény be, hogy 0 aszország 1870. szept. 
20-án magáévá tette Rómát s most a parlamentbe 
készül nyílt küzdelemre.

Vájjon lesz-e aktiv fellépésüknek sikere a 
parlamentben ?

A mi számításunk szerint: nem lesz. E te­
kintetben erősen bevágta útjukat a legújabban al­
kotott választási törvény, mely a radikális Zanar- 
delli intencziói szerint készült s fogadtatod, el. E 
törvény értelmében minden, 2 elemi iskolai osz­
tást végzett írni s olvasni tudó nagykorú férfi 
egyén választó, tehát választó a városi munkások 
túlnyomó nagy része, mely pedig a német és 
franczia munkások forradalmi irányzatához hajlií.

XIII. Leo nem tartozik a mozgalom helyes­
lői közé. Ó egyike a legokosabb és a lóghatna nu- 
sabban gondolkozó embereknek. Ezt bizonyltja 
Gurci atya is a tavaszon megjelent könyvében. De 
XIII. Leo nem beszélhet s nem cselekeiihetik szive

szerint. Erőszakos környezete féltékenyen őrzi 8 
érvényesíti befolyását.

Ez az oka, hogy mig a pápa látszólag any- 
nyira érdeklődött a zsarnoki és nem római katho- 
likus II. Sándor czár esete iránt, addig fel nem 
emelte békéltető szavát a minapi marseillei zavar­
gások ellen, hol pedig ártatlan római katholikus 
honfitársait kínozták s dobálták a tengerbe. Persze 
ez volt, a nemzetek összeveszitése, környezetének 
érdeke. S mint a „Times“ bizonyítja, ez a környe­
zet volt oka a IX. Plus holtteste elleni tüntetésnek 
is. XIII. Leo ugyanis el akarta hagyni a Vatikánt 
s nyaralni készült. Környezete pedig inkább za­
vargást inscenált a megholt pápa hamvai ellen, 
csak hogy ez által az élőnek szándékát megváltoz­
tassa s megmutassa neki, hogy ő csakugyan kény­
telen fogoly lenni.

Ez a harcz a papiak s a szabedelvüek között 
most mielőbb nyílt jelleget fog ölteni. Igen ke 
meny lesz s bizonyos tekintetben az egész miveit 
világra kiható.

Bármi fordulatot vegyen azonban a küzde­
lem, mi azt hiszszük, hogy a magyar nemzet ebben 
nem vesz semmi reszt, csak marad, a mi mindig 
volt efféle mozgalmak irányában „benevolus spec­
tator.“ Mert annyi bajtól sújtott hazánkban egy 
nagy baj legalább nincs meg: a klerikális kérdés.
És ne is legyen!

27 arisztokrata tisztjelöltnek közlegény 
nyé degradálása

(Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől.)
Paris, julius 24.

A hadügyi miniszter egy drákói Ítéletet haj­
lett végre a franczia hadsereg tiszti akadémiájának 
(éeole milita’re de Saint-Cyr) 27 növendékén, kik 
mindannyian Francziaországntk legelőkelőbb c?a
ládjaiból valók.

Julius 15-én ugyanis a Henrik-ünnepély al­
kalmiból a kérdésben forgó 27 tisztjelölt elment a 
Saint-Germain-des-Prés templomban tartott misére.

A hadügyi miniszter, midőn megtudta a dol­
got rögtön vizsgálatot rendelt.

Neveiket csak nehezen lehetett megtudni és 
a következők:

Herczegek: De Liguiére, de Chazelles, 
D’Arbigay; marquis: De Montjoux, De Trémont; 
grófok: De Comminges, D’Jory, De Cugnae, De 
Bellerive, két De Lambilly testvér, Du Piessis, D’Auri- 
valte Bouville ; vicomteok: De Pardon, Lián, De 
Chapottin; bárók: De Gouvello, Delattre, Peret 
du Cret, de Labarre, Lonbon; azonkívül Bardon, 
Feliért, Maync, Delacroia tisztjelöltek.

Mindannyian kicsapattak a tiszti akadémiá­
ból, tisztjelöltből közlegényekké degradáltattak és 
külön-külön gyalogezredekbe osztattak be négy évi 
tényleges szolgálatra.

Meg kell még érni teni, hogy ők másod osz­
tályú közlegényekké degradáltattak, mi közlegénysóg- 
nél is kevesebb, a mennyiben a jó maga viseletű 
közlegények első osztályuaknak neveztetnek ki, a 
második osztályúak azok, kik rosszul viselik magu­
kat, rendesen az utóbbiakra bízzák a kaszárnyában 
a tisztogatás és egyéb hasonló dolgok teendőit.

Mihelyt a dologról értesültem, elmentem a 
saint-cyri akadémiába s a degradáltak egyikót, 
De Bouville grófot a parloirba hivattam, hogy meg­
tudjak tőle némely ez eseményre vonatkozó rész­
leteket :

Tizenhatan, köztük ő is, minden vizsgájukat 
letették már és két hét múlva kapták volna meg 
lovassági tisztté való kinevezésüket.

Ők, úgy mondja, nem tüntetésből mentek a 
miséié; mint royalista családok gyermekei, ők egy­
szerűen kegyeleti kötelességüket vélték teljesíteni, 
midőn a Henrik - ünnepély alkalmából a misére 
mentek.

Midőn figyelmeztettem a Don Carlos előtt 
való hódolati elvonulásra s utaltam arra, hogy 
ilyesmi magán személytől is sok, annál inkább ka­
tonától, kinek politikával nem is szabad fog­
lalkoznia, ő erre mitsem tudott felelni.

Kezdetben minden vallatás daczára sem lehe­
tett nevüket kitudai.

A misén jelen volt rendőri közegek ötöt föl 
ismertek köztük; az akadémia igazgatója kijelenté 
nekik, hogy ki fogunk csapatni és degradáltatok 
erre a többiek önkényt jelentették föl magukat 
azon reményben, hogy ily módon elháríthatják a 
tulszigoru büntetést társaikról.

Ők csalatkoztak várakozásaikban, s hasonló 
sors várt mindnyájukra.

Bármennyire büntetésre méltónak találjuk is 
a kérdéses fiatal embereknek egy politikai deinon- 
strácziobaa való részvételét, mégis soktlijuk a had­
ügyi miniszternek drákói büntetését, melylyel 
megsemmisítette mindnyájuknak egész jövőjét.

Budapest, julius 26.
a szultá ngy ilkos ok pőrében nevezetes 

fordulatot képez az u le má k véleménye, ki­
ket — számra nézve negyvenet — mint említet­
tük volt, a szultán azért iiivott volt egybe, hogy 
feleljenek: vájjon a szultáugyilkossággal vádolt 
egyének elítélése megegyezik-e a „seri“ (szent 
törvény) parancsolataival? Az uleinti múlt ked­
den két órai tanácskozás után jegyzőkönyvi véle­
ményt monduk ki, melyben a bíróság Ítéle­
tét a szent törvény szempontjából 
semmisnek, érvénytelennek nyilvá­

nítják. A szent törvény ugyanis azt parancsolja, 
hogy ctak azok mondathatnak ki gyilkosságban 
bűnösöknek és elitélhetők halaira, a kik bűntettü­
ket egy séri-biróság előtt bevallják. Az olyan vád­
lott, a ki a reá fogott gyilkosság elkövetését 
vagy az abban való részességet tagadja, 
nem ítélhető el, hacsak tetten 
nem érték vagy bűnösségét anyagi bizonyí­
tékok vagy hiteles tanuk nem bizonyítják. A séri- 
törvóny ennélfogva a szultángyilkossági pörben el­
ítéltek közül csak Musztafa athlétát és Musztaía 
Dsezairli erdőőrt ismeri el bűnöseknek, föltéve ter­
mészetesen, ha ezek egy papi bíróság előtt teljes 
vallomást tesznek. A mi a többieket illeti, a kik 
büorészessógöket határozottan tagadják, ezekre 
nézve a séri-törvény bizonyos kitűzött ideig való 
praeventiv fogságot rendel, a mely idő alatt bűnük 
bizonyítékát megczáfolhatatlanul elő kell teremteni, 
mert különben a vádlottak föl mentendők. 
Arra íz esetre, folytatja az ulemák vó'eménye, ha 
az elítélteken az ítélet végrehajtatnék, ezek­
nek örökösei a sérin alapuló joguknál fogva 
megtorlással élhetnek azok ellen, a 
kik az itó'et végrehajtását elrendelték. A b - 
d u 1-H a m i d szultánt az ulemáknak ez a vé­
leménye ugyancsak zavarba hozta, melyből úgy 
iparkodott kimenekülni, hogy az egész ügyet a 
nagy minisztertanácsra bízta, melyet még 
aznap hivott össze s melyben az összes volt nagy- 
vezirek, Szavfet, Khaireddin, Kadri, 
Aarifi pasa s a legkitűnőbb törvénytudók is 
résztvettek. A tanácskozás szakadatlanul folyt dél­
utáni 4 óráig s rövid megszakítással másnap 10 
óráig — de eredménytelenül. A végleges ered­
ményt talán csak a tegnapi minisztertanácsban ér­
ték el. Hogy milyen lehetett ez az eredmény, azt 
még nem tudjuk, de egy konstantinápolyi távirat 
ma azt jelenti, hogy a szultán a halálra 
ítéltek büntetését várfogságra vál- 
t oztatta.

Az ir mozgalmak ismét nagyobb mér­
tékben vonják magokra a figyelmet. Tegnap — je­
lenti egy dublini táviratunk, Galvay grófságban 
Longreahban az utczán egy rendőrt 
lelőttek. A tettest, a mi ily esetben csaknem 
páratlan, elfogták. — A pokolgépekről, 
melyeknek lefoglalását tegnap jelentettük, H ar­
con r t belügyminiszter tegnap az alsóházban eld- 
adta, hogy a kormány már ezelőtt három 
héttel értesítve volt a pokolgépeknek Ameriká­
ból Liverpoolba küldéséről; ez értesítés alapján el­
rendelte a jelzett hajók kikutaíását és most min­
dent elkövet, hogy a gépek küldőit és 
elfogadóit kifürkós z sze. A küldemény 
történetet Amerikában gondos és beható vizs­
gálatnak fogják alávetni. A miniszter azt hiszi, 
hogy e telt az amerikai ir-fóni sajtó ál­
tal nyíltan bevallott izgató czikkek 
szószerint beteljesülése és gyümölcse, és 
sajnálja, hogy akkor, a midőn e végett a kormány 
Washingtonban felszólalt, itt olyan személyek, kik­
nek jobb belátással kellett volna bír­
ni ok, a kormány kezeit megkötni ipar­
kodtak. Azt hiszi azonban, hogy az amerikai 
kormány ép úgy, mint az angol kabinet oda fog 
törekedni, üogy a bűntettet elnyomja és a tettese­
ket megbüntesse. A sajtó kihágásai ellen tett fel­
szólalásra eddig nem érkezett válasz. A pokolgé­
pekre vonatkozólag majd csak akkor fognak lépése­
ket tenni a washingtoni kormánynál, ha az ameri­
kai vizsgálat eredmenye tudva lesz.

Ugyancsak az aisóhaz tegnapi ülésében Hicks- 
B each megújította azt az indítványát, hogy a 
ház a kormánynak Trans vaalországgal szemben ta­
núsított magatartásáért fejezze ki bizalmatlan- 
sági szavazatát; Bathborne eilen&en bizalmi 
szavazatot kért. Gladstone védi a kormányt, 
mely a boerok többségének akarata ellenére nem 
a start* fenntartani Transvaalország elfoglalását; 
csaz igazságosan kiránt cselekedni. A ház ezután 
314 szavazattal 205 ellenében elvetette a bi­
zalmatlansági szavazatot. — Ugyanez 
ülésben a tuniszi ügy iránt is kérdés tétetvén, 
Gladstone tudatja, hogy az idevonatkozó újabb 
iratokat legközelebb a ház elé fogja terjeszteni.

A IX. Fiús holttestének átvitelekor 
történt rendzavarások ügyében Jacobini bibor- 
nok, mint említettük, jegyzetet intézett a 
katholikus hatalmakhoz. E jegyzek, mely 
julius 17-ikéról szól, lényegében így hangzik:

A gyalázatos és szentsógtörő jelenetek, me­
lyek a 12 rúl 13-ikara való éjjel végbementek, 
bizonyítják, nogy mily szomorú jövőt készítettek 
az egyháznak es fejének a katholikus világ kö­
zéppontjában. — A liberálisok képmutatasa a 
katnoliKusokra iparkodik hárítani a hibát. — 
A mit az olasz kormány politikai tüntetésnek 
nevez, az semmi más nem volt, mint a szeretet 
tényé a pápák legszentebbére iránt a derek római 
nép részéről. Az egyházi hatóságok senkit sem 
buzdítottak az ünnepeiyességben vato részvéteire; 
az ünnepély magan-jellegünek volt szánva. A ka- 
tholikus egyletek nem is vettek benne reszt, csak 
a nép. A quaestor megadta az engedélyt, hogy
r.iL-lirolriühl k ISArhttRSÁV" ti tlalffúítnr rln ón.nr » a11_•;f
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rakiyakkal aisernessék a nolttestet, de ének nélkül. 
Midón a quaestor kórdó, hogy mekkora a kísérő nép 
szama, azt felelték neki: „ Akkora, mint a nép­
nek IX. Plus iránt való szeretető.“ A quaestor 
megígérte, hogy elegendő rendőrséget ád a kísé­
ret oltalmára. Valótlan az, hogy a kíséretből pro­
vokáló kiáltások n&ngzoítak tói. A kormánynak 
könnyű lett volna a zavargást megakadályozni, ha 
a gyaszmenetet fegyveres hatalommal veszi körül 
és az utezakac elzaratja. A szenátus elé terjesztett
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akták bizonyítják, hogy a kihívás kizárólag a libe­
rálisoktól eredt. A liberális közönség még a tör­
vényteremben is kifütyülte a bírákat és megtap­
solta a vádlottakat. A sokaság dühösen hagyta ott 
a, törvényiemet s letépte a „La Frusta“ czimü 
katnolikus hírlap ezégtábláját. A kormány a libe- 
íAlisoktól telve, olyan ezikkeket enged a lapokban, 
például a „Lega“-ban, közzétenni, melyek IX. 
Pius holttestét a legdurvább sértésekkel illetik. — 
Jaeobini végül fölszólítja a pápai küldötteket, hogy 
az esetnek ilyetén lefolyását adják elő az illető 
kormánynál.

Sándor bolgár fejedelem rendezni akarja 
végre a portával való diplomácziai érintkezést, 
melynek eddigi rendezetlensége sok kellemetlen 
ségre szolgáltatott nár okot. — Mint a 
„Turquie“ jelenti, a fejedelem táviratilag érte­
sítette a portát, hogy a Törökország és a feje­
delemség közt függőben levő kérdések, különösen 
pedig a diplomácziai érintkezés rendezése czéljából 
uj utasításokat küld sztambuli képviselőjének.

A saint-cyri katonai iskolának 27 növen­
dékét. mint említettük, megbüntették a miatt, 
hogy royalista tüntetésekben vettek részt. A 
legitimista lapok e miatt heves kifakadásokkal tá­
madják meg a köztársasági kormányt; de a repub­
likánus lapok egyhangúlag konstatálják, hogy meny­
nyire szükséges volt példát szolgáltatni a katonai 
fegyelem fenntartására s óva intik a royalistákat 
attól, hogy a megbüntetett fiatal embereket glori- 
tikálják, mert ezzel csak megakadályozzák későbbi 
esetleges megkegyelmeztetésöket. Cassagnac 
interpellácziót is akart intézni e miatt a kormány­
hoz, de attól mégis eláilott.

ÚJDONSÁGOK.
• július 26.

Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Törvényszéki csarnok. Színház, művészet Fővárosi ügyek. 
Kivonat a hivatalos lapból. Közgazdaság. Tárcza : A fehér 
házban Az elrablóit örökösnő. az elhagyott ház.

— Személyi hire k. A király ma 
regggel Lajtba-Bruckba érkezett Bainer főher­
ezeg és Popp tábornok kíséretében. Az in do ház­
nál' Pa kény altábornagy, Mosony megye alis­
pánja, a nezsideri szolgabiró és a brucki hatóság 
fogadta. A király azután szemlét tartott a ka­
tonaság fölött Délután udvari ebéd volt. A király 
holnap reggel visszatér Becsbe. — A királyné 
Mar ia-Valeria íöherezegnővel együtt szep­
tember közepén hosszabb idözósre Isehiból Gö­
dödére érkezik. — Stefánia föherczegnő 
nvg a királyfi a felvidéki hadgyakorlatokon idő­
zik kehiben fog tartózkodni, s azután férjé­
vel együtt Budára, költözik. — Gróf M o i t k e 
a német birodalom vezérkari feje Tátra- 
Föredre érkezett. Tisza Kálmán miniszterelnök 
csütörtökön reggel érkezik Budapestre és átveszi 
az ügyek vitelét. — Liszt Ferencz, mint M ei- 
márból jelentik, múltkori elesése okozta betegségé­
ből mar csaknem egészen felépült. A múlt héten 
hétfőn operacziót vittek végbe rajta, mely azonban 
szerencsés kimenetelű volt, s remélhető, hogy a 
nagy művész nem sokár» teljesen vissza nyeri 
korábbi egészségét. — Ormos Péter aradmegyei 
alispánhoz királyi tanácsossá történt kineveztetése 
alkalmából József föherczeg a következő távira­
tot intézte: ..A Margitszigeten összegyűlt társaság 
lelkesedve élteti a királyi tanácsost. Isten éltesse 
még sokáig. József föherczeg.1 ■

— Kossuth Lajos még mindig Baracco- 
neban lakik. Mint egy onnan jött levélből tudjuk, 
nem is szándékozik csak pár hét múlva vegbg 
Turinba költözni, mert a jelenleg Éazak Olaszor­
szágban uralgó rendkívüli hőségben valósággal ve­
szélynek tenné ki egészségét a hurezolkodás fára­
dalmai által. Hazának különben sem akadt még 
vevője s tekintve, hogy az villaszerű épület, egyál­
talában kérdéses, ha elkel-e már többé ebben az 
évben, holott már a nyár teljes közepén vagyunk. 
Örömmel jelent hetiük, hogy nagy hazánkfia, a fö­
löttébb lankasztó időjárás daczára is, folyton a leg­
jobb erőben és egészségben munkálkodik könyvén, 
melynek harmadik kötete ilyenformán nem na­
gyon sokára meg log jelenhetni.

— Abauj Szántó pusztulása. A múlt 
pénteki országos vihar rombolásairól megdöbbentő 
bírt veszünk ma Miskolczról. E szerint a vihar 
Abaujvármegyében egyéb dulásokon kívül Abauj- 
Szántó városát csaknem egészen elpusztította. E 
szerencsétlen helységet hasonló sors élte, mint 
1878 ban Miskolczot. A vihar itt e hó 22-én délelőtt 
tel 10 órakor tört ki, s még az a szerencse, hogy 
nappal volt, mert különben bizonyára még több 
emberélet is áldozatául esett volna, mint így. A 
városban a viz 150 házat elsodort, s körülbelül 
ugyanannyit megrongált. Alig van család a városban, 
melynek kára ne volna. — A viz helyenként 
egész a padlásig ért, úgy hogy a 
házaknak csak a tetejük látszott ki. Az iszapban 
eddig öt gyermek holttestét találták 
meg. Az emberek az itélet-idő ellen a közeli 
magaslatokra menekültek; vagyonúkban azonban 
tetemes kár esett. — Az összedőlt házak közt 
van a kaszárnya is, hol minden élelmi szer 
és szerszám elpusztult, — a katonák csak a 
lovakat bírták megmenteni. A viz már levonult 
ugyan, de a városhoz még most nem lehet hozzá 
férni, mivel az áradat minden hidat elvitt, s ha 
ezek helyreállittatnak is, a városban a közlekedés 
betekig szünetelni log, mig a tömérdek iszapot 
elhordják. A környéken Alpár, Újfalu és több más 
község is igen sokat, szenvedett.

— Az óbudadai amphitheatrum- 
n a 1 az ásatás egyelőre véget ér. Torma Károly az 
eddigi munkálatok méltó befejezéséül a napokban 
több érdekes leletet tett. A theatrum kijáratánál 
ugyanis a jobboldali részben egy lej nélküli szobrot ta­
lált. A szobor y2 láb magas s valószínűleg a kijárásnál 
levő fülkék egyikében, mint diszitmeny volt altalmaz- 
t a, különben durvább római munka s érdekét az ké­
pezi, hogy veresre volt testve. Ezenkívül talált még 
Torma három igen érdekes érmet, melyek,a thea­
trum építésére nézve bírnak fontossággal. Ó-Budán 
a szentendrei utcza 42. sz. telkén ifj. Varga lg- 
nácz építész igen érdekes római feliratos követ ta­
lált, melyet a múzeumnak ajánlott föl, A feliraton 
a 2-ik római légió egyik tisztje négy istennek, köz­
tük a mi föérdekü, Danuviásnak tesz fogadalmat. 
Ez már a harmadik Danuvius-kő, melyet az ó-bu­
dai határban leltek.

— A pozsonyi „Gott erhalte“-pőr­
höz jellemző adalékot jegyez föl egy bécsi lap 
tudósítója. Az államügyész ugyanis az esküdtek 
közül mindazokat visszavetette, a kik magyar 
n e v ü e k voltak. A német nevű polgárok minden­
eseire le lehetnek kötelezve Zsitvay államügyész 
árnak, hegy őket az általa képviselt oszt­

rák-magyar bazafiságra oly kiválóan fogékonyak­
nak remélletta A pozsonyi polgárság dicséretére 
jegyezzük föl, hogy az ügyész e reménységébe11 
csalódott s a vádlottat fölmenté. U pör alkalmával 
még föl kell említenünk egy pikáns mozzanatot. 
A védó ügyvéd dr. Mudrony Mihály tudvalevő­
leg arról ismeretes, hogy politikai hitvallására 
nézve esküdt ellensége mindannak a mi magyar, 
lévén ö telivér pánszláv s eismert hadnagya a fel­
vidéki „nagy tótoknak.“ A múlt években egy igen 
rossz magyarsággal irt röpiratot is adott ki, mely 
Grünwald Béla „Felvidék“ czimü müvére akart 
válaszul szolgálni, s melynek tenorja az volt, 
hogy a tót nyelv, irodalom é; nemzetiség 
teljesen egy színvonalon á*l a magyarral; s 
átalában Magyarországról úgy beszólt, mint a 
melyben a magyar és tót nemzetiség kezdettől 
fogva egyenlő tényező volt. A magyarság e lené- 
zője tegnap oly beszédet tartott Pozsonyban vé- 
dencze mellett, mintha a legmagyarabb nemzeti 
hagyományok közt nőtt volna lel, nagyban han­
goztatta a nemzeti önállóság és függetlenség jel­
szavait s a közönség tapsai közt emlegette a nem­
zeti tra itiókat, belehozván a Bákóczy-indulót, a 
800 áv óta szomorú magyar nótát és mindazt, a 
mi a magyar állam ellenségeire a vörös posztó ha­
tásává1 szokott bírni. — Mindenesetre örvendetes, 
hogy a magyarországi pansziávok vezére ilyen ál­
láspontra is lel bir emelkedni kívánatos volna 
azonban, hogy ott akkor is megmaradna, mikor — 
nem fizetnek neki érte.

— Az aradi vértanuk emlékköve ügyé­
ben az „Arad és Vidéke“ életrevaló eszmét pen­
dített meg a napokban, mely mint nekünk árad­
ról Írják, nagy viszbangra talált az aradi kö­
zönségnél. Az aradi vértanuk emléke 100.000 
forintra vau tervezve, s ez összegből még 
30.000 forint hiányzik, az „Aj ad és Vidéke“ azt 
indítványozza, hogy a hiányzó összeg fedezésere 
tizürajezáros gyűjtés indiltassék. ü/z 
eszmét ajánlatos lesz ménről szélesebb körben ter­
jeszteni, s ha egyes vidéki varosokban lelkes haza 
fiák kezükbe veszik az ügyet, meg vagyunk győ­
ződve, hogy a hiányzó összeg rövid időn együtt 
lesz.— Áladon a gyüjtósmegindítására a bizottság 
már mega’akuk, s a következő felhívást bocsátotta 
ki: „A magyar nemzet tizenhárom vértanújának 
kivégzesi helyet méltóan megörökíteni a hazafias 
kegyelet egyik magrsztos kötelessége. A gyászos 
terület egy mélyedésből alig tűnik < zenibe az a 
szerény kis kőoszlop^ mely hivatva van hirdetni az 
utókornak a világ legfényesebb erényét: a haza­
szeretetei. Kiemelni azért e követ a gyakori árvíz 
veszélyéből s a nyár kórói közül, — reá he­
lyezni azt egy szakértői terv alapján elké­
szítendő szilárd magaslatra s körülövezni csinos 
vasrácsozattal, — ez ezélja, az A rád város ifjúságá­
ból megalakult hetes bizottságnak. Lelkesült erővel 
kezdtünk munkánkhoz, melynek folytatása s elvé- 
gezhetése iránt hazafias bizalommal fordulunk min­
den emberhez, kinek szivében édes magyar hazánk 
iránt szeretet s buzgalom hévül. Bakjuk össze fil­
léreinket. — hogy még idei október hatodi­
kára munkánkat befejezhessük s a nem zet egyik 
oltárát felépíthessük.

— A múlt pénteki vihar pusztításai­
ról az „Arad és Vidéke“ még a következőket Írja: 
Egy birtokos dombegyházi pusztáján a szél által 
fölkapott háztető egyik gerendáját úgy csapta két 
béreshez , hogy az egyik azonnal szörnyet 
halt, a másik pedig életveszélyesen megsebe­
sült. ügy szegény öreg asszonyt, ki a ma­
jorságot igyekezett összeterelni, hogy behajt­
hassa az udvarról, úgy oda vágta a tom­
boló szélvész a falhoz, hogy a karja tört el. 
Kupán J. földbirtokos egyik szolgáját épen uton- 
ta’álta a vihar s lovastól együtt feldöntötte, a sze­
gény szolgát az utazóién találták meg eltört lábbal, 
a ló pedig csak másnap került haza.

— Egy magyar ember találmánya 
Párisi levelezőnk Írja : A párisi egyetem tudomá­
nyos fakultásának tanárai beszéltek nekem egy 
fiatal magyarról, Fényes Dezsőről, ki a vegyészet 
terén íontos fölfedezést tett. A fiatal tudósnak a 
Sorbomieban egy terjedelmes laboratórium bocsát­
tatott rendelkezésére vegyészeti kutatásaira és a 
franczia kormány ingyen nyújtja neki azon sokba 
kerülő szereket, és”eszközöket, melyekre szüksége 
van. Ez újabb bizonysága annak, mennyire szere­
tik itt méltányolni az érdemet a művészt, az iro­
dalom a tudomány terén, tekintet nélkül arra, 
vájjon honi avagy külföldi e az illető.

— A német lapok e lleu. Temesme- 
megye alispánja rendeletet bocsátott ki a megyei 
községek elöljáróihoz tudatván velők, hogy a köz­
ség költségén csakis azon hirlapokas rendelhetik 
rung, melyek a kormány és a vármegye rendele­
téit közük, vagyis a hivatalos lapot és a 
Temesvárit megjelenő magyar lapot; egyéb 
hírlapokra kiadott előfizetések a községi alap­
ból nem fedezhetők, s a mennyiben a költ­
ségvetésekbe fölvétettek, azokat onnét a me­
gyei hatóság ki fogja törölni. E rendelet, mely 
olyan természetes, hogy szinte fölöslegesnek lát­
szik, egy bécsi lapnak okot ád újabb jaj­
kiáltásban törni ki. E jámbor ugyanis úgy fogja 
fel a dolgot, hogy az egész rendelet a német 
sajtó ellen van irányozva s attól tél, hogy most 
már a német lapok végkép kiirtatnak Temesmegye 
területéről. Valószínűleg azt szeretné, hogy a ma­
gyarországi községeknek a bécsi hivatalon lap já­
ratása tétetnek kötelességekké.

— Cholera eset fordult elő szombaton 
Ménesmajorban, az eleszállási uradalom egyik pusz­
táján. Egy arató hirtelen rosszul lett, s a Duna- 
földvárról megérkezett járási orvoo a betegen a 
cholera tüneteit konstatálta. A szegény ember az 
orvosi segély daczára, rövrd idő múlva meghalt. A 
hatóság megtette a kellő intézkedéseket. A leg­
utóbbi forró napok alatt a lő varosban is fordultak 
elő megbetegedések, melyek a cholerához hasonló 
tüneteket mutattak, de ezek kevésbé veszélyes Je- 
folyásuak.

— Az aradmegyei betyárkró- 
n í k á b ó 1 az aíí. a következő újabb jelentése­
ket közli: Folyó hó 19-dikén Bokszeg és 
Monyoró közt, BokszegtŐl kétszáz lépésnyi tá­
volban két 14—16 éves disznó pásztorflu egy 
ön g parasztot, a ki cserép fazekainak eladá­
sa után hazafelé ment, útjában megállította 
és 18 forint es nehány krajezárt tartalmazó 
derékszíját tőle erőszakkal elvették. A betyár- 
nő vendekeket a megyei rendőrség nagy nehezen 
elfogta. — A napokban futóbetyárok rabiási 
szándékból & buttyini postát megál­
lították s csak a kocsis ügyességének köszön­
hető, hogy a pénzküldeményeket el nem rabolták. 
Azóta a postakocsin mindig egy csendlegóny is uia 
zik. & Vank százados és századának Aradra tör­
tént visszahívása nagy elógületlensóget és félel­
met szült a környéken. Ók már ismerték a je­
gyes egyéneket s elfogatásukban dicsérelremóltó 
erélyt és szakismeretet tanúsítottak. A félelem e

miatt nagy, mert addig, mig az újonnan kirendelt 
század kiismeri magát, akadálytalanul garázdálkod­
hatnak a tolvajok; de azért is, mert a katonaság 
nagyrésze Csermő vidékére — a hol most a be­
tyárok tanyáznak — rendeltetett ki, mig a többi 
vidékek katonaiig nélkül hagyatlak. — Igen ter­
mészetes, bogy a tolvajok ezentúl olyan helyeken 
fognak garázdálkodni, a hol katonaság nincsen. 
Bivies Pavel szinityei biró f. hó 21-én d. u. 3 
órakor a határban a zarándi országút Kőrös felőli 
oldalán egy ismeretlen embert talált vérében fekve 
önkívületben. Kocsiért a községbe ment, hogy se­
gíthessen rajta, mire azonban visszatért, a szeren­
csétlen hatva volt. A kis-jenői járásbiró a vizsgá­
latot megtartván, a rejtélyesen meggyilkoltban 
Popp György szőllősi illetőségű lakost vélte fel­
ismerni.

— Fiúméból Írják nekünk: A jövő hó 
13-án a fiumeiek, hogy viszonozzák a budai dal­
kör itten tett látogatását, a fővárosba szándékoznak 
felrándulni külön vonattal. Ámde az utóbbi időkben a 
horvát vidékeken kővel hajigálják „testvéreink“ 
a Fiúméból jövő személyvonatot, természetesen ama 
feltevésben, hogy azon mennek a fiumei kirándu­
lok. Ez nagy szeget ütött a fiumeiek fejében, s 
hogy elkerüljék a megkövezést, a déli vasúttársa­
sághoz folyamodtak külön vonatért, mely azt mag 
is Ígérte számukra. Tehát a .mi jó barátaink és 
polgáriasaink, a fiumeiek, hogy hozzánk jöhesse­
nek látogatóba, nem mernek a magyar korona 
földén a magyar államvas utón utazni, 
hanem kénytelenek egy idegen vasúttársasághoz 
folyamodni, melynek vonalai kerülő utakon visznek 
be Magyarországba!!

— Ormai. Dr. Kiasz rókuskórházi segéd- 
orvos, ki Ormaiért Bostonba küldetett, tegnap este 
visszaérkezett Budapestre — Ormay nélkül s anél 
kttl, hogy kiadatása felől valami bi­
zonyosat tudna mondani. Kiasz ma 
délelőtt megjelent a tanácsülésben s számot adott 
uíjáról Bostonba juuius 6-án ért s a tárgyalásra 
előkészülés végett érintkezésbe tette magát rögtön 
az osztrák-magyar konzulátussal és az ottani bíró­
sággal. A jucius 9-re kitűzött tárgyalást el 
keile ha’aszUni, mert a külügyminisztériumtól a 
bűnügyi iratok még nem érkeztek meg. Kitűztek 
tehát a tárgyalást junius 14-ikére. Erre a napra 
az iratok már ott voltak, de Urraaínsk hi- 
va'alből kirendelt ügyvéde kifogással élt, hogy az 
iratokat, neki előbb at kell tanulmányoznia. E 
miatt a tárgyalást megint elhJaszíák jun. 28 lkára, 
ükkor azutkű vt-gre megtörtént a kiadatási tárgya­
lás és Biasz letette a személyazonossági esküt és 
az identitás konstatáltatok. A biró azonban kije­
lente, hogy az Ítéletet a kiadatás iránt csak néhány 
nap muiv* fogja kimondani. Kiasz, betöltve látván 
tulajdonképeiii feladatát, eltávozott Bosztonhól s 
hajóra szállt Európa felé miután azon biztosítást 
nyerte a bostoni osztrak-magyar konzulátustól, hogy 
az ítéletet Budapestre megiáviratozza a mire haza­
tér, az eredményt itt fogja találni. Kiasz nagy 
meglepetéssel értesült itthon, hogy az eredményről 
iit semmit se tudnak Előadása szerint az ameri­
kaiak mindenféle kifogást teltek s akadályt húztak 
elő hajánál lógva. A június 14-iki tárgyalásnál az 
elhalasztás főiudoka az volt, hogy a washingtoni 
konzulátus klauzulájában a védó hibákat tatait, s 
ezek rektifikácziója rendeltetett el. Az amerikai 
hatóság elég jó iudulatu ugyan, de igen különös­
nek találják, hogy oly csekélységért, a mit Ormai 
elkövetett, a szegény embert annyira üldözik. (!)

— a hivatalos órák ellen. A fő­
város területén szekció igazságszolgáltatási fórumok 
(budapesti, pestvideki törvényszékek, a vá-Uctvszék és 
kir. tábla) kezelő hivatalnokai körében B aráth 
Sándor budapesti tszéki Írnok kezdeményezésére 
mozgalom indult meg a végből, hogy a hivatalos 
órák ne- megszakítva, hanem mint a minisztériu­
moknál s egyebük, reggeli 8 órától délután 2 
óráig egyiolytában tartsanak. Az előkészítő értekez­
let megtartásának helye és ideje legközelebb fog 
megáliapittatni s a mintegy 150 érdektárs ott 
fogja megválasztani ama bizottságot, mely az illető 
elnökségekhez a fölterjesztést s — mennyiben 
fennálló törvények módositásáia is lesz szükség, az 
országgyűléshez intézendő feliratot is fogja szer­
kesztem.

— Újjá szervezett lány nevelő in­
tézet. Eölkéretttink a következő értesítés közlé­
sére: A budapesti VI. kér. m. kir. állami polgári 
tanítónő kepédével kapcsolatosan az 1880. óv 
20016. számú vallás és közokt. ügyi m. kir, min. 
rendelet alapján a magasabb fokú igényeknek is 
megfelelő leánynevelő intézel, illetőleg 
benlakással egybekötött polgári leányiskola 
állíttatott tel, melynek 1881. évi szeptember havá­
ban harmadik, esetleg negyedik osztálya is meg­
nyílik. A több oldalról beérkezett tudakozódásokra 
a" következők tétetnek kozza, illetőleg ajánltatnak a 
t. szülők figyelmébe, a leáoynevelő intézetben a 
polgári leányiskolák tantervében törvény szerint 
meghatározott tantárgyakon kívül alapos oktatást 
nyernek a növendékek a zongorázásban, a ne­
met , franczia- és angolnyelvekben is, me­
lyek támlására és gyakorlásara az intézetben 
beniakó nyelvmesternők vannak alkalmazva, a 
rajzolás, testgyakorlás és a női kézimunkák 
tanítására is különös gond fog íordiltatni. A 
leánynevelő-iatézetbe oly 9—10 évet meghala­
dott leánykák vétetnek fel neveltetésre, kik a 4. 
osztályú elemi iskolák tananyagának megfelelő is­
meretekkel bírnak. A í, ó. 20,362 sz. a. vall.- 
és közokt. ti. m. kir. miniszteri rendelet érteimé 
ben a teljes ellátásért, neveltetésért és tanításért 
10 bora a zongoratanitást kivéve (előleges 1/i évi 
részletekben) 550 Irt fizetendő, mely összegbe az 
idegen nyelvek tanításáért járó dijak is beszámit- 
vák : azonban azok, kik gyermekeiket zongora- 
oktatásban js kívánják részesíteni, 150 frttal töb­
bet fizetnek. A beírások kezdőtöket veszik julius 
ho 15-től. Bővebb felvilágosításért az érd éklettek 
alulírott igazgatóhoz fordulhatnak. Sugár-ut 77. 
szám alatt. Z i r z e n Janka, igazgató.

— Bablók garázdálkodás a Sza- 
1 o n i k i b a n. Sziatiszti környékén mindjobban 
szaporodnak a rablók, a múlt szerdán, úgy dél­
utáni négy óra tájban B r o u p h o s z és A 11 e- 
m a n i főnökök 30 emberből álló bandája megje­
lent Boghatsokban, egy jókora helységben, hogy a 
vagyonosabb lakosokat magával hurczolja. A rablók 
szándéka még idejekorán kitudódott s a község 
gazdagjai megszöktek előlük. A falubeliek minden 
eleségüket és italukat átadták a rablóknak, mert 
nem volt fegyverük, hogy ellenállhattak volna. A 
banditák esteli tiz óráig ettek-ittak a község rová­
sára, s mikor eltávoztak, meghagyták a lakosság­
nak, hogy négy nap alatt 500 török lírát fizessen 
nekik. Két nappal később egy század katonaság vonult 
be Boghatskóba. Mialatt a" katonák a történtek felől 
tudakozódtak Csosiliban garázdálkodtak a rablók, 
hol minden szombaton nagy vásárt tartanak. A 
kerület kaimakam-ja, ki szintén ott volt a vásáron 
zaptiejeivel együtt futásnak eredt, mert a rablók 
igen sokan voltak. Másnap Bokhorina hely­
ségbe törtek a haramiák, hogy ott egy kémet 
megbüntessenek. Áldozatuk most egy T h a nas z 
Liongosz nevű ember volt, öt felnőtt hajadon 
édes apja, ki a rablók mozdulatait elárulta a török 
katonáknak. A szerencsétlent kihurczolták a sza­

bad ég alá s darabokra vagdalták, a falu 
czigánybandáját, mely éppen lakodalomról jött. 
arra kényszeritették a duhajok, hogy vidám nó­
tákat játszók mialatt ők áldozatukat 
mészárolták. Kasszandra, Ver rí a, 
Olympus, Kozani. Kasztoria és Flórina 
vidékét is ellepték a banditák. Főnökeik D a véli,
N i k o (ki aanek idején T y u g e angol ezredest 
ej tó inog -ágba), to vábbá Katarokhia, Brou- 
pbosz és Katsaros A báudák látszáma 300 
emberre rúg, s ezek egytől-egyik Martini-féle 
fegyverekkel vannak ellátva, a rablók üldözésére 
kiküldött csapatok fölöttébb gyengék s a félelem 
miatt hanyagul végzik szolgálatukat. Jobbadán csak 
a pásztorokat fogdoscák össze, kik a haramiáknak 
szállást és eledelt adtak. Bablót ritkán keríthetnek 
kézre, kivált elevenen, mert ha egyik-másik csap­
dába jut, agyonlövi magát. A lovasság csak Sza­
lon i k i ás Verria környékén üldözheti a ga­
zokat ; a többi kerületekben lehetetlen a lovas ka­
tonákat alkalmazni.

— Bagadozók pusztítása. A tagado- 
zók pusztítása az ország legkülönbözőbb vidékein 
ez évben, illetve ennek nyarán, rendkívül nagy 
mérveket öltött. Alig van hét, a mdyen két há­
rom megyéből ne kéressek a hivatalból való hajté- 
vadászat. Legújabban ismét két erdólyrészi megye 
tett jelentést a ragadozók nagyobb mérvű pusztí­
tása felől. Kolozsmegyóben a vaddisznók N. Ida, 
Sz. Erked és Teke községek határaiban okoztak te­
temes károkat; Szolnok-Doboka megyében pedig a 
Koola és Pojenicza községek határain levő erdősé­
gekben a farkasok úgy elszaporodtak, hogy a mar­
haállományt majdnem megtizedelték. A hivatalos 
hajtóvadászatok mindkét helyen elrendeltettek.

— Modern Teli Vilmos. Józsel tőher- 
czegnek tegnap nevezetes vendége volt. Magyar- 
ország leghíresebb lövésze: E 1 e k Gusztáv honvéd 
alezredes látogatta meg a Margitszigeten s délután 
fél 6 órakor a föherczeg tiszteletére czéllövészetet 
is rögtönözött — né gykr aj «zárosokra. A 
feldobott nógykrajezárost a derék lövő mintegy 
100 lépésnyi távolból a legnagyobb pontossággal 
közepén lőtte keresztül és ezt többször ismételte. 
A modern Teli Vilmos ez érdekes produkezióit 
Jó. sei föherczeg és kísérete nagy figyelemmel 
nézték s a íürdővendógek közül is számosán bá­
multák.

— Kivándorlás Bolgárországba. 
A toron tálmegyei O-Bessenyő község lakosai közül 
vagy százan Bolgárországba akarnak vándorolni s e 
végből engedélyért fordultak a belügyminiszterhez. 
Kórósokét avval indokolják, hogy mostani lak­
helyükön nem bírnak megélni sem az adót 
nem fizethetik ; Ígérik azonban, hogy Bulgárország 
ban nem maradnak állandóan, hanem a mint va­
lamit szereztek, haza költöznek, a torontáli alis­
pán, kit az útlevél kieszközlése végett fölkerestek, 
megtagadta ezt, mivel alapos a gyanú, hogy a bes- 
senyeiket a bolgár kormány ügynökei csábítják a 
kivándorlásra.

— Garfield kóragyáu. Hogy az ame­
rikai orvosok mily nagy fontosságot tulajdonítanak 
a legkisebb tárgynak is, mely a beteget körülveszi, 
eléggé mutatják azok az érdekes hírek, melyek Gar 
tieid környezetéből kiszivárogtak. Az orvosok 
szükségesnek tartják, hogy a bet»g szüntelen jó 
hangulatban legyen s ezért eltávolítottak körűié 
minden sötét szinü dolgot. Garfieldnó asszony, 
ki egy pillanatra sem hagyja eí férje kórágyat, 
világos ruhákat visel, sót déiutánonkint egé­
szen fehérbe öltözik. Az ápolónő, egy promo- 
veált orvosnő, dr. Ed son asszony, szintén így ru- 
házkodik. A betegnek most a fehérház legnagyobb 
termében vetettek ágyat. Hogy a Washingtonban 
uralkodó óriás hőséget mennél kevésbbó érezze az 
elnök, a szoaiszóuteikeu jégvermet ástak, honnan 
egy gőzgép a fehérház pinczéjóbe juttatja a hideg 
levegőt, melyet egy ventillátor a beteg szobájába 
vezet. Az orvosok s Garfield gyermekei ritkán lép­
nek a s.f.obabz, hogy egy-egy bokrétát ne vinné­
nek a betegnek. Szóval, a ieggyöngódebb gond őr­
ködik az elnök kórágya felett s körötte minden 
bizalmat ébreszt a beteg sorsa iránt.

— Ahogy telik. Kinek milyen kalapja van 
olyannal köszön. Vilmos német császár tudvalevőleg csakis 
szarvasokra vadászik, még pedig olyaténképen, hogy a vadat 
két kifeszitelt vaszonfal közé hajtatja, maga e vászon-utcza 
végére áll, s azián a feléje hajtott vadat úgy lövi le. — 
Milán szerb fejedelem, nem engedhet meg magának 
ilyen luxust, s mint a fiele kisebb uraság, a vadak közül is, 
melyeken vadászszenvedélyét kielégítse, azt választja, a me­
lyik kisebb és az ő karakterének inkább megfelel. A napokban 
mint bécsi lapok je entik, ő fensége 800 darab — ten­
geri nyulat vásároltatott össze Bécsben. E piezike 
kis állatokat a Belgrad melletti vadászterületen nagy szám­
mal tartják s a fejedelem ide járogat ki néha napján vadá­
szati kedvét tölteni. A 810 nyúl közt mégis vett mintegy 80 
valódi franczia lapint is; ezeket természetesen csak vasárnap 
és sátoros ünnepeken lövi.

— Német diákok Prágában. A né­
metek erőszakoskodása a csehek ellen, mint már 
ismételve megjegyeztük, nagyban tápláltatik Ausz- 
na határain kiviül államokból. Bécsi lapok napról 
nap; a közük egyes németországi testületek 
nyilatkozatait, melyek a csehek ellen szól­
nak, s az osztrák németeket a többi nem­
zetiségek ellen izgatják. Az osztrák hazafiság- 
nak e mindenesetre igen sajátszerü nyilatkozatait 
nem mulasztják el följegyezni, annyival inkább, 
mivel, ba a csehek követnének hasonló eljárást, 
pl. ha az jutna eszökbe, hogy Oroszországból kül­
dessenek magoknak hasonló rokonszenvi nyilatko­
zatokat, azt Bécsben okvetetlenül és méltán, haza 
árulásnak bélyegeznék. A legújabb sakkhuzás, a 
mit a németek cseh ellenségeik ellen mivelnek, 
abból áll, hogy a prágai egyetemre Németország­
ból akarnak tanulókat csőditeni, hogy igy e fő­
iskola „német jellege megóvassék.“ A prágai né­
met diákok olvaso» köre ez értelemben í elhí­
vást intézett a németországi tanulókhoz , 
s e felhívás nem is maradt hatás nélkül. A berlini 
és bonni diákok nagyban ajánlkoznak a prágai 
egyetem németségének megóvása végett a cseh fő­
városban végezni tanulmányaikat, a jénai diákok 
még tovább mentek. Nem rég tartott gyülé- 
sökön ugyanis a következő határozatot hozták: „A 
jénai diákság gyűlése indítványozza egy bizottság 
választását, melyben minden fakultás 2—2 tag ál­
tal legyen képviselve, ü bizottság megbizatik min­
den németországi nagyobb lapban és valamennyi 
német egyetemen fekete táblákon felhívást in­
tézni a tanulókhoz és akadémiai körökhöz, melyben 
adakozásra szólítja föl ezeket, hogy az igy össze­
gyűlt pénzen vagyontalan tehetséges tanulóknak 
megadassák a lehetőség Prágában tanulni és ott 
joienlótök által a német elemet erősíteni. Ha e 
mozgalom csakugyan eredményes lesz, előre látha­
tólag még nagyobb mérvű zavarokra fog okot adni 
Prágában, mint a minők az eddigiek voltak.

— Siketnémák kongresszusa tar­
tatott e hó 24. és 25 én Prágában, hol nem csak 
Európa minden országábából, hanem Amerikából 
is jelentek meg küldöttek. A jelen volt nem 
siketnémákra sajátságos benyomást tett a nagf 
gyülekezet élénk vitája, mely melleit a te­
remben a legnagyobb csönd uralkodott. Mint­
egy 180 kongresszusi ta» volt jelen, ezek közt 80 
hölgy. Egy jegyző jelentest tett ezután a választ­
mány tevékenységéről. E szerint főleg Németor­

szágban növekszik az érdeklődés a siketns- 
rmak ügye iránt A Lipcsében tartott W 
utóbbi kongresszuson a választmány kezd«, 
ményezóse folytín Németországban két uj ln. 
tóz-t a'apittaioit, melyekben 400 siketnéma lej 
elhelyezést. A Németországban eddig fanálló iq. 
tézetek száma 50-re rúg. Élénk vit t keltett az a 
kérdés, hogy a nők is bírjanak-e szavazattal. 4 
nagy többség elhatározta, hogy a nők szavazhat 
nak. Ezután néhány indítványt és jelentést ter­
jesztettek be a siketnémák tanitisügyének emelé­
sére és végül elhatároztatott, hogy a képviselő 
testületeket anyagi támogatásért kérik fel.

Rövid hírek. A király a í e 1 s ő-c se­
in 1 n y e i gör. kath. hitközségnek 100 írt iskola- 
épitkezósi segélyt adott. — A főváros iskoláiba 
uj mintájú padokat hoznak be. A közokt. bizottság 
illető szakbizottsága igen czólszerüekaektalálta ezen 
padokat, a miket mintául Madar y Gábor bpesti 
asztalos készített. A tanács a tervet ma felülvizs­
gálván, igen jónak találta s elhatározta, hogy jó- 
vőre a községi iskolákban csakis ilyen padokat al­
kalmaztat. — Az Erzsébet-árvalányház és Jose- 
íinum növendékei részére a tanács nyári mulatságra 
30—30 forintot szavazott meg. — Bécsi touristák. 
Tegnapelőtt reggel egy 18 tagból álló tourista- 
csaptt érkezett Becsből Budapestre, délután meg­
nézték a Margitszigetet, Svábhegyet, múzeumot 
s tegnap Tátra Füredre utaztak.

— Öngyilkosság. Búza Karoly 19 evet 
üveges segédet az éjjel, a rendőri őrjárat, a városligeti ar­
tézi but mellett halva találta. Mellette egy hat lövetű revei- 
ver feküdt, Búza ezzel lőtte magát agyon.

— Paprika dráma — kilátásban. 
Müller János, kereszt uteza 10 sz. a. kávéházi tüzilegénj 
tegnap délután a főkapitányságnál bepanaszolta B é e s 
Magdolna varrónőt, mert ez őt azzal fenyegette, hogy sze­
mei közzé paprikát önt, és hogy megöli. Magdolnát a főka­
pitánysághoz vezetvén, ez nemssak beismerte a vadat, de 
nyíltan kijelentette, hogy legelhatározottabb szándéka papri­
kát, meg pedig hamisítatlan szegedit szórni Müller szemébe, 
hogy megvakuljon. Okául, e rettenetes drámai tervezetnek 
Magdolna azt hozta fel, hogy egész télén át tartotta Mil­
lert s ez most elhagyta őt, A mérges természetű leányt e nyi­
latkozata folt tán letartóztattak.

— Egy veszélyes betörőt szállí- 
tottak be a napokban a főkapitánysághoz. Ez egy Kocsi- 
s á n s z k y Antal nevű ember, ki tővárosi zsivány-körök- 
ben igen jó névvel bir, s a múlt hónapokban nagy erővel 
működött, azóta azonban meglenető=en összefogdosoit tolvaj­
banda feje volt. Kocsisánszkyt Komáromban fogták el a bajé 
kikötő hidün, miután már pár nappal előbb Esztergomban 
az őt üldöző rendőrt revolverlövéssel megsebesité g öle 
elfutott.

Merénylet egy orvos ellen.

Dr. Rózsai József ismert budapesti orvost és köz­
tiszteletben álló polgáit ma egy Fischer Bál nt nevű volt 
szegényházi ápolo pisztolylyal orozva meglőtte. Az esetről, 
mely a fővárosban kínos feltűnést kelt, a következő jelentést 
veszszük :

A fővárosi szegényház főorvosa : dr. Rózsai ma reg­
gel y.7 órakor szokásos orvosi látogatás végett a szegény­
házhoz hajtatott. Mikor a kocsit elhagyta s a főkapu felé 
irányozta lépteit, Fischer Bálint volt szegényházi ápoló 
hátulról pisztolyt sütött la. Rózsai kissé megtáutorodott, de 
nem esett el és a lövés hallatára összesereglettekaek az mon­
dotta Fischerre mutatva: „Meglőtt az az ember. Fogják 
meg 1“ Ezután Rózsai minden segítség nélkül ment az 
intézeti gondnok lakására, hol az alorvos és a gondnok neje 
szobába vezették és sebét kimosva, bekötötték. Rózsai 
— ki előre haladt korú, de életerős ember — még elég erőt 
érzett magában arra, hogy kocsira ülve lakására (Gyertyánffy- 
ház) hajtasson. Azonnal orvost hivatott s meg is jelentek 
ketten, kik ápolás alá vették. Rózsai állapota nem 
veszélyes.

Fischet a lövés után eldobta pisztolyát és futni 
akart, de látva, hogy elfogják, zsebéből kést húzott elő, és 
azzal torkát elmetszette. Azonban nem volt annyi 
ideje, hogy a saját életétjkioltsa; mert az összefutott embe­
rek elfogták s a kést kicsavarták kezeiből. Rendőri felügyelet 
mellett a Rókus-kórházba szállították s bár a merénylő sebe 
veszélyes, valószínű, hogy életben fog maradni.

Fischer kötekedő és mindenkivel czivakodást 
kezdő 74 éves, izmos, erős ember. Előbb ápoló volt a sze­
gényházban, hol azonban mindenkivel összekapott: felebbva- 
lóival p dig a legduvvábban felesegetett, Rózsainak és 
az intézeti gondooknak többszőr feleselhetett vissza, elannyin. 
hogy ez tovább nem volt tűrhető. A gondnok a szegényházi 
bizottságot hívta össze, ez pedig a tényállás előterjesztése 
után arra itálto Fischert, hogy egy hőig nem szabad kimea- 
nie a szegényházból. E büntetés azonban nem javította 
meg, sőt még kiállhitlanabbá, még veszekedőbbé .tette 
Fischert. Ekkor a szegényházi bizottság azt javisolta 
a tanácsnak, hogy Fischert kisárletképen helyezze át 
a budai szegényházba, a mi az 1879. év tavaszán 
meg is történt. Fischer ekkor sem javult meg, mindenki 
iránt még gorombább volt, mint előbb. Alig múlt el egy év, 
már a budai szegényházból is el akarták küldeni, mit Fi­
scher azzal előzött meg, hogy kivéve pénzét, önmaga hagyta 
el helyét. Fékezhetlen bosszu*zoinj t már ekkor elárulta ina 
gát; Fischer többekuek mindég »tta, hogy két embert , fog 
megölni, azután nem bánja, akármi történik is vele. A muh 
év őszén a dohány-utezábau bérelt lakást s a szegényházhoz 
közeleső kávém''résbe járt elidőzni G irázdt természete miatt 
azonban itt sem tűrhették s a kávómérés gazdija értésére 
adta, hogy többé ne járjon hozzá Az utóbbi napokban Fi 
scher a szegényház körül ólálkodott lesve, mikor töltheti h 
bosszúját ügy látszik ma volt alSalma először és ő ez al­
kalmat nem is mulasztotta el.

Délelőtt 9 óra tájban Use ke !örvényszéki vi sgib 
biró és Baczakó rendőrtiszt, kihallgatták Fischert. ti 
annyit vallott, hogy bosszúból lőtt rá Rózsaira, az indokot 
azonban nem akarta megmondani.

Rózsai sebe nem mély s meglehet, hogy golyó nem is 
érte, mert a Fischer által kilőtt pisztoly csövének végén 
egy golyó hegye látszott ki. a gyönge lőportöltés nem volt 
elég arra, hogy a golyót ki röpítse, s vloszinüleg csak a 
fojtás ment a sebbe.

Délután egy tudósítónk még a következőket jelenti
ügy látszik Rózrai sebébe mégis golyó van. a beteg 

délután elaludt; az orvosok holnap kisértik meg a go’yót a 
sebből kivenni. Sebláz eddig nem jelentkezett a betegnél, s 
általában a jelenségek arra mutatkoznak, hogy nemesebb rész 
nem sérült meg.

A tettes Fischer Bálint ki még a Rókus-kórházban 
vau s csak ezentúl fog a fegyházi koródába átvitetni, nyug­
talan, szitkozódik, dühös, hogy nem sikerült sem merénylete 
sem öngyilkossági kísérlete, s folyton azt hajtja, hogy ha ki- 
gyógyitják is, megöli magát. Állapota nem oly veszélyes, 
minőnek első perezre hitték az orvosok. A nyak előrészén, 
két oldalt a gégéhez közel két metszés van, mely valószínű­
leg egy vágás volt, de a kés a gégén megcsuklott s úgy 
ugrott át a másik oldalra és okozta a kettős sebet. A sebek 
ki mosatván, tűnt csak fel, hogy azok nem mélyek, s igy nem 
is életveszélyesek, remény van a felgyógyulásához is, mert 
gége vagy nemesebb rész nincs sértve Állapota folyton egy­
forma, de izgatottsága következtében heves sebláza van.

Nehogy öngyilkossági merényletét ismételje, elővigyá- 
zati rendszabályokat alkalmaztak irányában, s kezeit lekö­
tötték A környezetet, főleg az ápolókat folyton szidalmazza, 
sőt az orvosok iránt sem viseltetik kegyelettel, ezek ellenében 
is durva k; fakad árokkal él Látszik rajta, hogy erkölcsileg 
megromlott tmber s boszanija, hogy áldozatát nem tudta 
meggyilkolni. A megbánás legkisebb jelét sem mutatja, set 
daczos természete most még daczosabb lett Ha állapota kissé 
javul, átviszik a fegyházi koródába s felépülése után a fegy- 
házba az ügyészség kezeibe.

MnlntHAgok.
— Atornatanfolyamot hallgató nép­

tanítók szövetkezve a nemzeti és budapesti toroaegylet tag­
jaival, augusztus 4-én reggeli 6 órakor indulandó különhajó- 
val Visegrádra és Váczra kirándulást rendeznek. Az abban 
részt venni szándékozó akár helybeli, akár vidéki ügy bará­
tai s barátnői a tornászainak legkésőbb julius hó 3U ig a 
nemzeti tornaegylet (ősz-uteza 26. sz.) vagy a budapesti tor­
naegylet (Attila-utcza) helyiségében a délelőtti órákban je­
lentkezhetnek.

— A Luesky fürdőben (Liptó megye) f. hó 
24-én tartott bál válogatott közönség részvétele mellett igen 
jól sikerült. Az állandó fürdővendégek és a vidéki szépségek 
sorából a következő hölgyek voltak jelen: Tomesányi Margit 
(Buoapestrol), Detrieh Ilonka, Kiszeiy Sári, Lavotta Vilma és 
Aranka; Pongrácz Mali, Mattyasovszky Anna és Henriette 
Steiner Berta Miskolczról, Moys Irma gat, kisasszonyokat, va, 
lamint Thuránszky Zoltánné, Pruzsinszky Pálné, Burghárdt- 
Mattyasovszky Kamilla (Pásztóról), Lehoezkyné (Besitereze- 
Bánváról) iát. A táncz számos csárdással fűszerezve regge­
lig folyt.

— Solton f. hó 23-án rögtönzött zártkörű tánez- 
mulatság tartatott, mely a kedélyesség tekintet ében valóban 
páratlan éi fesztelen volt. Ott voltak: Dr. Nagy Józsefbe, 
Márky Istvánná, Szeles Mariska k. a. Envingről, Ujváry Jo­
lán k. a. Budapestről, Hátfalvy Bertha, Nagy Mariska, Szabó 
Julia és Róza kisasszonyok.
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Egyletek, társulatok.
A magyar történelmi társulat

~ i kirándulása igen sikeresnek ígérkezik. 
^0í® r/s bizottságok Bártíara, Zboróra, Mar­
áz es Temjére fognak kirándulni, hol 
g°D^ ítiVs» kínálkozik a Dessewffy, Póehy, 
í, ■ Kinnyey, Merzse stb. családok levéltáraiban 
B*n°’peD>itó valamint a zár-ülés is Eperjesen fog 
á mtg yji mely alkalommal több becses érte- 

®e-iar-,h-astatik föl, és a zárülésen jelentés tétetik 
ketrándulás eredményéről - Ä megyében 
3 előkészületeket tesznek a társulat íoga- 
r;% j5 ..rímmel várják a lengyel vendége­
it kiknek vezetője S m o 1 k a tanár lesz. 
t t udö wlra, hogy a kirándulásra nagy számmal 
•f'tkező tazok, nem mint az előbbi években, hanem 
!t |.iTjä resít vegyenek abban. A titkári hivatal a 

,"augusztus elején szétküld!, és arra kéri a 
V.« J hégy a kik megjelenésben akadályozva 

vannak' mől a titkári hivatalt ideje korán órte-

^ budapesti borbély és fodrász onse- 
e= temetkezési egylet tegnap este Mezey Péter el- 
'.J4tt leudkivuli közgyűlést tartott, melyen elnök fel- 

-“aediket. hogy a már majdnem tönkre menő egy le- 
íí:;.Ápoljak. Ezen beszéd folytán az összes jelenlevő üz- 
:ii.,ionosok a pártoló tagok sorába léptek s Így az egylet 
;e. , ^»alakult. Elnökül V i t k a y Bertalan, alelnökül 
y *tles Kálmán, pónztárnokul S á r y Ignáoz,

'úsztatott meg egy 12 tagú
Lvbangulag s lelkes éljenzés közt az egylet 

^elnökévé választatott.______________ ___________

titkárul
y László ellenőrül K rá 1 i k István választatott. Va- 

me- egv 12 tagú választmány. Végre Mezey
tisztelet-

AÄ V iít ti- íl»jL

Zágráb, jul. 26. (0. É.) Ma az első ké­
mjét második választó testületében megejtett vá 
r »s-aal is győzött az ellenzés jelöltjeinek névsora 
énnek kivételé'el. Két jelöltre nézve szükebb vá- 
j fsVus ksz szükséges. Holnap az első kerület leg­
több adót fizetői választanak.

Zágráb f i- 26. (Az „Egyetértés“ tud.
,;iT, ^ kéz - glanácsbeuek tegnapi és mai válasz­
tja az uj képviselet jellegét megállapította. Az uj 
képviselet határozottan ellenzéki jellegű lesz, mint- 
p, £T mindkét valasztótestület az Ubzor párt je- 

1 .ifjúit választotta. A második választótestület, 
melj v.-upa hivatalnokból, egyetemi és középiskolai 
tanárból, továbbá néptanítókból áll, a mai válasz­
tanai szintén túlnyomóiig ellenzékieket választott. 
Hwba való erőlködés volna a választás eredménye­
ik politikai jelentőségét eltagadni. A kormánypárt 
k .eben erősen józanitó hatást gyakorolt ez. Mi g 
i„ elienzek teljes gőzerővel műkö­
dött. a kormánypárt ölbe tett ke­
lekkel t é t le n ül né z t e a dolgok fejlő­
déi et Az a terrorizmus, melyet Mrazovics pártja 
a választás első napján gyakorolt, szinte leírhatatlan 

a kormánybiztos Sieber osztálytanácsos 
mindezt m gtörténni hagy'a, a nélkül, hogy tekin­
télyét !o; vesse. A ban nehány nap óta tá ol 
un, s i váasztás eredménye annál inkább meg 
fogja lepni minthogy az itteni kormánypártiak 
Eztoaiíotük, hogy a választások eredménye a kor­
mánypártra előnyösen log kiütni.

Ér-zak-afrikai zavarok,
Oran. jul. 25. (Az „Egyeiértés“ 

tudósítójának távirata.) A „Courrier 
d'O ran“ azt állítja, hogy B u-A iuema 
nem szenvedett semminemű veszteségeket, 
mivelBrunnetiére hadosztálya mindig 
csak három kilométernyi távolságban ma­
radt tóle.

Algír, jul. 25. (Az „Egyetértés" 
tudósítójának távirata) Itt általán azt állít­
ják, hogy a hazájukba menekült spanyol 
gyarmatosok nem mind a szaidai vé­
rengzés áldozatai és Algírt nem mindany- 
Dyiau félelemből hagyták el. Az indok, 
mely ókét erre bírta, nem volt egyéb, 
mint az a remény, hogy ők majd Spanyol- 
országban mint menekültek jó fogad­
tatásban fognak részesittetni, mi tényleg 
meg iö történt. Az ibériai félsziget minden 
nagyobb varosában bizottságok alakultak, 
melyek a , menekülteket" pénzzel, ruházattal 
fs eleimi szerekkel segítik.

Paris, jul. 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) Konstantinápolyi je­
lentés szerint A s s im basa D u t féri n- 
nel szemben akként nyilatkozott, hogy a 
szultán semmi esetre sem fogja megen­
gedni. hogy Tripolisz is Francziaország 
támadási es hadi képességének gyakorlótere 
legyen. A (forogorszá g által átengedett vi­
dékek kiürítése után valamennyi csapatot 
Tripoliszba szállítják,

Marseiile jul. 26, (az Egyetértés tudósítójának 
tavi A dtlfiar czia kikötök majdnem mindegyikében 
B*gyeiőkészüietek tetetneka naponta érkező katonaság 

Hebbi elszállítására. Tóul ónból tegnap a 
l-ő. es bö-ik eíredek két-két zászlóalja és 31.
’» zérezred &.jl ütege szállíttattak zilgirba. Bor­
deaux bői teKuapelőtt 3 ezred vitorlázott Algírba.

Paris, jul 26. (Az „Egyetértés“ táv- 
) va I a bej katonái közül 600 ember megszö- 
*-£- tvgyveiteleuul, a bejnek c^ak 400 katonája 
maradt.

Paris, julius 26. A szenátus ma tárgya "a az 
”'8.u költségvetést. Ferry kormanyelnök válaszol 
',llllte 1 roix kérdésére és kijelenti,hogy B u-A m ó ma 
? Patába menekült a határon uralkodó állapotok már 
i-légitők es a riasztó hírek teljesen igazolatlanok. A 

pa! amentnek feladata, hogy az izgatottságot le- 
(smapitsa. a midőn az ország előtt kijelenti, 
m8y bizalommal viseltetik a kormány iránt. 
A ^tnaius erre megszavazta a hadügyi 
a‘ ai? riid költségvetést, a hajóraj parancs- 
B9** a következő tívsürgönyt intézte a tengerészei­
éi mini: terhez : „A bajóraj jul. 24-én reggel érke- 
••‘ett * gaben kikötőbe. A csapatok partra szál- 
H_Si Búénál lás nélkül ment végbe, mivel az arabok 
a/ opeiáczió gyorsasága által megvoltak lepve, az 
rabok ellenállása különösen Menzl 
leljsegeknél volt igen heves, mely 
«st tengereszkatonáinknak rohammal kellett be- 
renmök. A eszteségünk 7 sebesültre, köztük 2 su 
yosan megsebesültre rúg. A helységek távoli fekvése 
Qiia't azokat ismét kiürítettük ; Gabes azonban két 
'zazad katona által van megszállva ; a poziczió 
uuosilva van. A tengerészkatonákat nem sokára a 
-zarauöldi katonák fogják felváltani.

A hírlapok, által közzétett azon hirt, hogy 
ránéz; aország Észak-Afrikára vonatkozólag egyez- 

-®get kínált Olaszországnak, megezáfolják.
Konstantinápolyból érkezett hírek alaptalan- 

üak nyilvánítják azt, hogy a török hadügy ér uj 
sapatokat szándékszik Tripoliszba küldeni.

Dyard

Prága, jul. 26. (Az „Egyetértés" 
tudósítójának távirata.) A „Politik“ jelenti, 
hogy az uralkodó kihallgatáson fogadta 
Biegert s kegyesen társalkodóit vele, de a 
politikát nem érintette. Bieger iegnap dél­
ben T a a ff et, délután Prazsákot 
látogatta meg s arról győződött meg, 
hogy a prágai események legkevésbé sem 
altertálták a kabinetet. T a a f f e gróf az 
uralkodó zavartalan bizalmának örvend.

Bécs, julius 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Wiener Allgemeine Zei­
tung“ biztos forrásból tudja, hogy Bukarestben 
mit sem tudnak a dunai (román, szerb és bolgár) 
fejedelmeknek a lapok által hiresztelt ruszcsuki ta­
lálkozásáról.

Páris, jul. 26 (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Blanc játékbankár özvegye 
ma meghalt. Óriási vagyon maradt utána.

Lemberg, jul. 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) a mezőgazdasági társulat 
legujabbi jelentései szerint ha a mezei munkálatok 
nem akadályoztatnak valami által,keleti Galiezia- 
ban jó középtermós várható.R e p ez e középszerűen, 
búza jól, rozs még jobban, zab kitünően ütött 
ki, csak árpa mutat kedvezőtlen eredményt. 
Burgonyában rósz aratástól félnek.

Bécs, jul. 26. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A csehesitett bankjegyek ügye nem minisz­
tertanácsban, hanem „miniszter konferenciában“ 
került tárgyalás alá. A konferenczián Taaffe elnö­
költ. Hogy a finom megkülönböztetéssel mi czélja 
van a kormánynak, senki sem sejti. Dunajevszky 
részt vett a konferencziában s tegnap Hallba visz- 
szautazott. Ebből azt lehet következtetni, hogy az 
uralkodónak jelen bécsi időzése folyamán minisz­
tertanács nem fog tartatni. A konferenezia hatá­
rozatait egyelőre titokban tartják.

Róma, julius 26. (Az „Egyetértés“ táv- 
’rata.) A Banco Generale rendkívüli köz­
gyűlése egyhangúlag elhatározta, hogy 40,000 db 
500 lírás uj részvényt bocsájt ki.

London, julius 26. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hire jár, hogy a földtörvény változást fog 
előidézni a kabinetben, melynek Goschen is 
tagjává lesz. Mihelyt a törvényt az alsóházban le­
tárgyalták a liberális egyletek monstre-gyülést tarta­
nak, hogy nyomást gyakoroljanak a felsőházra. 
Ugyanez a czélja a Gladstone s a kormányla­
pok tiszteletére tervezett lakomának.

Páris, jul. 26. (az „Egyetértés“ táv.) A 
szenátus a pénzügyminiszter költségvetésével fog­
lalkozott. Buffet azt hiszi, hogy a 30y2 millió 
nem lesz elegendő a függő adósság kamatainak 
fedezésére. A pénzügyminiszter azt feleié, hogy a folyó 
évi juuius e stjén 1100 millióra rúgott a függő 
adósság; a kincstári kötvények beváltásival a jövő 

¥ folytán csökkenni fognak a kamatok, de most 
akarékosság szempontjából nem szállíthatja le 

azokat; a kincstári kötvények kamata V2—1 szá­
zalékkal kevesbedett. a pénz- és igazságügy mi­
niszterek költségvetését elfogadták. A külügyi bud­
get tárgyalásánál Broglie megtámadta a kor­
mány politikáját s kórdé, hegy milyenek a Török­
országgal való viszonyok, igaz-e, hogy Franczia- 
ország Tripoliszt megszállja ? B a r thelémy- 
Saint Hilaire kijelenti, hogy csak 
ellenségei lóghatják rá Fran­
cziaország r a, hogy Tr ipoliszt meg­
akarj» hódítani. A mi Törökországot illeti, 
a porta alaptalan igényeket formált Tuniszra, de 
semmit sem kísérlett meg, a mi Francziaország 
tuniszi vállalatait megnehezítette volna. Erről az ol­
dalról tehát nem fenyeget veszély. Olaszországról 
nem. beszélt a miniszter; Angliával a lehető leg­
jobb lábon áll Francziaország. Az aggodalmak túl­
zottak A Tuniszban megkezdett munka jó és be­
csületére fog válni az országnak. Erre elfogadták a 
külügyminiszter budgetjét.

Berlin, julius 26. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az antí-haladási koiliczió megzavart egysé­
gének helyreállítására Stöckor intervenczióját ve­
szik igénybe. Stöcker jelenleg Svájezban időzik, 
de néhány nap múlva visszatér Berlinbe.

Prága, julius 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Politik“ kijelenti, hogy a cseh nem­
zetnek a bankjegyek beírásával vagy felülbélyegzé­
sével nem szabad megelégednie, hanem a cseh 
népet alkotmány szerint megillető azon jog végre­
hajtására kell törekednie, hogy az egyenjogositás 
a pénzjegyeket illetőleg is külön törvényben ér­
vényre emeltessék. A. cseh népnek tömeges kér­
vényt kell intézni a kormányhoz és a reichsráthhoz 
e törvény elkészítése érdekében. — a „Politik“ 
bécsi levelezője szerint Taaffe grófnak 
vasárnapi előterjesztése az uralkodóra igen jó be­
nyomást tett, úgy, hogy Taaffe azonnal meghívást 
kapott udvari ebédre. Hasonlóképen dr. Rieger azt 
a Tapasztalatot tette Becsben, hegy mérvadó politi 
kai körökben a cseh nemzeti párt iránt teljes ro- 
konszenvvel viseltetnek.

Bukarest, julius 26. Jenő főherczeg 
csütörtökön Szináiba, a király nyaralójára fog 
utazni

Mavroghem, a konzervatív minisztérium 
volt pénzügyminisztere római követté nevezte­
tett ki.

London, julius 26. Az alsó házban Sir Char­
les Dilke kijelenti, hogy a teherani angol követ je­
lentése szerint valótlan az a hir, hogy Oroszország 
el akarja foglalni Khokandot. Azt a kérdést, 
vájjon Angolország képviseltesse-e magát az uj 
orosz-perzsa határmegjelölés iránt megindítandó 
tárgyalásoknál, fontolóra fogják venni ; a 
tárgyalások azonban csak sok idő múlva fognak 
megkezdődni. — Francziaország és Németalföld 
beleegyeztek abba, hogy az angol hajósok ellen 
elkövetett sikkasztások miatt értekezlet tartassák ; 
Belgium még nem válaszolt, a ház erre tárgyalta 
az írországi ágrár törvény fölötti jelentést.

Stuttgart, julius 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Albert szász király a 
würtembergí királyi pár meglátogatása végett két 
napig itt időzött s ma Friedrichshafenbe utazott.

Pétervár. jul. 26. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Hírlik, hogy a hadügyminiszternek 1882. évi költ­
ségvetését 60 millióval, a többi minisztériumét 40 
millióval fogják csökkenteni. A „Porjadok“ jelen­
tése szerint a „Djelo“ czimü lembergi újság szer­
kesztősége arra kérte Ignatiev grófot, engedje 
meg, hogy lapja Oroszországba is járhasson. 
Az engedélyt megkapta, de csak újévkor váük 
érvényessé. — Tegnap délután a Sappeur-utczában 
az itteni építőmesterek lelkiismeretlensége folytán 
katasztrófa történt, mely emberéletbe is kerülhe­
tett volna. Egynéhány hónappal ezelőtt épült öt­
emeletes háznak bedőlt a középső fala s magával 
ragadta a tetőzetet. Ráadásul tűz támadt, mely 
folytatta a pusztítást. A munkásokat s a felügyelő 
családját szerencsésen megmentették.

Washington, julius 26. (reggeli 8 
óra 30 perczkor) Garfield elnök nyug­
talanul tölté az elmúlt éjét. A láz megújult 
és reggeli három óráig tartott; de azóta 
majdnem egészen megszűnt.

Bécs, julius 26. Koburg Ágost her- 
czeg meghalt.

Koburg herezeg állapotáról már a mai nap 
tolytábaa aggasztó hírek voltak elterjedve, s József 
főherczeg ma délután 2 órakor távirati meghívás 
következtében Ebeutbalba utazott ipa betegágyá­
hoz, azonban már nem érte őt életben. Klotild fő- 
herczegnő, mint emliüttük, már régebben ott idő- 
z’k h.Vdokió atyja mellett. A boldogult föur, teljes 
nevén Koburg ^gost Lajos Viktor herezeg 1818. 
június 13 dikán született s igy nemrég élte meg 
63 dik születése napját. Osztrák vezérőrnagy és 
szász altábornagy volt, neje Mária Klementina, her- 
czegnő Lajos Fülöp leánya volt. A királyi házzal 
a herezeg közeli atyafiságban állt: leánya Kloiild 
főherczegnő József főherczeg neje, iegidősb fia FüFp 
hercze,: Stefánia fóherczegnőnek a trónörökös nejének 
testvérét, a belga király nagyobbik lányát bírja 
nőül. Ágost herezeg télen át Bácsben lakott, hol 
pompás palotája volt; a nyarat Ebentbalban töl­
tötte, mely birtok néhány évvel ezelőtt került bir­
tokába. Koburg herezeg minden körben, a melylyel 
érintkezett, igen népszerű ember volt, mit fő­
leg nagy jótékonyságának tulajdoníthatni. — 
Minden vállalatban, mely közhasznú és jótékony 
czólra ment, kiváló részt szokott venni. A művé­
szetek iránt különösen érdeklődött, s Béesbea szá­
mos tehetséges fiatal művészt támogatott s látott 
el munkával. Gazdag és igen értékes képtára volt, 
melyben nem csak a régi, de a modern 
festők is számos kiváló müvei voltak képviselve.
A kik vele érintkezésbe jöttéi, mind dicsérték 
előkelő müizlését, képzett és szeretetreméltó vol­
tát. Az előbbi már abban a módban is nyilvánult, 
mely szerint ő gyűjteményei számára a műkincse­
ket maga szerezte be, anélkül, hogy egyik-másik 
művészt előnyben részesítette volna, a saját
kifejlett ízlését követte s mindig jól választott. 
Gyermekeinek nevelésére különös gondot fordított 
a herezeg s mindig azon volt, hogy fiaiban és leá­
nyaiban komoly hajlamot ébreszszen a tudomány és 
művészetek iránt, a búvárkodás terén egyes spe- 
cziális szakok iránt költse fel érdeklődésüket. Eb­
ben az a nézet vezette a herezeget, hogy az elő­
kelő családok gyermekeit kell a szakbeli tudomá­
nyokra képezni, mert ez által megszabadulnak 
azoktól a nem épen nemes hajlamoktól, melyek- 
cek a nemes családok sarjai hódolni szoktak. A 
herezeg legidősebb fia, a körünkben élő Fülöp 
gyermekkora óta numizmatikával foglalkozik, s e téren 
elismert ügyességre tett szert s igen díszes gyűjte­
ménnyel bir. Ferdinand, a herezeg legif- 
abb fia, a természettudományokra s különösen az 

ornithologiára szánta magát. A szaktudósok jeles 
madárismerőnek tartják ; gyűjteményeit a legritkább 
példányok teszik becsesekké. A viszonyt, melyben 
Ágost herezeg alattvalóival állott, leginkább illusz­
trálja az a körülmény, hogy alkalmazottjai évek 
hosszú során át nnradtak szolgálatában. így pél­
dául a herezeg lovászmestere 43, a portás 38 óv 
óta van állomásán.

Konstantinápoly, jul. 26. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Pol. Corr.: Hiteles for­
rásból jelentik, hogy a minisztertanács 
hosszabb tanácskozás után elhatározta, 
hogy a szultán elé terjesztendő javaslatban 
Midhat és sorsosai halálos ítéletének fog­
ságbüntetéssé való átváltoztatását fogja in­
dítványozni. A szultán által egybehívott 
ulem k az Ítélet helyben hagyása mellett 
nyilatkoztak volt ugyan, azonban a vallási 
jogok képviselője, az úgynevezett fetva 
emendi semmi erőszakkal sem volt rá­
vehető, hogy a vádlottakra kimondja a 
bűnöst s igy a minisztertanács most már 
kénytelen a megkegyelmeztetést ajánlani.

Pétervár, julius 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Baranov megtiltó a rendőröknek, hogy 
kereskedelmi vállalatokban résztvegyenek. a ruhái 
városi bank revíziója könnyelmű hitelezéseknek és 
vesztett adósságoknak vezetett nyomára. A katonai 
semmi tószék ma tárgyalta Starinkevics sem­
miség! kérvényét.

Bukarest, jul. 26. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A király Brazília bécsi követét, báró d’ 
Aguiar d'Andradet ma külön kihallgatáson 
fogadta s átvette tőle II. dóm Pedrónak saját- 
kéz üleg irt levelét.

London, jul. 26. (Az „Egyetértés“ távirata) 
A lapok nagy része azt kívánja, hogy a kormány 

féni összeesküvés részesei ellen pert indítson s 
kiadatásukat követelje. A new-yorki „United Irish­
man“ helyesli a robbantó merényleteket. Az íror­
szágiak Anglia hatalmát hajóinak és áruhelyeinek 
szétrobbantásával tönkre tehetik, s erre minden 
eszköz jó.

Konstantinápoly, jul. 26. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Tripoliszra vonatkozó­
lag a minisztertanács azt ajánlotta, hogy 
oda 10,000 főnyi csapatot kell szállítani. 
Said pasa azonban, mint hírliké határo­
zat ellen nyilatkozott, minthogy a vállala­
tot szerfölött veszélyes politikai lépésnek 
tartja.

Athén, jul. 26. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
L urio to, Artának és környékének királyi biz­
tosa “’e hónap 16-ikán rendeltetési helyére utazott.

Lüttich, jul. 26. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az itteni jubileumi ünnepélyek alátt mon­
dott felköszöntőjében arra atalt a király, hogy a 
fiatal belgáknak a tengerentúli országokba kell 
menniök, hogy a belga ipar termékei a világ leg­
szélső pontjáig eljussanak. A mit ötven év óta ve­
tettek, azt most le kell aratni.

Róma, jul. 26. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az „Italie“ Írja, hogy Jakobini tábor­
nok egy második, éles hangon tartott körlevelet 
intézett a nuncziushoz, mert arról győződött meg, 
hogy első körirata, melyet a 13-dikán történt za­
vargások ügyében a szentszék képviselőihez in­
tézett, a külföldi hatalmakra nem tette a re­
mélt hatást. A bihomok a körlevelében a 
katolikusokat vallja a liberálisok czóltábláinak; 
a külföldi hatalmak figyelmét felhívja a pápa által 
teremtett helyzetre a végül fölveti a kérdést, hogy

mi történnék, h a XIII. Leo egészségi 
okokból elhagyni kényszerülne 
a vatikáni.

München, jul. 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az országgyűlési választásoknak a kleri­
kálisokra annyira előnyös eredménye a szabadel­
vűeket szerfelett lehangolta ugyan, de nem csüg- 
gesztette el. Mindenekelőtt azzal vigasztalják 
magukat, hogy az ultramontan többség összetar­
tása nagj on gyenge lábon áll. A szélső irányt követők 
száma kótannyira szaporodott, mint az előtt volt, 
másrészről két választókerületben a győzelem csak 
a protestáns konzervatív párttal va’ó szövetkezés 
által volt kivívható, a klerikális párt vezetői a 
két frakeziót egyetértésre intik ugyan, hanem 
a szó’sők nem válnak mérsékeltekké, a mérsékel­
tek pedig nem vetik alá magukat oly többség ve­
zetésének mely önmagát és követőit hínárba jut- 
ta'ja. A mérsékeltek eddigeió tartózkodtak erre az 
útra lépni s ezután is tartózkodni fognak. Bajor­
ország békés tovább fejlődését nem kell tehát fél­
teni, azonban vermes remény volna ma még ab­
ban hinni, hogy a jobb és baloldal mérsékeltebb 
elemeiből közeppárt alakul.

London, jul. 26. (Az „Egyetértő s“ táv­
irata ) Az akóház tegnapi ülésén megerősítette 
Ha r court a Liverpoolba érkezett pokolgépek 
lefoglalását, s megjegyz é: hogy a kormánynak 
már bárom hót óta van tudomása azok er- 
keztéről, de feladóikat még nem sikerült 
kipuhatoloi. a miniszter csak általánosságban be­
szélt az ir-féni sajtó visszaéléseiről ; rosszait» e la­
pok kifakadásait és sajnálatát jelenti a miatt, hogy 
mikor a kormány Washingtonban szót emelt, 
akadtak férfiak, kik föllépésének hatását gyöngíteni 
igyekeztek.

HLöxgBsdasági iáviraatAk..
Falles, julius 26 (Az „Egyetértés“ tu­

dósitójának lávirata.) A budapest-zi monyi 
vasút építése ma nagy ünnepélyességgel 
megkezdetett Városunkban az öröm nagy.

Berlin, julius 2S. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A német birodalmi bank kimutatása julius 
21-ról. Aktívák: Éiezpénzáliomány árfolyam kepez né­
met pénzben, aranyrudakban vagy külföldi pénzekben egy 
font 1393 márkában számítva, 580 163,000 birodalmi márka. 
Birodalmi pénztári jegyek 39,112.000 márka. Más bankje­
gyek 16,494.000 márka. Váltó 342,506.000 márka. Lombard- 
íövetelések 41,871.000 márka Értékpapírok 19.707 000 
márka. Egyéb aktívák 25,674 000 márka. Passzívák: 
Alaptőke 120 000.000. Tartaléktöke 16,425.000 márka. Bank­
jegyforgalom 743,117.0 (I márka. Egyéb naponkint esedékes 
kötelezettségek 179,901 0 0 márka. Egyéb passzívák 765.000 
birodalmi márka.

Athén, jul. 26. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.: A belügyminiszter nyílt pályá 
zatot hirdetett a larissza-piräusi és piräus-patrasi 
vasutak konczessziójára. Á kérvények legkésőbb 
augusztus 23 lkáig nyújtandók be és egy millió 
franknyi biztosítékkal kell ellátva lenniök. a kon- 
czessziót magát az nyeri el, ki a legkedvezőbb 
föltételeket nyújtja.

Antwerpen, julius 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) Verbist és társa itteni 
gabonakereskedő ezóg megbukott.

Bécsi érték*áh*««-,
Előtőzade.

Bécs, julius 26. (Az „Egyetértés“ távirata). A 
helyi üzérkedés fokozott véteíkedve és a külföldi tőzsdékről 
érkezett élénk jelentések határozottan kedvező irányt idéztek 
elő a mai előtőzsdén és a forgalom sokkal nagyobb volt, mint 
ez idényben különben megszoktuk. Különösen vasuli értékek 
voltak keresettek és az összes forgalomba jött értékek jelenté­
keny árfolyamemelkedést tüntettek föl, mi főleg az állam vas­
úin ál, lombardnál és néhány magyar vasútnál nyert nagyobb 
jelentőséget. Bankértékeknél ugyanazon irány mutatkozott, 
csak angol osztrák bank nem tarthatta a jobb jegyzést. Jára­
dékok szintén emelkedtek. Valuták nem változtak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvények 366.—, unió 
bank 146.7 », bankegyesület 137.40, magy. hitelbank 356.75 
osztrák államvssut 355.50, Lombardok 129.60, Károly-Lajos 
vasút 325.75, északnyugoti vasat 222.—, alföldi vasút 179.25 
északkeleti vasút 168.75, magyar nyugoti vasút 174 75, duna- 
drávai vasút 171.75, kassa-oderbergi vasút 151.75. 
inntrbergi 121.75, osztrák papirjáradék —, magyar 
4%-os aranyj á-iadék 91.15—, magy. nyeremény sorsje­
gyek 129.25, bécsi községi sorsjegyek —, birodalmi 
márka 57.35.

II érakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 365 60, 
magyar hitelbank —, uniohank 146.60, tramway 
—. Erzsébet vasút —, innerbergi —, osztrák 
papirjáradék 77.70, 20 frankos arany 9 31—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a szilárd irányt és az üzlet 

továbbra is meglehetősen élénk.
Jegyeznek Oszt. hitei részvény 365.50, angol- 

osztrák bank 15210, uaio-b&nk 146 50. bécsi bank-egyesület 
137 30, magy. ni tóiban k 359.—, osztrák Aliamrasut 
355 75 lombardok 128 75, Károly-Lajos vasat 325 50 észak-
nyugati vasút 227.50, Erzsébet vasút------- , Dunagőzhajózás;
társaság 643, alföld-fiumei vas. 179.50, kassa-oderbergi 
vasút —, t». am way 205.50, magyar gáesországi vasat,

, innerbergi 121.75, osztr. papirjáradék 77.6v, osztrák 
ezüstjáradek 78.45, osztrák aranyjáradék 93.95, máreziusi 
járadék 96.-, magyar 6%-os arany járadék 
—.—.magyar 4°/c-os aranyjáradék 91.15. ma­
gyar papirjáradék 90 95 -, 20 frankos arany 9.31 — 
birodalmi márka 57 3'2Va. váltó Londonra 117.65.

Később sz üzérkedés érdeklődése gyengült és a fo.gs- 
lom ismét élénktelen 1 tt, minek következtében az árfolyamok 
is gyengültek némileg.

2 órakor zárulnak: osztrák bitelrészvény 365.10, an- 
gcl-oszir. bank 152.10, anio bank 146.50 bécsi bankegyesület 
137.40, magyar hitelbank 358.75, osztrák államvasut 
356.75Í Károly Lajos vasat 326.75, gözhajózási részvény 
társ 641.—. Lloyd 664.--, észak-nyugati vasút 222.10, Er- 
Z’éb’et vasút —, tramway 205.—, lombard 128.50, osztr. 
papirjáradék 77 57—, osztrák aranyjáradék 94.—, magyar 
6%-os aranyjáradék —, 1864-iki sorsjegy 175 25, 
bécsi községi sorsjegyek 13ö.—, 20 <rankes arany 9.30%, 
birodalmi márka 57.30, bank részvények —, kassa- 
oderbergi vasút — —. Sorsjegyek lanyhák.

’Zárlatkor kővetkező jegyzések történtek:
jgéee. julius 26. K-. íöídtehem kötv. 100.—, érdéiy 

föld. kötv. 99—, magy. záloglevél 103.—, erdélyi vasit 
16850 magy. kel. vasat 97 50. magy sorsjegy 128.—, ezA- 
lődézsma 98.—, aranyjáradék 117.60. magy. vasúti kölesei 
134 50, magy. hitel 358 50, alföld 178 75. magy. északkekü 
avat Í68 6C, kai vasat elaőbsőb. 93.20. üszai vasai 248.—, 

magyar leszámítoló bank —, kassa-oderbergi vwl >51 50. 
tisz&vöieyi sorsjegyek 115 10. magyar papirj. 90.95.

jBScie. julius 26. Hiteírészvea.y 36o.—, lombard 128.3) 
a anyjíii $4—, Losdcu 117 45. galieziai 326.75. 1864-1 

178.—. 1860-as 132.25, aynzeti bank 835 — aagol-oeztr s 
152)5 éjlfwavasut 356.50. Hapoieoad’er 9.30 - iéraiCí
77 57. hitehmjogy 183 50 arany 5.52—, «tut táraié»
78 35 Szilárd.

Bécs, julius 26. Hitelrészvény 365.20, magyar hitel
__lombard —,—, 1864-es —.—, magyar jár. —
járadék 77.57, magv. papirj. —, gaiieziai 326.75, angol 
osztrák —, diamvasut —, 1860-as — ,—, magyar
sorsjegy —•—, Napoleond’or —.—, uniobank —.—, osztr. 
aranyjáradék —.—- Szilard.

Délutáni e$ esti magánforgalom.
Bécs, julius 26. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata.) Délután nagyon csekély üzlet mellett szilárd 
irány uralkodott.

Ot órai árfolyamok: osztrák bitelrészvény 364.80 
után 365.20, unióbank 146.50, osztrák papirjáradék 
77.60.

Hét órai árfolyamok: osztrák bitelrészvény 365.40.
Este osztrák hitelrészvény névleg 365.40-en je' 

gyeztetett

Bécsi gsbnetöiede.
Bécs, julius 26. Az „Egyetértés“ tudó 

silójának távirata.) Tegnap este a külföldi szilárd 
tudósítások folytán felélénkült hangulat ma telje­
sen változatlanul maradt.

Búza őszre 11.30—11.32 írton és tavaszra 
11.65—11.70 írton köttetett.

Tengeri julius—augusztusra 6.50—6.52 
augusztus—szeptemberre 6.60—6.62, szeptember— 
októberre 6.70—6.72, 1882. év május—júniusra 
6.67-6.70.

Zab őszre 7.10—7.15, tavaszra 7.25 —
7.27.

Kész búzában csekély forgalom mellett 
változatlanok az árak.

Eladatott 1200 mm. 72.7 kilos bácskai 6 
búza 11 85 írton Győrött.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 11 25 
— 11.30, tavaszra 11.60 — 11.65 tengeri julius— 
augusztusra 6.50 — 6.55, augusztus—szeptemberre 
6 57-6.62, zab őszre 7 10-7 12l/2, tavaszra 7.25 
—7 30, magyar rozs 9 20-9.75. rozs őszre 8 85 
—9, kereskedelmi zab 6.65-6 75, kész tengeri 
6 50- 6.55.

Szesz. Kész áruban sem üzlet nem vo’t, sem 
a 35.25 frtuyi ár nem változott.

Délután jegyeznek forgalom nélkül : buga 
őszre 11.20—11.2273, tavaszra 11.60-11.62%, 
zab 7.09—7.127a tavaszra 7.30, tengeri 1881. 
május—júniusra 6.70, 1881. julius—augusztusra 
6 50-6.527«, augusztus—szeptemberre 6.577a 
-Ö.60.

Kész áruból eladatott még : Búza első 
rendű szerbiai ó 400 mm. 11 65 írt Bécs, uj 
tót 500 mm. 80 k. 11.60 fit Nyit:a.

Rozs változatlanul lanyha Eladatott tót 200 
mm. 73 k. 9 20 frt. Nyitra.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, julius 26. (Az „Egyetértés' tüdő- 

silójának távirata.j Értékpapírok szilárdak. Váltók é» va­
luták jól tartvák. Váltó Londonra 117.25—117%, olasz 
piaezokra 46—46,20, Napoleon d’or 9.32—9.33, májusi 
járadék 77.60—77 75, magyar 6%-k o s arany­
járadék 117 60------117.70, osztrák bitelrészvény
365 - 365.50, Lloyd 658, olasz járadék 90 - 90.25.

Berlin, julius 26. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Az iráuy nagyon szilárd. Árfolyamok élénken 
emelkedők. Pénz tulbőven. Report alacsony. Ultimó-kötele- 
zettségek mérsékeltek. A liquidáczió előreláthatólag simán 
fog lefolyni. Fedezési vásárlások következtében főleg franeria 
is olasz értékek emelkedtek. Osztrák hitelrészvény, német 
bank és commandit is emelkedtek és orosi jegyek szilárdak. 
Osztrák és magyar járadékok csendesek, de szilárdak. 6a- 
liezisi kedvtelen. — Később lombard magasabb és élénk _ 
azután nemzetközi üzérkedés! értékek ismét valamivel gyen­
gültek. Zárlat meglehetősen szilárd és csendes.
^ Berlin julius 26. A könnyű prolongáezió kedvezőiig 
hatott a játékértékekre. Vasutak, bankok, oroszok kedveltek

(Zárlat.) Papirjáradék 67 50, magyar járadék 102.60 
1877. 10 milliós kölcsön 81.50, bitelrészvény 637.—, lom­
bard 224.—, kassa-oderberg 65.90, orosz papírpénz 214.10, 
ezüst járadék 68.40, kel. vasút elsőbbs kötv. 97—, államvss- 
ut —, gaiieziai 142 70, romániai 64 25, váltóárfolya® 
Bécsre 173 45. Szilárd.

Frankfurt, julius 26. (Az „E g yTe tértéi“ tudó­
sítójának távirata.) Kezdetben magas árfolyamok a későbbi 
folyamatban gyengültek, de az irány szilárd, csak az üzlette- 
lenség hatott bénitólag. Osztrák államvasut (111.25) kedvel­
tek, egyéb oszt. ák vasutak nem részesültek figyelemben. Né­
met vasutak keresettek. A liquidáczió nagyon könnyű. Osztrák 
bitelrészvény 317.25, államvasut 311.25, gaiieziai 284, 
magyar 4%-os aranyjáradék 79.56, váltó 
Bécsre (rövid látra) 174.30, váltó Londonra 20.45%, Pa­

risra 81.15.
Frankfurt, julius 26. (Zárlat) Papirjár. 67 48 

oszít. aranyjár 81.37, osztr. hitelrészvény 317.33, osztrák 
államvasut * 311.25, • lombard 111.25, magy. gal. vasút 
147 87, váltóárfolyam Bécsre 174.40, ezüstjáradek 68 ab, 
magy. aranyjár 102.62, osztr. bankrészvény 723 50 galieri* 
§84 25, Erzsébet nyugati vasút 182.75, magyar l”í* 
89 25. Tiszai vasút elsőbbs. —. Csendes.

Pária, julius 25. (Zárlat.) 3%-os évjár. 84.92, 
lesztési évjáradék 86 37 (szelvény nélkül), 
ixagyar aranyjáradék —, 5%-os 

osztrák államvasat —. —, földhitel —
jár------ . Szilárd. __

New-York. julius 25. (Kabelsürgóny.) Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 94%k — Váltó 
Londonra 4.82%. — Váltó Párisra 5.21% - Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 101%. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
116—. Erie-vasút 42%.

I

papirj ár

évjár. 84.»ü, töi- 
, lombard — 
évjáradék —. —

—, osztrák irány

Külföldi érntözsdéh.

Trieszt, julius 26. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata ) K á v é változatlan ; c z u k o r lany­
ha ; t e n g « r i oláhországi 25.75 frankon adatott el Ve­
lencébe. Szesz 27.75. Petroleum lanyha.

New-York, julius 25. íKabelsürgóny.) 6 yapotNew- 
Yorkban 1V%„ gyapot 1Sieworleansban 11%. -- F■*»1 r o- 
1 e n m, New-Yorkban 7.»/«, petróleum Philadelphiában 7%. 
— Liszt 505. Szalonna -. —Piros téli búza 126 
(= 1121 frt osztrák éi lékben 100 kilogramonkmt). — 
julisra' (26% (= 11 frt 23 kr), augusztusra 128%, 
(11 frt 23 kr.), szeptemberre I2i%(= U frt :3 a kr) - Te n- 
e e r i 57 - Czukor (Fair refining Moseevados) 7%.- 
Rió kávé 11% - Zsir(Wileoi) 12% ~ Qabonafuvar- 
dii amerikai bushelkint Észak-Amerikából Anglia valamelyik 
kikK>öi‘4b* az ezekkel egy fekr-, kannabü-
tális kikötőkbe 4% (== 0.82 frt 100 kgr. után.)
Psir ijiO 19% - Napi felhozatal 3vOO bal

— {Zri*

Külföldi árutőzsdék 
zárlata*)

julius 26-án.

2*2 J-í

Páris.
Búza folyó hóra...........................

„ augusztusra . . • • •
„ szeptember—októberre
„ utolsó 4 hóra.....................

Liszt folyó hóra..........................
^ augusztusra..........................
„ szeptember—októberre . .
^ utolsó 4 hóra .....

Olaj folyó hóra.....................
„ augusztusra ....
„ utolsó hóra ....
„ 1882. első 4 havára . .

Szesz folyó hóra.....................
„ augusztusra.....................
„ szeptemberre . . . •
„ októbertói 4 hóra . • .

Szállítási dij: Budapestről 
n Becsből

Berlin.
Bnza julius—augusztusra

„ szeptember—októberre .
Rozs helyben..........................

„ folyó hóra.....................
„ Julius—augusztusra • •
„ szeptember—októberre . •

Zab folyó hóra ......................
n julius—augusztusra . • •

Ólai helyben...............................
„ julius—augusztusra . • •
„ szeptember—októberre

Szesz helyben................................
„ julius—augusztusra . . •
„ augusztus—szeptemberre .

szeptember—októberre 
Szállítási dij: Budapestről .

n Becsből • •

Stettin.
Búza julius—augusztusra . . .

„ őszre . ...............................
Rozs folyó hóra..........................

„ julius—augusztusra . .
„ őszre .....................................

Olaj őszre....................................
„ tavaszra ...............................

Szesz helyben...............................
„ julius—augusztusra . . .
„ augusztus—szeptemberre .

Repcze őszre..................... ..... .
Szállítási dij : Budapestről .

n Récsből . .

Köln.
Búza júliusra...............................

„ novemberre.....................
ROZS júliusra

„ novemberre ..••••
Olaj helyben

_ októberre ..*•••
Szállítási dij : Budapestről .

Amsterdam.
Búza folyó hóra..........................

„ októberre ......
ROZS helyben................................

v 1882. márcziusra ....
Ólai helyben...............................

„ julius—augusztusra . .
„ augusztus—szeptemberre .

Repcze őszre................................
_ tavaszra ............................

—

-- _‘_
-i-

—

2 » 76 12.19 11- 0.01
213 — 12.50 -0 02
1-6. — 10.08 0.0
»74 75 10.01 0.0
171 0 9.83 0
164.76 9.44 0 c
198 50 7.94 0Í01

38. V) 7.94 0 066
53.40 3fUií> 0 f 6
53.30 30 54 6*11
53.4 * 30.60 1*11
67 60 33.- ( 05
57.70 3*2.77 -018
56.-10 32.6J 0.18
54.- 30.94 o.o

3.03 2.25
3 24 1-85

216, 12,38 U 0.06 
• 0.14912,- 16,15

188,50 9,66 - 0/8
168.- 9,63 - C .03
163,50 9,37 • - 0.08
6?,‘0 30,66 0.0
f 3,23 a,63 - 0.18
56,1 39 16 - - 0.05
56,30 SS. 26 - 0.04
66,30 38.66 - 0.10
54,- 80.94 - - 0.40

254,— H.56 - 0.0
4,31 3.46 - 0.0
3,61 3.07

29.55 11.91 0.0
81.70 19.45 4- 0.61
18.70 10.78 4- 0.08
16.65 9.51 4- 0.06
99.70 34.04 0.0
28.70 31.89 + 0.11
6.95 3.40

288.-- 11.63 0.0
199.— 9.1« + 0.51

i I

*) Gabona szállítási dij v e ggon-rakományokban 100 kilokint 
értendő. Beviteli vám Németországba 100 kiló búzáért, rozsért ás zabért 
1 márka, lisztért 2*/8 márka. Beviteli vám a Svájczba Í00 kiló gabonáért 
0*30 frank, lisztért 1 frank.

Átszámítási árfolyam a német piaezokra 100 márka vista 67 frt. 
37 kr., Párisra 100 frank rista 46 frt 60 kr, Amsterdamra 100 hollandi 
forint rista 96 ír* 90 kr.



nr irdetése
Cs. klr^zab. Dunagözhajózási-társaság.__

Folyó év augusztus 1-től Budapest és Vácz Között az utazók 
kényelmére, a es. k. szab. Dunagözhajózási-társaság mindkét neve­
zett állomásán életbe lépnek az
Idény-Jegy füzetek, 20 jövet- és 20 menet-jegygyel s a követ­

kező mérsékelt árak mellett adatnak ki:
I. oszt. szállítási adó és jegyszázalékkal .............................. 24 frt.

II oszt „ „ „ „ ......... 16 frt.
Azonfelül a jövet-menetjegyek ara a nevezett vonalon ugyan­

csak f é. augusztus 1-től leszáilittatott, és pedig szállítási adó és 
jegyszázalékkal együtt.................................... , frt 50 kr.

II. oszt........................................  I írtra.
A forgalmi igazgatóság.

Kiméi ifibbé tyúk­
szem és szemöles!

A Nagy-Sólymost Honos Ármin! 
r gyógyszerész és vegyész által ké­
szített „Clavethyl“-tyúkszem szem­
élet, anyajegy, vastag tőr is min­

ion hason bőrképsödmcny irtószer, mely mind« égető, vagy 
étatő szertől ment, fájdalom nélkül pár nap, alatt gyógyít. Ára 1 
üveggel 1 frt Hatásáért kezeskedem. Halható: Budapest főváros 
és a vidék minden nagyobb gyógyszertárában..

Tavibbá ajánlom Sz.-UdvarhelyrM postán megrendelhető 
alábbi kitűnő hatású szereket, a. m.:
.Édes magyar mustár“, gyógy- 

erejű 4» ételhez vsló kitűnő, 
ára egy nagy üveggel 70 kr. 
1 liter üveggel 1 frt 70 kr.

„Csőt és köszvényssess“ biztsa 
hatású, több elipnerő irattal 
kitüntetett szer. Ára egy nagy 
üveggel 1 frt.

tEmésztő labdacsok“. Minden­
féle gyomor betegség .Katzen- 
jammer“ korhelység utáni 

«Re* biztos hatású.t:
ÍM

„Hurut labdacsok*. Nátha, orr. 
gége, mell- ée tüdőkatharuenál 
gyors ée biztos hatésn. nra 1 ft 

mGUricin“. Egér, patkány, va­
kond, stbit uté-szer. Csokis * 
rágcsáló állatoknak ártalmat,

házi állatoknak tgizz ártal­
matlan. Ára 60 kr.

„Tanná chinin hajkenőcs“. Haj- 
b arai tó, aőveszto , göndörítő, 
moly ée korpásáig ellenes. Biz­
tos hatású. Ára 1 frt. 

Arczkenöcs és mosdó vis“. Szep­
lő és minden bőrbetegség el­
len, kitűnő hátáén. Ára 1.60. 

JEajszetz“, hajnövesztő, gőndó- 
ritó, moly és fej korpásáig ellen 
biztos hátáén. Ára 1 frt. 

„Keleti hajfestő mer“, barna és 
fekete haifeetéera. Ára 4 frt 

„Ilajpor', Tökéletes ártalmatlan.
Legfinomabb 1 frt 

Jlónedjjtéz ót Bébiszadii dimi 
por* biztos nation 1 frt 

„Vértivtótő labdacsok“ .1 *► 
boz 86 kr. etb. ott.

Varrógépeket
osaládok és iparosok részére, varrógép- 
alkatrészek és varró-eszközökkel gazdagon 

felszerelt
raktár át:

Lgépek női házi iparra, varró-gépeknek 
___ rnr____'"javítási műhelyét, valamint házi sürgö­
nyök és villámhárító felszerelési Intézetét ajánlja

OTTO HERMANN
(Ohm C. 0. utóda)

Budapest, V., József-tér 5. szára,
a kir. állami nőképezdék és ipariskolák szállítója.

1416.
Ph. 881.

sz.

Árverési hirdetmény.
ki-

ha

V" 'InrremrzTFrio 114KtohKí Nsgy-Solymoai Konc» André» 
gyégyszéréu 8z.-Udvarh«lyt 

Erdély.
dirpnLY» mm -rtsvnirBni 

'.«tKIHYIVÍS SJutrazi

Éltetés Palota lózEomiiteHiinalot tezintÉse
... f '  *  1 - r. Dndarmní Áo PoIaIo IÁvaIÍ*Mintán a f. évi junins 1-je óta Budapest és Palota között 

berendezett omnibus-voaatok a közönség részéről igen csekély mér­
tében hasznaiwtaak, az osztrák államvasuttársaság indíttatva volt 
ezen vonatok forgalmát julins hó végével beszüntetni. ______

Jh

B í 1M B il EJ £a ű tk Ll
f P$

már magában a növény-nedv, mely 
a nyírfából foly, ha annak törzsét 
megfúrjuk, régóta mint kitűnő szé-

__ pitő- szer ismeretes; ha azonban ezen
nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyészi utón bal­
zsamot készítünk, csodás hatású lesz.

Ha est/j az arezot vagy bőrrészeket azzal beken­
jük, már a következő nap r e'g gélén majd 
nem láthatatlan korpa válik el a bőrtől, 
mely vakító fehér és puhává lesz.

üzen balzsam simítja az arezban támadt barázdá­
kat és bimlőhelyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőr­
nek fehérséget, puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rö­
vid idő alatt szeplő, májfolt, anyafolt, vörös orrt, és a 
bőr minden tisztátlanságát eltávolítja. — Egy korsó ára 
használati utasítással 1 frt 50 kr, postai szétküldéssel 
10 krral több. Főraktár Magyarország számára : Török 
József gyógyszerész, király-utcza Budapest. Póz s o n y: 
Pisztory F. gyógysz. Temesvár: Taresay 
József gyógysz. Zágráb: Mittelb a eh Zsigm. 
gyógyszerésznél.

Kun-Szt-Márton város tulajdonát képező kit 
sebb haszonvételek és egyébb jogok, u. m.

1. Italmórósi jog Kun-Szt-Márton városban 
részletben,

2. Italmérési jog Puszta-Mesterszálláson,
3. Vásári és piaezi helypénzszedesi jog,
4. Mészárszéki föld,
5. Halászati jog Kun-Szt-Mártonban és P. Mester- 

szálláson a képviselő-testület határozata folytán az 
1882 ík óv január 1-től 1884-ik óv deczember hó 31-ig 
terjedő három egymás utáni évre, Kun-Szt-Márton vá­
ros hivatalháza nagy termében f. évi augusztus hó 
20-ík napján d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árveré­
sen a legtöbbet Ígérőknek haszonbérbe fognak adatni.

az árverési részletes feltételek az árverés kezde­
téig a főjegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Mire az árverelni kívánók azzal hivatnak meg, 
hogy a kikiáltási ár 10%-kát magokkal hozván, az árt 
verésen megjelenni szíveskedjenek.

Kun-Szt-Márton 1881-ik óv juiius hó 20-án.

Kormos Károly,
2235 polgármester-helyettes________

Magyar kir. államvasutak 
27732. sz.

—■"T—

JmSuzj

Kolozsvárról Egeresre a mellette fekvő jegenyei fürdőbe 
való kirándulásra szóló mérsékelt áru menettérti jegyek ezentúl na­
ponkint egész október hó 15-ig való érvényességgel fognak 
kiadatni.

Budapesten, 185J. juiius hó 26-án.
Az igazgatóság.

3-
Egy öltözet................................................... 18—50 frt

Egy gyász öltözet ................ ................ ...30—60 frt
Egy fciöltöny gyászi ...............................25—50 frt
Egy felöltő .................................................... 12—50 írt.

j Egy papi felöltő..........................................25—50 frt.
Egy szalon kabát ..................................... 24—60 frt. |
Egy frakk .................................................... 18—60 fit.
Egy nadrág............................. ...................... 6—18 frt.
Egy utazó köpeny vízhatlan .............22 —35 frt.
Egy háló köntös ...................... .............. .14—40 fit. i
Egy vadász kabát............. ........................10—25 frt. j
Egy Annak való öltözet...........................10—25 frt.

Mindez a legújabb fagon szerint tiszta 
gyapjú kelmédül, kitűnő tartósan dolgozva a 
legolosébb szabott árakon (« körülményeket 
figyelembe véve) kapható egyelni

esász. és kir. udvari ssáilltéafc?
&egnjagyob&

úri- és fltsruha-rakíárának,

Kristóf-tér .9. szám í-
a H.íioitif1'-- iiíi-su

Az ér minden darabon küávo »an

isten áldása
nyugszik az ön Hoff János-féle 

gyógy tápszerein
Egy felüdült saját kimondott szavai.

A csaknem minden európai állam es. kir. udv. szál­
lítója Hoff János urnák, es. kir. tanácsos, a ko­
ronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb po­
rosz és német rendek lovagjának. Béce, Gyár- 
helyiség : Grabenhof 8. Gyárt raktár:

Graben, Bräunerstrasse 8.
Hanninez éves köhögés gyötrött oly mérvben, 

hogy végtére is, miután 72 éves kort értem, alig 
voltam már képes lélegzetet venni. Már minden 
életreménynyel fel is hagytam, miután már meg sem 
bírtam mozdulni. Egy barátom, ki ezelőtt hasonló 
bajban szenvedett mint én, szerencsésen ki gyógyí­
totta magát a Hoff János-féle maláta-kivonat egész­
ségi sörrel, nekem is tanácsolta ezen gyógykészit- 
mény használatai. Szerencsém volt, hogy szót fogad­
tam neki. — Valódi csoda történt velem, mert 21 
palaczknak elhasználása után köhögésem legkelleme­
sebb meglepetésemre végkép elhagyott, s azonfelül 
még erőm is visszatért, s most minden nehézség nél­
kül képes vagyok a legnagyobb utakat is megtenni. 
Óhajom az, miszerint ezen esemény nyilvánosan köz­
tudomásra tétessék, miszerint mindazok, kik oly baj­
ban szenvednek, mint a minőben én szenvedtem, meg­
tudhassák, hol érhetik súlyos bajuknak gyors végét.

Berlin, Koblankstrasse 7. 1880, febr. 23-án.
Bischoff Mátyás.

Főüzlet Magyarország részére :

Budapest, zsibárus-uteza 7., aiöpostaátsiienébsn.
Baktárak : Török J. kiiály-utcia, Weninger M.

Buda, főuteza.

Biztosított bizonyos nyereség
kínálkozik a legjobb s legrégibb sorsjegypapir,

&Z

-ki álliisorsjegyti
előnyös bevásárlása által, 

évenkint két húzással, legközelebbi húzás már augusztus 1-én.

Főnyeremény 300,000 frt pp.;
s eladom én az

egész állawusor» Jegyel s52tiSrWe,*| 
ötöd államsorsjegyet sSÄSr“-""«-

Azonnal az I-só részlet befizetése után a sorsjegy a vevő tulajdona, s már a legköz«. I 
Jebbi augusztus 1-söi húzásban egyedül ő játszik az iilető sorsjegygyei minden nyeremeayt, I 
Ezenfelül kötelezem magamat a sorsjegyet, ha sorszáma huzva lett — minek minden-1 
esetre be kell következni — és pedig

egész sorsjegyet 500 frt i haszonnal a költségen felöl 
ötöd sorsjegyet 100 frt ) beváltani, ennek folytán a

Bizonyos nyereség biztosítva van !
! síi II .,1 bankháza Budapesten, I 

<.io.-x NJNP ié® R W* hatvani-uteza 17. I

T

EEEDETI

EMS01ES, HEAD & JEFFERIES,

Birtok eladás,
Csorváson Békésmegyé­

ben fekvő birtok, mely 526 hold 
első osztálya szántóföldből áll,
gazdasági épületekkel kellően el-j _ . ________
látva az indóháztól egy negyed Prospekte verschickt gratis, ver- 
őrányira, teljes fundus instruotus- schlossen, jedoch unfrankirt; Ge- 
sal együtt eladó. Értekezhetni a neralaaent Buiatti in Niirnbern. 
helyszínén lakó tulajdonossal.

2237 Csausz István.

Neueste

Erfindungen
sein wichtig Hr Männer jeden iltSis.

3rospekte verschickt gratis, ver- 
ichlossen, jedoch unfrankirt; Ge­
neralagent Bujatti in Nürnberg.

GROSSMANN J.
váczi kör-ut 76. szám BUDAPEST, az o. államvaspálya közelébe!.!

2206

Gépolaj, szalonna,
kocsikenőos, petroleum, faggyú, kékkő,

kátrány, kócz stb.

kitűnő minőségben és legj Hiányosabb árban ajánlja

Engländer 2vT ó r
olaj, petroleum és kocsikenőos kereskedése

Budapest, V., fő-ut 88.

Eredeti Hofherr
2156

Yidéki Siv^'rendsiíiei
e tutet-

euíkösái-
2173

Adáu 1881. május 1-én arany érem.
Z.-Egerszeg 1881. május 3-án első díj. |

ZBrog'le T- és Í/£\iüLl@r

REDLINGER-FÉLE

Fájdalom nélkül gyengén hashajtó és vértisztitó 
egy évszázad óta kitűnőnek bizonyult székdugulás, 
renyhe bélürités, rossz emósztzs, felfuvalkodottság, 
májbetegségek stb. ellen. Ártalmas anyagokat, nyálka 

és vértisztátlanságot eltávolítanak, az étvágyat elő­
mozdítják, a vért és más nedveket tisztítják.

Egy nyőlez dobozból álló lekeres ára 1 frt 25 kr.

Valódian kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógy tá­
rában Budapest, király-utcza 12. sz. a.

2224

Bécs első és léniámul)gyermekkocsi gyár
ED. SCHWEINEKER

BÉCS, MUMMS, Pilzzassc Nr. 22,
ajánl gyermekkoraikat «fn- 
tői felf.U. Árjegyzékek

-N kívánatra bérmentve. SISO

Eredeti JefferiesEredeti Mayer
Tessék a gyári jelvényt kívánni.

e lap részére felvétetnek

a kiadó hivatal haß

(hímző titeza L sz. a

gép- és rostalemez-gyár
Budapesten a Margit-hid közelében
készít: Tl’ieurÖket, (konkolyválasz- 

tó) 6 különféle nagyságban, Trieur ben­
ger eltet majmok számára, koptat ókat, 
szeleté rodAkat. — Szitákat és

rostákat cséplőgépek számára.

Árjegyzék kívánatra ingyeu és bér­
mentve küldetik.

íaá.i’i - .-jgAá-v-g.

1
$

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franezia prä<ervatlf tucza;j;» 

1 frtól 5 írtig, valamint 
Különlegességek hölgyek számára

(franezia szivacsok)
tnczatja 8 és 3 frt, titoktartva szétküld

öummi - Waaren-Ageutis
Alex. Mosé

Wien, L KöllnerhofgaeH < L e*

Kereskedelmi tanintézet Debreczenben.
Alapittato'.t 1869-ben. Államsegélylyo-1 tartatik fenn.
A tanfolyam 3 évre terjed.
Végzett hallgatók az egy évi önkéntes katonai szolgálat kedveznie; 

nyében szabályszerűen részesittetnek s azonnali alkalmaztatásukról hazai 
vagy külföldi üzletekben, pénz, biztosítási stb. üzletekben az intézet gon­
doskodik.

Tandíj egész évre 55 frt o. é. szegénysorsu, szorgalmas és jóviseletü ifjak tandv 
mentességet élvezhetnek. ^

Vidéki szülék gyermekeinek legelőnyösebb elhelyezéséről, tanulmányi es erkoife. | 
felügyeletéről gondoskodik s megkeresésre bővebb értesítést nyújt

Debreezenben ,
2131 a kereskedelmi tanintézet igazgatósága

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) juiius 26,
M nősé g 1 súly hektó liter e n k 1 n t

Bma Irányzat 74 kle. 75 kle. 7« klg. 1 77 klg. 1 78 klg. 7® klg. 80 klg. »1 klg.

ÍOO ki l o * r a m ni D a k Ara
írttól früg írttól Mg írttól 1 írtig írttól 1 fritg frttól írtig írttól 1 írtig írttól 1 írtig frttél írtig-

tiazavldétí. .
nestvidóki . . 

hérmegy.

csendes IM
IM

.
II II II

11.8Ó
11 .FO 
11.75 
11.10

12.-
11.65
11.90
11.29

12.10
11.75
12.-
11.30

12.2J
11.85
12.10
11.40

12» i 12.45
11.95 j 18.— 
12.29 í 12.85 
11.15 1 11.50

12.65
12.05
12.45
11.65

12.66
18.10
12/6
11.60

i2 70
18.15
12.60
11.65

Íz.75
12.2C
12.65
11.76
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Gabona Ó, vagy uj Faj Irányzat hektoliterenktct

rozs .... 
árpa

sab .
tengeri .
köles .
fcápoesta-repcse 
bánsági repexe .

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági 
másnemű •

szilárd

70—7*
60—62
62—64
6A-S6
87—40

75

nélkül

Gabona

Hu'

Seugerl
■ab
repeae kAponi. 

„ bánáti .

Irányzat
sálié rd

SS tűzd

Értékpapirok
Állam a d ó> »ág.

Magyar vasúti kölcsön á KO frt......................................
„ „ ,, 120 frt egyes darabokban

(Tömöri államvasuti záloglev................................................
Magyar_.lö6U. keleti vasat áli.-kötv. (elsőbbs.) adóm. 

,, '1973. ,, „ ar. v. ezb. ,, „
1976. ,, . ,, államkötv. ar. .

,, kir. nyeremény-kolesön 100 frt . .
,, „ „ ,, 50 frt

Tiszai és szegedi kölcsön...............................................
1871-iki magyar állam-kölcsön-kötv. etrl. f. # 
1673-iki „ „ „ „ „ • -
Magyar kir. aranyjáradek adómentes

,, papirjáradék ,, 
foldtehermenteaitési kötvények

1867. záradékkal 
temesi
1867. záradékkal

5%
5%
S»Í0
5%
5%

4°/o 
5% 
6»/0 
4% 
5”o 
5% 
i-%
»>6°/.

Utolsó áriáiét
pénz I árn

134.7 i 
134 7Ó

13.25
11‘V/s
ét.lá
m.—
l*»7.50
1153^

93.75 
111.25 
97.7 í

12«.— 
Hó.75

117 75 
91 06 

“91 15 
101.50 
99 60 100.— 
99.5»

Határidő

•któber . ♦
május—jnaisz 1851. .
tavasa . « •
őszre .... 
augusztus—szeptemberre 
juiius—anggaatusra

Osxtal.
l8Kf>-ra

Érték p a p i r o k

Kébzvények.

25

ÍOO kilogrammaib ara
pél«

I fa.

I**/,

Arc

E rtékpaplrsk ütőibe árkelet
péna 1 áru

Magyar földtehermentesitósi kötvények horvátországi . 5% 
„ „ v erdélyi . . 5%

Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) . . 5°/0
Szolödczsmaváltsúgi kötvény (100 frt)....................................5°/0
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban.....................................
„ „ ezüst kamat jan.—jul. . . 5°/0
„ . „ >. apr—okt. . . 5%

Osztr. aranyjáradék 4% kamat * . . . i 4%
„ papirjáradék, adómentes . . . • • ^ o
,, államadósság* kisorsolással 1854-ki a 250 frt p. p. 4°/« 

1880-ki á 500 frt o.é. ^5°,o
„ ,, „ 1860-ki á 100 frt o. é.
„ „ 1864-ki álOOfrtoé.
„ ,, „ 1864-ki á 50 frt o.é.

Pest város kölcsöne 1870-böl . hí'* • 5%
„ „ „ 1871-ből . 6* tifcGO/o

Budapest főváros 1880-ki kölcsöne . . • <• . 6°/0

f7.6 1 
Í8.3.1 
fS.35 
48.76

123.— 
112 14 
iPS.23 
175.50 
174.—

106.85
99.69

77 7i 
78.60 
78.50 
94.—*

128*5i- 
1$2 75 
U6 7i 
176.— 
*76.—

106.75 „
100.— I

7.-

Ált.
a) Bankok.

___ ___municip. hitel-lnt. befiz. 900 frt
Angol osztr. bank . . . »» n
B pesti bankegyee&l.r.-táre. ,» 100 „
Franoo-iii. b. léén. a. . . „ 200 „
Morvát leszámítold bank . „ 200 ,,
Iparbank, budapesti . . „ 100 „
Közp. ipartárs. ki telint. • „ 100 „
Megy. alt. földh. r.-társ. . ,, 700 „
Hagy. álL hitelb........................... n
M*ry. jelz. hitelb. . . . 200 ,,

„ „ ILklb.ld-e. „ 100 „
Hagy. leszám.és pénzváltb. „ 100 „
Magy. orz*, bank r.-táre. ,, 100 „
Osztrák hitelintézet. . . 109 „
Osztrák-magyar bank . • M 20-j „
I. magyar iparbank. . . „ 10# „
Pesti «agy. keresk. bank „ 659 „
Szttzeki hitelbank • • • „ 190 M
nCal»“ bank • « . « « n 1®* »

b) BUtesitá tánulatek.
Első megy. biztos, társ. . beds. MX 
Magy .-franca, bist. társ. , „ 1
Paausenla viazb. társ. . M 5« 
Qfale visz bist. tára. . . . „ t<

•) fiizaaÍMak.
Ceneeaála malom . . . beds. 6M frt
Ele* bodapeeM .... „
Erzsébet malom , « . « n
Beagermalem . « « « . n

...................................... »»
Moiétmk ée sdtlk ... „
P»<sflBÍA .... I a v, ■
Ttbxrts •••«.. *1

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fluumei .... * befiz. 200 
Báttaszók-dombovári . . „ 200
Béli vasút . . . . s ti 800
Észak-keleti vasút . * » 200
Erdélyi vasút .... „ 200
Győr-sopron-ebenfurti v. ,, 200
Kassa-oderbergi vasút . „ 200
Magy. galicziai vasút*. . „ 200
M. ny. v. (székesf.-győr-gráci „J 200
Osztrák állam vasút . . „ 200
Pécs-barcsl vasút ... ., 800
Tiszavidéki ...... v 200

Utolsó árkelet j Oszta!. I
péni 1 ára [ 1880-i-a 1

1 R.S'5
6.—

Ifi.- 153.-
118.— 119. 4.—

4—
30.

69.— 60!— 260
55.— 60 — 4.—

30.—
369.- 36L-

13« .66 131.5t-
113.- 16S.6-

365 60 3(5.70
830.— 835.— 8__
184.— 185.- —,—
698 — 703.—

35.—
146.56 1Á7.— 84.-

1IÍ5.— 4150.—

18.—
25.—
40.—

1SSS — 1856.-
65.—

1 50- 505 —

ló!—
86.—
20.—

IS80.— 1300.-
835.— 217.-
«00.— 620.— 8,—
$84.— 226.-
589.— ?3 i.~

11 «0.— 1035
.44.- 447 •

1 ;8 5* 179 -
171 - 171 5l
l>8 60 V 9 5«.
67 50 1»8 5f

i«l 5o 188-

J61 - 151 6<
16* 25 •70 2v
173 7u 1V4.7>

3h8 5v 849.

Ertékpapi rok
. i.XT. dtta&gözhajóziri téri. Fv-aa. ?«>•>
budai begy pálya .... ,, lOv
?o»H közúti vaspálya . . M 200 ,

» I, •, — ,

e) Takarékpénztárak.
Ptdapest ÜL kerületi . . b»6a 54
C regiéi!........................................ IS*
Országos központi . . « >f b
Pesti első hazai .... t,
éigj.-eült Budapest fővárosi „ íO?
Peaí-külvárosi................................  16'
* ss íiracz-darurár-ko tinj <d . „ 64
v-salam egyel első . , . n W

f) Különféle vállaltiak.
alagút................................Wfix. liw fr
Ált. waggon-kölceöuző trs. „ 60 ,,
Fvafiklin-Tár». szelv. nőik. „ lufi ,
■vú-jz és tr»a rasént"óém » gépgy .r^fl iú“ ?r 
v>.schwindt-féle esas gyár befiz. -i-S f>
GjMpjtím. és bist. e. m. . „ ísv ,
Kt.resk. test. épülete , „ ?*f- ,
vönyvny „Athenaeum1 „ &■

„ Pesti réesv.-tar». „ 4*n .
én-és téglagyár (X>ras4--he) „ toí

f-st- építő-társaság.....................
-tlm^muiányi vasast. . . M — „

ig<3 tarjául késséebaayn „ — ,
l&igó tarjául vssdweöRé u> .
>cb lick féle vasöntede % gé>gj r
•er:riadt első magy. sa. aéik. he8x. J> f;
-rtéehialaé.....................................  1 6.^

'ófkutt kábánya .... fs - >
r.vdlttto és es*atííS8«gy4ff , „ V« u

izáiloJKa róoeviajtí4ú*aa-4e .« 7 f-
r : * 4" „ 1»=. «-

hötwoyÄ5 „ tti.1 r.

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papir érték

v „ v arany v. ezüst . 
„ jelzálogbank *.....................

^ ált. földhitel részv.-társ. . .

Kisbirtokosok orsz. földhite 1-int. 
Osztrák-magyar bank o. é. » 

1» n il 0k f- »
ti 1» il °* 6. •

Pesti magy. kereskedelmi bank 

„Albina4‘ tak. és hit. Int.

5*/o4«/>/t
ő\
bl/A/

4%
6°’0
2,1,
«%

jputülBÓ krk«le: j
i ár*

in.—! 113Í-
4SI.— 433.—
235.— 240.—

54.— 55.—

56 >.— 663. —
4445.— 44»0.—

540.— 648.—
151.- 132.—

ti).— 112.-
86» 87 5 1

147.50 148.—
605.— 607.—
342.— <45.—
824.— 826.—
515.- 530.—
590.- 600.—
820.— 840.—
150.- 160.50
87.—

99 — 100.—
148.— »49.
434 - 386 -
588.—
878.— 27).—

18.—
896. - 899.—

117. - 116.—
836.— 8í>8. —

103.- 113.50
tül —• löl.8-.

it*.-
117.50 1.8—
ta.1.25 103.75

’9H.T5 in;»
400.50 101. -
100.—

\ 11.15 Idl 5
1^.13 UK). 75
^16.49 96.SU

108.50 103 —
103.- 101.96
98.50 «9 —

rtékpapirok
L'soIbö &rte^= 
pénz

ülsőbbségek.

álföld-flumei vas. (magyv.
1 vonala) . . bsftz. 2^0 frt »“n 

Alf—fiumei v. 1671. kib. „ 200 irt
Bá »esték-Domborv ár-zá- 

kányi vasai . . • . n 559 frt 5Ns 
Danacőzhai. társ. * . „ ,,

„ .........................100**0«-
Észak-keleti vasp. . . 5®/e beiz. 8 *0 frt 

11 „ V ár. 5^e „
i; ^ v** „

Maíy.-gaiieziai rasp. . 5®/0 „ 20d n
11 nILUb.56/, „ tOOM 

i, nyug. vas. (Saéksef. 
geőr-gráazi vonal) fPfa n átt H 

M. Eiyng. vas. 1874. kib. S% „ 20f b
M. T&e. els. kőina. berak.

-vél. ár...........................
I. erdélyi vaspálya . . &}% „ n
(vyőr-eopron-ebenf. vas. fiOjj „ n
KüJMsa-oderbergi vasút ca. 5®<á >• 2^0 M
K.-odsrb.v. (ep.-tarn. v.)5»/e „ 3*0 *

n „ (osztr. v.) . 5% „ SOe „
ti , >i * • 6*5 »» *06 „

Ofcttr. Allam-vasút . . 5»fe 
T .za vidéki vasat . . „ !»•«
£ dnpostl Iáénakté . . 5% „ 1M M
K issén és térlagy. kő tv. „ I« M
Lroyd- és pilot i,

Magárasersj egyek.
««Mk MHIhiti.lt ... I 
Bidsrírwl wd«7 ■ >
SsgleM« „ ....
?4lffy „ ,«i.

Pénznemek,
Ót. kir. aruay (?sitt. . *
Ca. kir. arany (Wf4. t > i 
Oeztrák-magpnr • ötn arany . «
Ta ft Kakas smy .... 
Tőrök «apyH», . . :
Osztrák és dtfw estN . :
Vám* bW 1« márkáeyí.

I) Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaczok 100 márk * 
Amsterdam 100 hollandi írtért • 
Brüssel 100 frankért , . . . •
Pária 100 frankért . .....
Marseille 100 frankért .... 
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért
Zürich 100 frankért.......................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Milano 100 lire nouve ital. . .

93.75

92.40

94.á. 1

n

109.9.1 ■ 11ÚÍ I 
93.60 *■'

1IS-50
H l 75 
1US.—
95Í50

183 60
40.50
16.-
40.76

hl 8ú

57 3 
96.90
46>

46.4 
46 40

117.40

Az „Egyw
20ó-ik számaho^

Törvén]

II. A magyar 
illetőleg magyar t 
kérdése már reg* 
körök figye lt. M 
életére targyalaso!
ez ügyben, de 
% , tőváros s
a legmelegebb rok
halála; majd a sza

úgynevezett m
kúriában az Eeterh 
Pálfyak stb. helyet 
urak foglalták el, s] 
gyobb kényelem - 
mák. a miket 
röviden említve, 
bár akkor abban 
szék és főállamtlgy 
hivatalok czéljaira 
nyúlt, hogy mar 1 
elnöksége alatt, le 
helyiségek kiépítés 
vetések készíttette 
90 ezer forintban 

A mint az 
kezdett lethargiá. 
iránt — noha me 
állott - igyekezet 
töt. Visszaállít tat. 
s a magyar fi 
tak. Legelőször 
Andrássy György 
bírái helyét A n 
díszesebb elhelye 

1863. jul. 
Andrássy Öyörgj 
Forgáeh Antalho 
kiemelte a legfőbf 
rult állapotát, lei 
kir. táblának egy 
roug, mely a lé 
volt elegendő, s 
alkalmatlan. hói 
melyek nem tér 
egyikéből a mást 
miatt bennök 
hónapokkan, 
hatatlan gőz 
hétszemélyes tá 
kul, ezeknek épe] 
tétnek a határo 
náeselnökoket 
helyiségek, hol 
dőiket vógezhesi 
bíró a kir. ítélő 
még szomorúbb 
részei számára i 
czélra épült. 
zakban kellett 
következménye 
a tanácsok s 
ülések tartama 
szükségelt áthi' 
hogy továbbá 
tartani sem le 
nem mindennaj 
hető módon v 
idejük a kiosz 
tes kidolgo: 
összes nagyszil 
let nedves tő 
szobákban van 
lók működése 
hogy sem a v 
nincs elegendői 
tárakhoz, min' 
hasonlítanak. - 
hogy az eloadi 
ző ügyek vi 
külön hivat 
még a titka 
ügyelet nélk 
osztást majám 
rülnek dolgoz 
kán fontosabb

S < I

Ü>1

121

Az esei 
a Potomac-pí 
akhoz, bizonj 
va, mely az 
rezik, közelel 
nek szeméivé 
hivatalába. N 
napi foglalko 
életét is közi 

A mi
állásának szt 
tatott azon ) 
első elnökök 
is jellemezte 
magántitkár 
táni egyszer 
és az elnök, 
munkást, ak 
léséből dija? 
seit munká 
személyből 
zttl minden 
késő éjjelig 
szitse, mivk 
teszi a íoly 

Az üj 
mint fiiurói 
főnökeihez 
gukhozkép 
vatalnokho 
csomagoka 
Brown ma 
ley írnok 
gától értet 
den levele 
vei azonba 
azon level 
kikeresni, 
mindenkel 
be mindi 
8 mely 
hetős kö 
kintést, s 
lek roppa 
állásért fc 
borítékok! 
formuiare 
jegyzésén 
ritékok t< 
nyi osztá 
helyezteti 

Var 
gában a 
egy másí 
Ittok az 
Mkn« . 
nyújthatna

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)
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it Egyetértés melléklete
" ” számához. Szerda, 1881. Julius 27.

Törvényszéki csarnok.

eg

ioakicti 25 ír,,,

F einti 10 fri03

f a legköze- 
nveremenyre.

; minden.

felöl 
Fián a

klapesten, 
[a 17. ez.
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EIES.
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Pro domo.
II A magyar kir. kúriai épület kiépítésének, 

uitóvar törvénykezési palota emelésének 
msr régebben foglalkoztatta az érdekelt 

ífTfivyelmét. Már József fóherezeg nádor ren- 
I tire' tárgyalások tartattak s tervek készültek 
iiTíben de a kezdeményezés elaludt. Közbe 

tL u") főváros szépülóse s gyarapodása iránt 
eleeebb rokonszenvvel viseltető főherczeg 
majd a szabadságharez eposza s tragödiája. 

vezett Bach-korszakban. midőn a kir.
kúriában
Pálfy»k

jatt
j legrne'
balti*:
iz u-^nraz Esterházyak, Batthyányak, Koháryak, 

stb. helyét egy időre Umlauf! és Wenisch 
1Tfoglalták el, szintén voltak a jobb rend s na- 
J ,bb kényelem előmozdítására intézett mozgal­
mi a miket azonban ignorálhatunk, csupán 
étiden említve, hogy a m. k. kúria épülete 
h:r akkor abban csak a létezett orsz. főtörvóny- 

és föállamügyószség volt elhelyezve, már ezen 
hivatalok ózdijaira is elannyira elégtelennek bizo- 
ntnlt hogy már 1856-ban, gr. Nádasdy Ferencz 
Lksége alatt, legfelsőbb engedély folytán, a szűk 

helyiségek kiépítésére vonatkozó tervek s költség- 
T-tesek' készíttettek, az összes átalakítási kiadások 
U|l „Mr forintban állapíttatván meg.

A mint az elnyomott ország némileg üdülni 
kezdett lethargiájából, s érdeklődni saját ügyei 
‘riDt _ noha még a törvényes állapot helyre nem 
j]ött _ igyekezett mégis megmenteni a megmenthe- 
tjt Visszaállíttatott régi hatáskörébe a m. kúria,
^ i masyar faló német és cseh bírák eltávoz­
ik Legelőször gr. Apponyi György, majd gr. 
indrássy György foglaltán el a régi nagy ország 
tárái helyét. A melegebb érdeklődés a m. k. kúria 
díszesebb elhelyezése iránt is feléledt.

1863. jul. 22-kón az akkori országbíró, gr 
Audrassy György, akkori udvari főkanczellár gr 
Forffách Antalhoz intézett felterjesztésében élénken 
kiemelte a legfőbb bíróságok elhelyezésének nyomo­
rult állapotát leírván, hogy a hétszemélyes tábla s a 
kir táblának egy része ugyanazon helyiségben szo- 
roüg mely a létezett orsz. «törvényszéknek sem 
íolt°elegend6, s a törvénykezés ezóijaira teljesen 
.Ikalmailan. hogy a helyiségek egy részében 
melyek nem termek, csak kisebb szobák, a hang 
egyikéből a másikába áthallatszik. és szűk voltuk 
miatt bennök illések alatt, különösen nyári 
hónapokkan, igen egésségtelen. majdnem kiáll- 
hatatlan gőz fejlődik. Megemlitó, hogy ha a 
hétszemélyes tábla kiegészíttetik s több tanács ala­
kul, ezeknek épen nem lesz helyük; hogy nélkülöz­
telek a határozatok áttekintésével megbízott ta 
náeselnököket megillető hivatalszobák; továbbá oly 
helyiségek, hol a tanácsjegyzők, illések alatt, teen­
dőiket végezhessék stb. Átmegy ezután az ország­
bíró a kir. ítélő tábla állapotának rajzolására, mely 
meg szomorúbb, mint a hétszemélyes tábláé. Egyes 
részei számára idegen, részint tovább eső, nem e 
ezélra épült. s ezért teljesen alkalmatlsn bérhá- 
nkban kellett szállásokat fogadni, minek azon káros 
következménye van, hogy a teljes ülések után 
a tanácsok szétoszlass s az előadóknak csak az 
ülések tartami alatt nem ritkán egy másik tanácsba 
szükségelt áthivása tetemes időveszteséggel jár, 
hogy továbbá helyiségek hiányában, több tanácsot 
tartani sem lehetvén, a kir. táblai előadók a majd­
nem mindennapi ülésezés áltál többé már alig tűr­
hető módon vannak igénybe véve, s alig marad 
idejük a kiosztott ügyeknek beható és lelkiismere­
tes kidolgozására. — Másrészről a kir. tábla 
összes nagyszámú kezelő személyzete a kúriai épü­
let nedves földszinti részében, szűk és sötét 
szobákban van összezsúfolva, és ezen segédhivata­
lok működése mód felett megzsibbasztva azáltal, 
hogy sem a veszélyek, sem az irományok számára 
nincs elegendő hely; miért e szobák inkább rak­
tárakhoz. mint rendezett hivatalos helyiségekhez 
hasonlítanak. — Igen nehezíti az ügymenetet az is, 
hogy az előadók részére, kikhez egész irattárt kép­
ző ügyek vannak kiosztva, ezek elhelyezésére 
külön hivatalszobákat kijelölni lehetetlen , de 
még a titkárok s fogalmazók is, a kellő fel­
ügyelet nélkülözésével, s az egyforma munkafel­
osztást majdnem lehetlenitve, lakásukon kénysze­
rülnek dolgozni. Ennek következtében a nem rit­
kán fontosabb okmányokat is Urtalmazó perirato­

kat, a szolgai személyzet rendkívüli terheltetósével 
először a két városrész különböző pontjain elszórva 
akó előadókhoz, ezektől a szintén szerte-szót lakó 
fogalmazókhoz , s ismét az előadókhoz kell 
íordani, az előadás után pedig ezen kör­
utat részben ismételni. Valóban csodálni lehet, 
hogy ezen a birodalomban sehol másutt elő nem 
forduló nehézségek mellett a rendes ügymenet tel­
jesen meg nem akad. (Ezen az országbíró által 
1868-ban rajzolt állapotok kevés különbséggel ma 
is tartanak.)

Ezekben előadván az országbíró a kúriai tör­
vénykezés nyomorult állapotát, melyet főrészben a 
helyiségek hiánya okoz, átmegy az e tekintetben 
szükségeseknek vélt intézkedésekre.Valamely nagyobb 
épület kibérlése volna az egyik mód, mely iránt tétettek 
is kísérletek, e mód azonban nem nyújt sikerre kilátást, 
mert miután a magánlakók az épületeket kevósbbó 
rongálják és a hivatalok számára igényelt átalakí­
tásokat nem kívánnak, a házbirtokosok sem szive- 

s csak igen drága bérért szokták azokat az ál-sen
lamhivatalok részére átadni, a mi tehát a kincs­
tárnak tetemesb terhéltetését vonja maga után, s 
az óhajtott czél, bérbe vevós esetében, csak úgy 
érethetik el némileg, ha a kúriai épület tőszom­
szédságában levő házak egyike bóreltetnók ki, s a 
válaszfalak áttörése által hozatnék amazzal kap­
csolatba.

A kincstár szorult állapota sem gátolhatja a 
javasolt fölépítést, mert a kúriai épületen kívül birt 
lakrészekért 10887 írt 50 kr évi házbér fizettetik, 
holott, ha a kir. kúria épületének tágas üres ház 
helye czólszerüen beóp itetnók, illetőleg az ezen 
építés alatt valószinüleg még folyton használható 
utczai rész megfelelőleg bővíttetnék: abba az ösz- 
szes helybeli kir. bíróságokat elhelyezni, s ezáltal 
a kincstárt a már is igen nagy, de valószinüleg 
még magasbra emelkedő házbérektől megszabaditni 
lehetend.

az országbíró ezeknél fogva, a kúriai tekin­
télye s a felsőbb hazai igazságszolgáltatás rendes 
menete érdekében, de takarékossági szempontból is 
ajánlja és sürgeti ezen építkezést, — mert az 
e czólból igénybe veendő összegek nem is 
annyira uj kiadások, mint gyümölcsöző befekteté­
sek gyaránt tűnnek fel. Kéri tehát felhatalmaz- 
tatását, hogy a kir. kúria épületének czól- 
szerü átalakítására s felépíttetésére szükséges terv­
rajzokat és költségvetéseket elkészítethesse. — így 
az akkori országbíró már 1863-ban. — S mit 
mondjunk ma, midőn a semmitőszók 4—5; a leg­
főbb itélőszék 8-10, a kir. tábla 18—24 tanács­
ban bíráskodik? midőn törvényszéki nyilvánosság 
van, vagy legalább volna, a törvény betűje sze • 
rint, ha igénybe vetetnék.“

Egy év telt el s a dologban annyi történt, 
hogy a kanczellár 1863. decz. 30-áról kelt levelé­
ben felhívta az országbírót, hogy a szükséges ter­
veket s költségvetéseket készíttesse el, mit ez 
azonnal teljesített is. Azonban gr. Forgách Antal 
helyére, közmeglepetést idézve elő, gr. Zichy 
Hermann neveztetett főkanczellárrá. Az ország­
bíró, gr. Andrássy György, nem szűnt meg 
kedvencz ügyét sürgetni, s 1864. óv julius 
20-ikáról az uj kanezellárhoz bővebb elő­
terjesztést intézett, melyben tudatta vele, hogy 
elődjének megbízása folytán többféle lépéseket telt. 
a kitűzött czél felé, nevezetesen : a kúria egy es 
alkatrészeinek elnökeit felszólította, hogy állapít­
sák meg az építési programmot saját szükség­
leteik szempontjából, vagyis jelöljék ki azon he- 
helyiségek számát s térmennyiségót, melyeket sa­
ját fórumaik részére szükségeseknek tartanak; to­
vábbá felszólította Pest városa polgármesterét, hogy 
a mennyiben a kúriai épület homlokzata, mely a 
Ferencziek terének hosszában elnyúlik, sem a 
szomszéd házakkal, sem a piaczra kiszögellő úri 
(most korona-herczeg) utczával egyenes vonalban 
nincsen, oldalszárnya pedig egy szült és sötétes 
(iskola) utczára néz, jelölje ki az építési vonalat 
s mutassa be az erre vonatkozó térrajzot, végre 
kivétesse az országos levéltárból az említett nádori 
rendelet folytán készült rajzokat s ez ügyet tár- 
gyazó iratokat.

Jelenti továbbá, hogy felmerült azon újabb 
eszme, miszerint talán czélszerübb s jutányosabb 
lenne a mostani kúriai épületet más köz- 
czélokra fordítani vagy eladni s a kúriát más al­
kalmatos helyen egészen újból építeni : nevezete­
sen az akkori személynök (Melezer István) a régi 
füvószkert terjedelmes üres telket hozta indítványba, 
melyen" uj épület emeltetnék; vagy ha kész épület 
megvétele találtatnék czélszerübbnek, ez esetre az

uri-utezai Trattner-Károlyi féle 3 emeletes, 3 
udvaru házat ajánlotta, melyért a tulajdonosok 
mintegy 500 ezer forintot kérnek. A felmerült 
kérdések megvitatására s a további tárgyalásoknál 
szem előtt tartandó irányzat megállapítására te­
hát szükségesnek látta egy értekezlet összehívását, 
melynek tagjai voltak: Török Bálint sLi- 
p ovniczky Vilmos elnöklő hétszemélynökök, 
Melezer István kir. személynök, Póchy Fe­
rencz kir. helytartósági tanácsos, Kiss Andor 
váltófeltörvényszéki , Szí 1 ay Ágoston kir. 
váltótörvónyszéki elnökök, Gombos Bertalan 
pénzügyi ügyész. Rá th György kir. táblai biró, 
Krászonyi József pestvárosi főpolgármester, 
Reiter Ferencz főmérnök,, mint az orsz. épí­
tészeti igazgatóság kiküldöttje", Hild és Wag­
ner pest városi építészek, S z u m r á k városi 
főmérnök, Staffenberger, Sebastian! és 
Perg er helybeli tekintélyes, s a polgármester 
által kijelölt polgárok s háztulajdonosok, végre 
Ybl Miklós magánópitész. — Ezen értekezlet 
egybehivatván, mind a füvószkertbeni építés, mind 
a Trattner-féle ház megvételének eszméjét elejtette, 
amarra nézve Póchy Ferencz kijelentette, 
hogy az az egyetem tulajdona, és ennek saját 
ezóijaira szükséges, tehát más czólra el nem 
foglalható; a Trattner ház pedig, mint egészen 
más rendeltetésű bérház, törvényszéki épületnek 
nem alkalmatos. A régibb kúriai tervrajzok megte­
kintése azon meggyőződésre vezetett, hogy azok, az 
időközben teljesen megváltozott törvénykezési viszo­
nyok, s a felsőbb bíróságok teendőinek az előbi állapot- 
talnem hasonlítható szaporodásához'képest,többé egy­
általában nem használható. Általánosan el lett ismer 

hogy a legfontosabb tekintetek"s érdekek követe-

házaikat átenged- 
nyilatkozatot 

a szabályozás foly- 
fejében a kincstár

ve,
lik, miként a kúria uj épülete magas rendeltetésé 
hez méltó modorban, stylben, arányban építtes­
sék, s a főváros azon legrégibb részének, a 
hol fekszik s középpontjának emelésére s 
díszére szolgáljon; s e ezélra, miután a vá 
ros részéről szópitési s"1 közegészségi szempont­
ból kijelölt építési vonal szerint a kúriai telekből 
tetemes terület lenne átengedendő: kiemeltetett 
annak mellőzhetlen szüksége, hogy a szomszéd 
házak közül három u. m. a Míksics, Krick és For- 
mágyi házak megvótessenek. (Kisajátítási törvény 
még nem létezett.)

Az országbíró ennek folytán megkereste Pest­
városa polgármesterét, hogy a megvételre kitűzött 
házak tulajdonasaitól , azok lehető legjutányo 
sabb ára iránt , melyért 
ni szándékoztak , kötelező 
gyen, s a város részéről is 
tán átengedendő terület 
javára nyújtandó kárpótlás iránt szintén kötelező 
nyilatkozatot adjon. Egyszersmind Ybl Miklós ki­
tűnő építészt bízta meg az előleges építési terv 
elkészítésével, ki ezt a városi mérnöki hivatal által 
kijelölt építési hivatal szem előtt tartása mellett el 
is készítette, s mint az építési költség megköze­
lítő megállapításánál használandó vázlatot, be­
mutatta, a részletes kidolgozást későbbre tartván 
fel. Yblnek e vázlata szerint a monumentális épí­
tés jellegének megtartása mellett, fő gond for- 
ditiatott arra, hogy a szükségelt vagy is sok helysé­
gek a korlátolt térbe befoglaltassanak, s két főeme­
let imTett a földszint s első emelet közt még félemele­
tet is tervezett; a főlépcsőt az udvartérre tette, s ez­
által azt két részre osztotta, s e felosztással figyel­
mét különösen oda fordította, hogy a felekkel leg­
sűrűbben érintkező törvényszékekhez a hozzá férhe- 
tés könnyebb legyen, mihez képest a két váltótör­
vényszéket földszintre és félemeletre, a hét szemé­
lyes tábla az első emeletre, a királyi táblát pe­
dig a második emeletre tervezte, de nem titkolta 
el annak czólszerüségót, hogy nagyobb világosság, és 
kényelem előidézése végett a városi tervrajzba bevont 
többi házak is megszereztessenek. E terv szerint, 
ha az épület a szokott (tégla s kő) anyagból ké­
szíttetnék, s a kőfaragó munkák csak a legszilksé 
gesbekre szorittatnának. s minden alkatrész bár 
tartósan, de egyszerűen állíttatnék elő, helybeli ta­
pasztalatok szerint a beépítendő telek ölét 820 fo­
rinttal számítva, összesen 584,660 forintba, ellen 
ben, ha az épület külseje kőlemezzel láttatnék el, 
s a tetők vasrudakon fekvő bolthajtással készíttet­
nének, és a ház emlékszerü modorban épülne 
ekkor négy szeg ölét 1230 írttal számítva, 876,990 
írtba kerülne.

Az országbíró ezen tervet, felülvizsgálat vé­
gett közölte a budai országos építészeti igazgató­
sággal, mely az alapfelosztást, csarnokot főlépcsőt, 
folyósokat és a diszterem elhelyezését nem csak

sikerültnek, hanem kitűnőnek s a feladat méltósá­
gával összhangban levőnek nyilvánította; helyesnek 
találta a programul szerint szükségelt helyiségek­
nek beosztását is, a mennyiben azonban a ter­
vező építész a helyiség szűk volta által kénysze­
rítve, a tárgyalási termeket 9—10 ölnyi széles kis 
udvar (Lichthof) felé, a kőnyomdát s lakhelyisóge- 
ket pedig, világöntők alkalmazása mellett, föld­
szint alá helyezendőknek vélte, az építészeti igaz­
gatóság kijelentette, hogy az első, a kellő világos- , 
ság hiánya miatt meg nem engedhető, az utóbbi 
pedig az illemmel meg nem fór; e hiány orvoslása 
s az e ezélra szükségelt tágasb hely előállítása vé­
gett tehát a szomszéd Formágyi, Krick és Miksitu- 
féle házaknak s még ezeken kívül a szintén szom­
szédságban fekvő Zicco és Kovács-féle házaknak, 
illetőleg e házaknak a városi térrajzban jelzett részei­
nek megvételét s a mostani kúriai telekkel egyesíté­
sét ajánlotta, Ily tágítás folytán az épületet a szom 
szedők felé teljesen elzárni, a tárgyalási termeket 
elég világosokká tenni, s a földszint alatt indítvá­
nyozott lak- és dolgozó helyiségeket a félemeletben 
elhelyeztetni remélte. — Az épületnek renaissance- 
stylben tartott külseje, öszhangzó, egyöntetű gaz­
dag díszítésével, mint a mely az épület egész töme­
gének a palota rendeltetéséhez illő és méltó nagy­
szerűséget ad, szintén találkozott az építészeti igaz­
gatóság helyeslésével. A költségvetés tekintetében 
az építészeti igazgatóság azon hitét fejezte ki, hogy 
a felvett összegek nem túlzottak, de elegendő, s 
az épület egyszerűbb modorban kivitele 584 Írttal, 
monumentális modorú kivitele pedig 876,000 írttal 
eszközölte; egyébiránt a tüzveszólyesség miatt nem 
ajánlható s gyors korhadásnak kitett gerendabori- 
tást mellőztetni, s a szépség és szilárdság nagyobb 
mérvének megfelelő utóbbi indítvány elfogadását 

ilja, füzetesen kifejtvén, mily nagy érdekében 
fekszik a fővárosnak is a kúriai épüíetnek monu­
mentális alakban s nagyobb kiterjedésben leendő 
fölállítása s egyszersmind az itt találkozó kígyó-. 
Sebestyén- és úri- (most kororaherczeg-) utczák s a 
Ferencziek tere szűk egyesülési pontjának, úgyszintén 
a Sebestyén utczának tágítása, s a belvárosi nagy 
forgalom egyik legfőbb akadályának elhárítása, s 
azon meggyőződésnek adva kifejezést, hogy a kúria 
részére kijelölt alapot, Pest város legyező alakjánál 
fogva, ennek körülbelől középpontját képezvén, en­
nél szebb, szabadabb, s az ország legfőbb bíróságai 
számára illőbb bel? alig lenne található.

Ezen javaslat következtében Pest város pol­
gármestere a kúria szomszédságában fekvő 5 ház 
tulajdonosaival éri ekezvén, jegyzőkönyvbe vette s 
az országbíróval közölte ez-'k nyilatkozatait,melyek 
szerint a Zicco nővérek, Sebestyén utczai, akkor 
293 számú két emeletes házukért 55.000 forintot, 
Formágyi szül Gtittner Eleonóra a Ferencziek s 
kigyótérrre néző (most már nem létező lerombolt) 
szintén két emeletes (415 számú.) házukért 8000Ö 
forintot, dr. Krick Rezső Sebestyén-utezai egv 
emeletes házáért (291 számú) 60000 forin­
tot, Míksics Károly Sebestyén utczai 292 számú 
egy emeletes házért 47.000 ‘rtot kívántak, a Ko­
vács örökösök végre Sebestyón-téri s iskola-utczai 
két emeletes házukat 150 ezer írtért voltak hajlan­
dók átengedni.

Pest városa pedig 1864. julius 12-én hozott 
15,372. sz. a határozatává', tekintve, hogy a kú­
riai épület felépítése a belváros szépítésére, felvi­
rágoztatására s élénkítésére s az azzal egybekötött 
utcza- és épületszabályozások a forgalom könnyíté­
sére nem csekély befolyással leendőnek, kijelen­
tette, hogy nemcsak méltányosnak, hanem igazsá­
gosnak is tartja, hogy a város e tér és utczák tá- 
gasbitásához nyerendő terü'et nagyságához arány­
lag, maga részéről is kész áldozatot hozni, s a 
megváltandó házak és házrészek árának egy ne­
gyedét házi pénztárából fedezendi.

Végre az országbíró szükségesnek vélte még 
e fontos tárgyban a pénzügyi ügyészség nézetét is 
kivenni, úgy általában a kincstár érdekei, mint 
különösen a kúriával határos háztelkek megvételé­
nek kérdésére nézve. A pénzügyi ügyészség véle­
ménye szerint a kérdés azáltal, hogy a kúria 
felépítése az érdekelt központi hatóságok által 
elvileg már helybenhagyatott, hogy ezen épít­
kezés nem csak a főváros, hanem az egész 
haza közönségének élénk óhajával találkozik, sót 
égető szükségként tűnik fel, mely szükség az uj 
törvénykezési szervezések folytán még inkább elő­
térbe nyomul, már elintézettnek veendő, a szom­
széd háztelkek megvételének elkerülhetlen szüksé­
gét szintén elismeri, az érdekelt tulajdonosok által 
kiváat árakat, a helyi értékviszonyokkal szemben.

túlzottaknak nem találja, s azt is helyesli, hogy 
a kitett ár az említett házakon fekvő telekk» uy- 
vileg bejegyzett, összesen mintegy 28 ezer Iri­
nyi terheket átveszi. — A szükséges költsé­
gek utalványozását, a szerződések megkötését, a 
város által felajánlott pótlékot tárgy azó kötelező 
okmány kiállítását, a kincstár jogainak telekkönyvi 
biztosítását azon időre véli ha'aszfandónak, mikor a 
tervek és költségvetések az érdekelt központi fő­
hatóságok által helybenhagyatnak.

Az országbíró igen helyesen azon vélemény­
ben volt. hogy a behozandó uj törvénykezési szer­
vezetek által, a bár annak alap elvei ismerete előtt 
készített építési programra lényeges változás alá 
nem fog esni, mert a fö bíróságok teendői nem 
fognak kevesbedni, hanem inkább szaporodni, na­
gyobb számú ülósi termekre lesz szüksége, mint 
előbb.

Az összes meghallgatott hatóságok, a külö­
nösen a budai építészeti igazgatóság véleményével 
egyezóleg ő is úgy találta, hogy az 5 szomszéd ház 
megvétele szükséges, a tórrajz megtekintése két­
ségtelenül feltüntetvén, hogy csak így lehet ren­
deltetésének megfelelő épületet felállitni.

a zöldfa- és iskola-utcza szegletén fekvő Ko­
vács ház, melynek területéről csak egyharmadrész 
fog az építésnél igénybe vétetni, a tulajdonosok 
által csak egészben adatik el, a megmaradt részt 
azonban könnyén, sőt talán nyereséggel lehet to­
vább adni, vagy más államczólokra fordítani, épí­
tés közben pedig a kúriai hivatalok befogadására 
használni fel.

az említett 5 házért követeltetik összesen 
392,000 forint, ebből a Kovács háznak megmaradó 
s utóbb ismét eladható része megér körülbelül 100 
ezer forintot, a mit a fentebbi összegből levonván,
marad................................................. 292,000 írt,
melyből ismét levonandó a város által

felajánlott Lyed rész............... 73,000 irt,
a kúriai építési költségvet.és terhére

marad............................................. 219,000 frt.
az országbíró kiemelte ezen házak megvá­

sárlásának sürgető szükségét, mert a tulajdonosok 
egy része építkezni akar s ettől a jelen tárgyalá­
sok befejeztóig el van tiltva, s mert tartani lehet, 
hogy a házak megvétele idő haladtával, vagy éppen 
nem, vagy csak tetemesb áldozatokkal lesz eszkö­
zölhető. Éhez még hozzájárul, hogy a főtörvény­
székek számára azonnal szükséges helyiségeket bér­
leni, s e ezélra főleg ezen házak lesznek tekintetbe 
veendők, sőt azok az építkezés megkezdéséig is 
nyomban czélszerüen használhatók. — Az é ületek 
lebontására fordítandó kiadások azért sem lettek a 
költségvetésbe befoglalva, mert azok köztapasztalás 
szerint a belőlök nyert építési anyagok árával fe­
dezhetők.

Az építési anyagot illetőleg az országbíró, ta­
karékossági szempontból a mérsékeltebb összegű 
javaslat mellett nyilatkozik, s remélj, hogy az épí­
tészeti igazgatóság által kárhoztatott gerenda borítá­
sok helyeit alkalmazandó vasbordákra fektetett 
bolthajtásozás is ezen összeggel eszközölhető lesz.
A költségvetés csak a jelenlegi kúriai telek 
s 3 szomszéd ház területére van ugyan fek­
tetve, az azonban a Zicco- és Kovácsféle házak 
telkei egy részének hozzá csatolása által sem fog na­
gyobbodni, mert a nyerendő tér nem fog beépíttetni, 
hanem az udvarok szélesítésére s nagyobb vilá­
gosság elérésére forditatik. Az egész építkezési ki­
adás tehát kerek számban 550,000 írttal előirá­
nyozható, s az ezen építkezésből a kincstárra há­
ramló összes kiadás 750,000, s tekintve az egész 
Kovács-féle ház megvételének szükségét, a fenma- 
radó rósz eladásáig 850,000 írtig menne, mely az 
építés 3 éves tartama szerint három részre oszt­
ható. Ezen befektetendő tőke is igen tetem ss va­
gyon, de kétségtelen, hogy a kúriának mostani 
korlátolt, a közszolgálat roppant hátrányával járó 
elhelyezése igy meg nem maradhat, s most is költ­
séges kibérléseket tesz szükségessé; melyek évi 
15,000 írttal s a Kúriát nem alkotó alsóbb bírósá­
goknak szükséges helyiségeket is számítva, 23,000 
írttal alig lennének túlzottan véve számításba, 
s pedig e mellett meg azon tömérdek viszásságok 
és szolgálati akadályok se lennének mellőzve, me­
lyek a bíróságok szétszórtságából származnak, s 
fennmaradna a mírmár roskadozó kúriai épület 
felépítésének előbb utóbb bekövetkezendő égető 
szüksége. De kiválólag figyelembe veendőnek mu­
tatkozik az is, hogy alig létesíthető valamely nép­
szerűbb s a közóhajnak inkább megfelelő közigaz­
gatási intézkedés, mit egy hazai igazságügyi palota 
felállítása, miben törvénykezésünk önállása örökité-

A fehér házban.
Az esemény, mely Washingtonban iul. 2-án 

a Potomae-pályaudvarban történt, hozzánk eropai- 
akhoz, bizonyos természeti szükségszerűségnél fog­
va, mely az ember érzelmi szervezetében gyöke­
rezik, közelebb hozza az Egyesült-Államok elnöké­
nek személyét, ki csak négy hónappal ezelőt lépett 
hivatalába. Nem érdektelen ez alkalomból az elnök 
napi foglalkozásába egy pillantást vetni, s magán­
életét is közelebbről megismerni.

A mi a fehér házi elnöknek nyilvános, s csakis 
állásának szentelt életét illeti, ez már reg kiszorit- 
tatott azon patriarchalis egyszerűségből, mely az 
első elnökök napi foglalkozását még e században 
is jellemezte. Azon időben, mikor a törvény meg 
magántitkár tartását sem engedte meg neki, puri­
tán! egyszerűség szelleme uralkodott e termekben, 
és az elnök, a ki kénytelen volt minden segéd­
munkást. akkor még szintén igen patriarchalis fize­
téséből díjazni, alapjában bizonyára kevesebbet vi­
selt munkájának terhéből, mint az, a ki ma hót 
személyből álló iroda fölött rendelkezik, a kik kö­
zül mindenik tartozik helyén maradni és sokszor 
késő éjjelig dolgozni, hogy a napi munkát kiegé­
szítse, mivel a legkisebb hanyagság is lehetetlenné 
teszi a folyó ügyek pontos elintézését.

Az ügyek menete itt egészen megfordított, 
mint Európában, hol a beadványokat az osztályok 
főnökeihez kell intézni, s ezek adják elő fontossá­
gukhoz képest. Ott, hol ezek közvetlen a végrehajtó hi­
vatalnokhoz vannak intézve, a posta naponkint óriási 
csomagokat rak le a fehér házban, a levelek halmazát 
Brown magántitkár asztalára öntik, s ez és Head 
ley írnok bontják fel és osztályozzák azokat. Ma­
gától értetődik, hogy az elnöknek lehetetlen min­
den levelet elolvasni, a mi hozzá van intézve. Mi 
vei azonban fontossággal bir, hogy képes legyen 
azon leveleket, melyekről tudomást akar szerezni, 
kikeresni, azért egy áttekinthető compendium 
mindenkori összeállítását léptették életbe, mely­
be minden levél kivonatilag be van igtatva,
8 mely nagy formátumban mindennap megle­
hetős kötetet kitesz. Ez megkönnyíti az átte­
kintést, s lehetővé teszi mindenekelőtt azon leve­
lek roppant számát kiválasztani, melyeknek irói 
állásért folyamodnak. Ezeket készen tartott, hosszú 
borítékokba teszik, melyeknek hátán nyomtatott 
formuiare van a név, kelet és a kért állomás föl­
jegyzésére, valamint egyéb megjegyzésekre. E bo­
rítékok többnyire naponkint a különböző kormá­
nyi osztályokhoz leküldetnek, s ott az akták közé 
helyeztetnek el.

Vannak azonban különböző szakosztályok ma­
gában a fehér házban is: egy a hivatalos levelek, 
fcgy másik az elintéztetóst váró kérvények és aján­
lások számára, egy harmadik a személyes közlé­
seknek, és végül egy, mely szeszélyes anyagot 
nyújthatna az emberi természet tanulmányozására

és melyet excentrikus szakosztálynak neveznek. Ez 
utóbbiban, mint egy amerikai tudósitó beszéli, a 
hallatlan oktondiságoknak oly halmaza torlódik fel, 
hogy az olvasó csakhamar azt a benyomást kapja, 
hogy a világnak legalább fele megbolondult; vagy 
vagy pedig indíttatva érzi magát Carlyle azon meg­
jegyzését, hogy „Angliában 30 millió ember, több 
nyíre fóibolond, lakik“ Amerikára alkalmazni. 
Hayes elnök, a ki nagy barátja volt az efféle írott 
kuriozitásoknak, ez exczentrikus szakosztály tartal­
mát magával vitte a magánéletbe, a mint hogy a 
sajtó által politikájáról és kormányzati intézkedé­
seiről tett nyilatkozatokat is összegyűjtő és rend­
szeresen egy beállított a, mely munkában egy, a fe- 
hórház ügyforgalmában e ezélra különösen alkalmas 
intézmény volt segélyére.

Ez intézmény abból áll, hogy Hayes elnök­
sége óta egy újságolvasó állomás rendszeresittetett, 
melyet most bizonyos Morfon ur tölt be, a kinek 
kötelessége mindennap mintegy 200 hírlapot át­
nézni, s abból mindent kivágni és sorba rendezni, 
a miről csak gondolja, hogy az elnököt érdekel­
heti. Ez ollóz Hiányokat egy külön e czólra készí­
tett albumban, tárgyak szerint íendezve, naponkint 
beterjesztik az elnök elé átnézés végett.

a fehér házban úgy a hivatalosan alkalma­
zott irodai munkások, valamint az alsóbb hivatal- 
személyzet és a szolgák alá vannak vetve az állás 
azon változásának, mely az amerikai hivatalnoki 
kar lényegét jellemzi — épen úgy, mint a kor­
mánygépezet más osztályainál az egész Egyesült- 
Államokban. Az elnök irodájában a fehérházban 
legidősebb hivatalnok bizonyos Crook W. L. 
a kinek működése azonban szintén csak Lincoln 
kormányzata végéig nyúlik vissza. A szolgák közt 
ezenkívül van egy Herbert nevű ember, a kit 
még Filemore elnök alkalmazott. Eredetileg 
lámpagyujtogató volt a fehérházban s 1869-ben 
Grant elnök első ajtónállóvá nevezte ki. Ez ember­
nek most 3U szolgálati éve van a végrehajtó hata­
lom házában, s ez amerikai államhivatalnoknál 
szokatlan hosszú idő.

A különböző titkárok és írnokok mellett van 
móg a fehér házban bizonyos hivatalos ezolgasze- 
mélyzet, melynek fag,ait ugyan az elnök nevezi ki 
és alkalmazza, de azért az államtól kapják fizeté­
seket, mely ezéha a kongreszszus évenkint 
szavazza meg a költséget, a személyzet áll egy 
főpinczérből, egy ajtónállóból négy segéddel, egy 
futárból szintén négy segéddel, kik közül kettő 
lovas, egy őrből és egy tűzmesterből, kinek hatal­
ma á lámpákra és kemenezókre terjed ki. A táviró 
hivatal szintén rendesen kirendel ide egy táviró 
tisztet. A háztartás többi szolgái: kocsis, szakács, 
inas, az elnök személyes szolgálatában állnak 
s ettől kapják fizetősöket a ház, a búto­
rok, padló stb. rendben tartása a középületek 
és telkek fölött őrködő állami hivatalnokok félügye 
lete alatt áll.

A társas élet a fehér házban, s még inkább 
pedig magának az elnöknek családi élete lassan­
ként bizonyos formáknak rendeltetett alá, a nélkül 
azonban, hogy az időszerinti lakók szabad válasz­
tását vagy személyes Ízlését va'amifóle konventio- 
nalis kényszer alá fogná. Washingtonban mindig 
nagy a kíváncsiság, ha uj elnök vonul be a fehér 
házba, hogy az uj „lady“ (a fehér ház háziasz- 
szonya) milyen állást fog elfoglalni a közönséggel 
szemben. Ott is úgy van, mint mindenütt A tár­
saság mulatni akar, s alkalmat keres látogatásokra 
és ártatlan beszélgetésre. Némelyik igen megtisz­
telve érzi magát, ha alkalma van a legfőbb állami 
tisztviselő családjával való érintkezésben értesülni 
azon dolgokról, a melyek az elnökség körében 
történnek, a a hölgyvilág e mellett a toilette 
csodái iránt is nagy figyelmet és fogékonyságot 
tanusit, mivel az öltözködés ily alkalmakkor itt is 
épen úgy a bontonhoz tartozik, mint máshol a tár­
sadalom magasabb köreiben. Itt azonban egy lá­
togató is, a mig e tekintetben a jó társaság köve­
telményeinek megfelel, nincs kizárva a szabály­
szerű pontossággal tartani szokott elfogadó esté­
lyekről. Magától értetődik, hogy az elnök nejének, 
azon kötelességek mellett, melyeket állása reá ró, 
nagyon kell arra is vigyázni, hogy családi életét 
teljesen el ne hanyagolja, úgy hogy kezdetben 
mind g bizonyos ingadozás vehető észre, mig a 
helyes, s az ízlésnek és a személyes azüksógletnek 
megfelelő közóp-ut meg nincs találva.

Mig Hayesné asszony, a volt elnök neje egészen 
a sok látogató javára döntötte el e kérdést, s azoknak 
talán több időt szentelt, mint bármelyik elődje, 
Garfieldnó asszony úgy látszik, hogy inkább a sa­
ját és családja javára osztotta be idejét. Hetenkint 
csak kétszer tart nagy elfogadást, s mint mond­
ják, szándéka van régi házi szokásaihoz, a meny­
nyire lehet bű maradni. Szorgalmasan olvas köny­
veket és folyóiratokat, felügyel gyermekei nevelé­
sére és folytonosan gondol a háztartással és min­
dennel a mi abba tartozik. Ennek következtében 
a tehérház vendégszeretete talán kevésbé kiterjedt­
nek fog látszani, de értéke voltakópen emelkedik, 
mivel a vendéglátás nem szorítkozik csupán felszínes 
üdvözlésre, mig a látogatók roppant száma mellett 
a nyilvánosságnak szánt estéken az elfogadást in­
kább valami hajtóvadászathoz teszi hasonlóvá, mint 
fesztelen és könnyen megnyerhető üdüléshez.

a ki valamennyire el tudja képzelni, hogy 
mi az egy ily estén száz meg száz kevéssé is­
mert, vagy csaknem ismeretlen férfit és nőt 
az elmaradhatatlan kézszoritással vendégül üd­
vözölni a fehér házban, az könnyen megérti azt is, 
hogy egy, családi ügyei iránt érdeklődő asszony e 
szükségességet hetenkint két estére szorítja Gar­
field ók sok évi Washingtonban tartózkodásuk alatt 
soha sem voltak nagy barátjai a ezifra szertartá­
sok és czeremóniáknak, sőt azon emberek közé 
tartoztak, kiknek társasága bizonyos komoly,

értelmes lényeget visel , és e lényeg többé-
kevésbbé a fehér házi társaséietre is át­
ment , ennek természetesen nagy előnyére, 
a mióta ők oda behurczolkodtak. Külsőleg 
is, magánéletökben is érvényesült az a kedvező be­
nyomás, melyet az uj elnök intézkedései uj állásá­
ban és hivatásában előidéztek.

Hozzá tehető még mindehhez, hogy az elnök 
családja épen most ismét együtt van, mivel a két 
legnagyobb fiú az iskolát elhagyta s az egyetemhez 
való előtanulmányaikat egy házi tanító vezetése 
alatt végzik. Mind a kettő az atyjok által végzett 
iskolába megy, az egyik, hogy jogi tanulmányok­
nak szentelje magát, mig a másik a mathematika 
iránt mutat kiváló hajlamot. Amerikában azonban 
a gyermekeknek teljesen szabad kéz lévén adva 
tetszésük szerint választani m*g életpályájájokat, e 
szakok természetesen csak addig bírnak rájok nézve 
érvónynyel, a mig tanulmányaik közben valami 
másra nem határozzák magokat.

A két kisebb fiúnak nagy öröme telik a fe­
hér ház tágas termeiben s az utakban és gyöpös 
terekben, melyek az azt környező kertekben talál­
hatók, hol gyermeki pajkosságukban futkosnak és 
velocipédeznek; mig Molly, az elnök egyetlen 
leánya minden reggel tankönyveivel kezében a kö­
zeli utczákon át iskolába siet, s élénk megjelené­
sével és üde frisseségóvel magára vonja a járókelők 
figyelmét. A fehér ház jeelnlegi úrnője pedig ezer­
szeresen kibővült körében is meg tudja őrizni azon 
nyugodt méltóságot és kellemet, mely a legfőbb 
követelménye ily exponált állásnak, a melyre őt a 
sors helyezte. _________
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IiAdj Cheslyn és Hubert.
(Folytatás.)

— Örökké fogom sajnálni, hogy nem lehet­
tem itt, mondá Hubert, midőn értesült mind­
azon baráti izenetekről, melyeket lord Cheslyn utolsó 
óráiban részére hagyott. Bár már múlt áprilban 
hagytam volna el a szolgálatot, a mint szándé­
komban volt!

— Ön sem tartóztathatta volna fel az ese­
mények szomorú folyását, Hubert, mondá lady 
Cheslyn, fájdalmasan telsóbajtva Talán jobb lesz, 
ha ön többet gondol jövőjével. Egyikünk se lesz 
képes Ralph Molesburyt va'aha leleplezni. Még 
számos esztendőn át nem lesz önnek egyéb kilá­
tása, mint az, hogy mint vámőrhivata'nok lesz 
kénytelen idejét és tehetségét a haza ügyének 
szentelni. Ezzel legalább tisztességes állást és dús 
jövedelmet biztosit magának. Mindazonáltal na 
gyón nehezen nélkülöztem önt!

Még egy ideig beszélgettek Hubert hivatalos

teendőiről, s ez utóbbi előmivatott lady CheslinneÁ
több levelet, melyeket fólebbvalói intéztek hozzá s 
melyekben leghizelgőbb elismerésüknek adtak ki­
fejezést.

— S hol vette ön leveleimet, Hubert? — 
kérdó végre lady Cheslin.

— Jersey szigeten, a hol aj ir partról Lon­
donba utaztamban rövid ideig tartózkodtam. Mylady 
még vissza fog emlékezni — tévé aztán némi za­
varral hozzá — hogy önnek egy fiatal hölgyről 
beszéltem, kit e szigeten megismertem?

— Igen, visszaemlékezem. De mondja csak, 
kicsoda és micsoda e hölgy ?

— Azt tartom, hogy oly pillanatban, a mi­
lyen a jelenlegi, nem volna szabad önnek ily dol­
gokról beszélni, mylady!

Miért nem? Az élet harcza előttünk fek­
szik. Lehet-e nagyobb boldogság reám nézve, mint 
annak tudata, hogy önre szerencse és boldogság 
vár ? Beszéljen tehát nyíltan, a mint szoká-a, 
Hubert.

Hubert engedett e felbivásnak és igy folytatá :
— a kérdéses fiatal hölgynek neve Polly 

Sergeant. A legszerényebb életállásban levő em­
bernek, egy Jersey szigeten lakó halásznak a leánya; 
e körülmény azonban nem lehet befolyással szerel­
memre.

— 'igy halásznak a leánya, Hubert?
A ladynek hangja, valamint arczának kifeje­

zése is a legnagyobb meglepetést áruié el.
— Tudom, hogy ön mindezt nagyon külö­

nösnek fogja találni, mylady, folytatá Hubert, kit 
némileg elfogott az aggodalom, a mig Pollyt ma­
gát nem látta. De megfogja őt kedvelni, a mint 
megismeri. Megengedi, hogy önt némileg tájékoz­
tassam ezen ritka lény felöl?

Ezzel elővevé Pollynak egy fényképét, mely­
nek megpillantására lady Cheslyn egész teste re­
megni kezdett.

Egy pillanatig néma csodálkozással szemléié 
a képet. Azután halálsápadt lett és fiatal rokonára 
aggályosán kutató tekintetet vetett.

— Ki ezen fiatal hölgy ? kérdé végre.
— Neve Polly Sergeant, s a mint már meg- 

jegyzém, egy halásznak a leánya. . .
— De Hubert, nem látja ön, hogy e kép 

annyira hasonlít hozzám, mintha húsz év előtt ró­
lam vették volna le?

Hubert megelégedetten mosolygott.
— Tudtam, hogy ön, mylady, csakhamar rá 

fog jönni a hasonlatosságra, mondá. Nemde, meg­
lepő? Meglehet, hogy e hasonlatosság nem volt 
befolyás nélkül arra, hogy elejétől fogva, rokon­
szenvvel viseltettem e fiatal hölgy iránt. Én azon­
nal észrevettem e bámulatos hasonlatosságot, a 
mint e fiatal hölgyet legelőször megpillantottam, s 
a legcsodálatosabb, mylady, az, hogy a leány 
hangja és mozdulatai is egészen önre vallanak

— Eb ön azt akarja velem elhitetni, hebeg*
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sö-rak látható biztosítéka fog országszerte találtatni, 
ugY- begy az építési költségek egy része az orszá­
gi alapra vitetnék át, azt a? országgyűlés, ba 
í- i, a legnagyobb készséggel teendi magáévá/

Bővebben, közöltük e {elterjesztés tartalmát, 
mert benne sok hasznavehető eszme rejlik

—h —ez.

— Az irói tulajdonjog tárgyában a 
kir. tábla ina fontos elvi jelentőségű határozatot 
hozott. Mint annak idejében kozö'tük FT irha 
g ** r Károly budapesti könyvkiadó egy Buch- 
b : u d er Barnát által irt regénvt a szerző bele- 

verése nélkül magyarra íorditíatott s ast e,rv 
szépirodalmi heti lapban közöitette. Buchbinder 
azonban már enuekelőtte eladta a fordításig jogot 
s erre részletfizetés gyanánt 150 Irtot fe! is vett. 
E/e.i vevő most már sértve erezvén magát jogai 
I l i Buehbindertóí az előleg visszaadását követelte. 
A: ügy az V. kér. járásbíróság előtt tárgyaltatott. 
A járásbíróság panaszost azon indokolással utasitá 
el hogy a reg^nv eredeti kiadásánál hiányzott 
a ii megjegyzés, hogy az „utannyomat tilos . Ezen 
ítél-t ed* n panaszos felebbezett s a kir. tábla ma 
ta-t .H ülésében az első bírósági Ítéletet megváltói 
tali., s H i r hág e r Károlyt az összes felmerült 
költségek s 300 irt kártérítés megfizetésére Ítélte.

— Hegedűs és Keiner fővárosi volt 
hi. atalnokok 2'/4 évi tegyház büntetésük kitöltése 
vegeit a szamosit)vári fegymtóz-tbe leendő szállítá­
sát az igazságügy miniszter elrendelte.

— Sajtóügyi forgalom. A buda 
p*sti kir t- nyitó törvényszéknél mint bajLbiróság- 
nál a folyó évben, a mai napig 23 sajtóügyi pa- 
ua-vz érkezett A sajtóügyi összes beadványok száma : 
2t>2. A sajtó panaszok közül részint beszüntetés, 
ré-/i t elutasi'ás vagy visszavonás, részint tárgya­
ié utján 18 fejeztetett be, megjegyzendő azou- 
bau. hogy ezek kőiül néhány a semmitőszék hi- 
t.i ,za aCkövstkeztében a sajtó ügyi vizsgáló biró- 
líuz vis.-.íakerült

_ fuj véli János halálos ítéletének a
pes sidéki kir. törvényszék áltál leendő kihirdetése 
utHii az ütiyiratok a legfőbb itólőszék kegye’mi ta­
nácsa elé "terjesztetnek fel Ezenkívül a védő ke­
gyelmi kérvénynyel fog a király elé járulni, a ha­
lai büntetés elengedése, illetve az Ítéletnek fegyház­
büntetéssé aiváltoztatása végett.

dsinhág, művészet,
— Rubinstein Antalról a hírneves ze- 

neköltőról mi is jelentettük a minap hogy 
szembaja miatt nem lép fel többé a nyilvánosság 
előtt. Most meg arról veszünk értesítést, hogy az 
ünnepelt zenész Londonból vroszországba utazott 
s ott is marad, míg keszülőfelben levő hallétjét és 
vl^r operáját be nem fejezi. Szembaja nem oly ve­
szedelmes, a milyennek a lapok hiresztelték. Igaz 
mryao, boery balszemóre teljesen világtalan de a 
másiknak epen semmi baja.

— A soproni színházat megint német 
társulatnak adták bérbe. A városi tanács e hónap 
21-dikén tartóit gyűlésén D or n nagyszebeni igaz­
gatónak fogadta el ajánlatit. Sajnáljuk, hogy a vá­
ros polgármestere, ki oly kitűnő auspicziumok mel­
lett fcezdé működését, nem tudta elhárítani ez 
újabb gyalázatot 1

_ A színházak tűzbiztonságának
emelésére a nagyvárosok építkezési hatóságai újabb 
hieben kiváló gondot fordítanak. Csak nem rég 
ismerteti ük a bécsi rendőrség intézkedéseit, me­
lyeinek példájára a berlini hatóság is bocsátott ki 
rendeletét, s pontos -n meghatározva a színházak fü­
lesének s a színpad berendezésének módozatait. A 
párisi rendőrfőnök szintén eheudehe a színházik 
szemügyre véreiét s a tapasztalt hiányok mellő- 
zé-íét.

U.^, j Cik-Fová.rotíi
— A városligeti artézi fürdő szom- 

h,t"L>, ju iu- 30 án nyílik meg s bocsát!atik köz- 
használatra. A gondnoki állomásra Fegyve­
res Adam nyug. méruöiöt nyertek meg. Bővebb 
értesítés' a tanács falragaszok utján nyújt a közön­
ség..ei. Megemlítjük, bogy a sugarút bejárásánál a 
városligeti tavon csónakköz'ekedes fog megnyílni a 
fürdőhöz, az átkelőtől közel a fúrdőházig csónakon 
3 krajezárért visz k a közönséget.

— A tóvárosi egylet a holnapi köz­
gyűlés tárgyainak megbeszélése végett Kammer- 
iii a v *- r polgármester elnöklete a*att értekezletet 
larúKf, m-lven az l«80 évi zárszámadások örven­
detes tudomásul vétettek és örömét fejezte ki 
az értekezlet a felett, hogy az idei feles­
leg folytán a 300.000 forintos kezelési alap 

re oly nagy szükség van, megteremthető lesz. 
Ki fogadta az értekezlet a többi tárgyakat is. s pár- 
t. íja a Manu féle húskivitelt társaság gyáinolitását 
a ióváros részéről a bizottsági javaslat érteimében. 
A rendes tárgyak előtt Hegedűs min. tanácsos 
ii.terp-llávt a budai kertek öntözésénél tapasztalt 
vizpazarla-ró, holott számos helyen ivásra való

lady Cheslyn. hogy e fiatal hölgy egy halásznak 
a leánva Jersey szigetén ?

— Minden bizonynyal úgy van, mylady, vi- 
szonzá Hubert komoly arczczal.

— Mily sajátságos! Egészen hasonmása an­
nak. a milyennek az'én szegény elveszett Lené­
re i imák nellene lennie, ba még életben volna. Mily 
különös!

Lady Cheslyn még sokáig meresztő a fény­
képre szemeit, mintha képtelen lett volna tekinte­
tűt róla elvonni. De aztán ölébe hanyatlottak kezei 
és a kétségbeeséssel határos kifejezés ült arczára 
s szemei könyekkel teltek meg.

— íjicn bámulatos hasonlatosság megijesz­
tett eug- m, monda aztán. Klíeledém, hogy ön mit 
sem tud ama nagy talányról, melynek megoldását 
LÓhauy napja feladatomul tűztem, Hubert, s egy 
pi lanatig hajlandó voltam ... a legcsodálatosabbat 
leltenni

Lady Cheslyn a nyugtalanság és sajnálkozás 
kifejezésével adá vissza Hubertnek a képet és az­
után kérdező:

— Mi önnek ezen nő, Hubert?
— Menyasszonyom!
Lady Che.-lyu szívélyesen megszór'iá Hubert

kezét. . ....
— Legyen oly boldog vele, a mint en kívá­

nom, Hubert monda gyengéden. Azt természetis- 
nek lógja találni, hogy menyasszonyának családja 
némileg meglepett; ezzel azonban nem akarom 
mondani, hogy választását helytelennek találom 
Etég tudnom, hogy ön e fiatal hölgyet szereti. 
Mondjon el mindent, a mit róla tud.

Hubert sietett a lady ezen óhajtásának m-g 
felelni, de aria nem határozhatta magát el, hogy 
azon ütőkről is említést tegyen, mely Polly életét 
és születését környező.

Elmondá a ladynek, hegy mily módon is­
merte meg és híven ecseteié ritka szellemét és jel 
leniét.

— De mindebből még, így végzé, nem al­
kottat ön magának Podyról teljes fogalmat, hogy 
milyen a vaksági au. Személyesen meg kell őt is­
mernie, hogy megtudja, milyen kincs rejlik e 
lányt an.

— Meg fogom őt becsülni teljes értéke sze­
rint, Hubert, viazonzá lady Cheslyn. Ön tudja, hogy

viz sincsen. Az elöljáróság figyelme felhivatik * 
takarékosságra e tekintetben is. ,

— a városi iskoláknál is lehet la.a 
rékoskodni, a mint látszik, a lamm» valamely mu- 
dot mégis talált ki. T. i- eddig az la kólák.mer­
tetését egy Vállalkozó vegezíe s kmieszelte. nun 
den helyiséget, minden evben. Most a tanttC- ei 
rendelte hogy csak azon helyiségeket meszeljek 
ki. a melyekre szükség van, s az igazgatók maguk 
fogadjanak fel kőmiveseket. fekiane. bog, edd g 
ísupan a meszelés 6-7000 irtot emészted fel 
óveukint, ebből 'gén tetemes megtakarításokat re
miinek. • ,— Húskivitel Francziaor szagba.
A főv tanács mai ülésén el lovadf a az iparrendé 
szed "bizottság javaslatit a londoni nemzetközi 
szállító társasággal kötendő szerződésről. A tarntcs 
a man részéről egész terjedelmében , elfogad, a 
mindazon kedvezményeket, a mit a község részé­
ről teendőnek vei a bizottság » húskivitel) társaság 
gyá moh fás* végett s már a holnapi közgyűlés ele 
terjeszti elfogadás vegeit a javaslatokat.

A hivatalos lapból Kinevezések, nziigaz-
sátügymiimz er, P e t r o v i e s István nagylak, es P o­
po vies Ka m in battonyai kir. jarasbnósagi írnokokat ku.- 
esönösen áthelye Ae. A beszterezeháuyai peuzugyigazgamsag, 
Javorik .József adóhivatali gyakornokot a b.-gyarmati Kir. 
adóhivatalhoz VI. oszt. tisztté nevezte ki.

Névváltoztatások Feigelotoeh 
Béla szentgotthárdi lakos vezetéknevének _F o d o r“-ra 
Csesz ni kivan aradi lakos vezetéknevének „Kő ve si‘-re, 
Klein Manó szegedi lakos, saját, valamint Mer, Géza 
ó* Eudre kiskorú gyermekei vez, tékuevének „Kőszegi -le, 
Fischer Lajos szegedi lakos vezetéknevének „I> a r- 
v a s -ra Németh Gyula nagy-igmándi lakó, vezeték­
nevének „B e z e r é d i“-re , P o z d e r e c z .József 
b e 11 a t i nézi lakos vezetéknevének „Pusztai -ra, K a j- 
Zi n ger József alsó-domborui lakos saját, valamin 
Szidónia és Aranka kiskorú gyermekei vezetéknevének 
„Utas iu-ra, Naranesik Lajos s z a b a dk a í lakos 
vezetékuevének „Korona i“-ra, 1) a z 1 e r Adolf m í n d- 
szenti lakos vezetóknevém-k „Dezsőit -re s Deutsch 
Ignáez nagy-károlyi lakos saját, valamint Zsigmcnd es 
László kiskorú gyermekei vezetéknevének -Cserei -re keit 
átváltoztalásá m= gengedtetett.

E g y I e t e k. Az ó-teleki olvaso-kor, s az érsekuj- 
vári Frobel gyermekkert-egyesület alapszabályai, a bemuta­
tási záradékkal el láttattak. ________ ___
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Vegyes közlemények.
* A keleti vasutak. Konstantinápolyból az 

angol lapoknak jul 22-ikórő! azt jelentik, hogy 
Ausztria-Magyarország Szerbia és Bulgária megál­
lapodtak abban, hogy a porlának ezen kérdésben 
végleges haiározaihozaialra és azon czélból, hogy 
Edhem pasa a kellő utasításokat megkapja, egy bi­
zonyos zárhatáridőt tűznek ki. Ha ezen határidő 
elmúlik a nélkül, hogy a porta válaszolt volna, 
akkor a három kormány az elvállalt kötelezettség­
hez képest azonnal megkezdi a, munkálatokat, a 
nélkül, hogy a porta elhatározását bevárná.

I A >r anilla-dohány termelése Spanyolor­
szágban. Mint Madridból lapunknak jelentik, a 
spanyol kortes bezárása előtt Sag as t a és 
C a s t e i 1 a r, Spanyolország e két kiváló állarn- 
feríia együttesen indítványt tettek aziránt, hogy a 
Spanyolországban termelt manilla-dohány mentes­
sék föl a magas vám alól. A kérdés spanyol 
közgazdasági szemponttól annyival inkább fontos, 
mert eddig a manilla dohányt termelők negyed 
acre ként két durót (körülbelül 4 forint 26 kr. 
aranyban) voltak kénytelenek fizetni. Csakis a Ma­
nilla szigeten termelhettek ily dohányt szabadon, 
honnét az jobbára Angiiéba és Hollandiába expor­
táltatott. A manilla dohány Spanyolország éghajlat?- 
alatt is kitünően tenyészik és ha most — mint 
bizonyos — itt is szabadon lesz termelhető, e ki­
tűnő minőségű dohány nagyobb elterjedésnek fog 
örvendeni és nem lesz a hamisításoknak annyira 
kitéve.

** Ausztria Magyarország nemes fémfor- 
galma 1881- május havában. A nemes fómbevitel 
Ausztria-Magyarország ez év május havában 
2.068 000 frt, a kivitel 228,000 frtnyi értéknek fe­
lelt meg. 188U május havában volt a bevitel 
2.971 000 írt és a kivitel 3.649.000 frt. E szerint 
a bevitel csökkent 903 000 Írttal, mit az aranypénz 
csekélyebb bevitele idézett elő ; a kivitel pe­
dig csökkent 3.421,000 írttal, minek oka abban rej­
lik, hogy az ezüstki vitel úgy nyers, mint vert álla­
potban csökkent. A ki- és bevitel igy alakúit:

Bevitel Kivitel Bevitel Kmtel 
Május hóban Januártól rná-

Nyers arany 

Aranypénz 

Nyers ezüst

(1880 
"0881... 

(188VJ. 
(1881. 
(1880....

JUSIg
9 4 30 164

12 73 9
1,033 29 6,096 261

421 148 2,760 662
17,125 4,955 20,128 14,319
16,808 105 43,411 1,393

1,719 42,603 9,030 68,316
992 2i9 24,097 1399Ezüst pénz........ (188!

Januártól májusig az arany és aranypénz be 
vitel 3.813,600 írtra rúgott a múlt évi 8 264,800 
írttal szemben, innét származik a nagy hiány kész 
hu'zfrankosokban; az ezüst- és ezüspónz-bevitel 
5.450,000 fitnyi értéknek felelt meg a múlt évi 
2,355,000 írttal szemben. A kivitel volt aranyban

nem vagyok büszke s hogy a születést és vagyont 
illetőleg0nem fogla'ok el kicsinyes álláspontot En 
e fiatal hölgyet, ha más okból nem már az ön 
kedvéért is, szívem mélyéből logom szeretni. Mi­
kor tér öa vissza Jersey szigetre ?

Hubert megmagyarázá a ladynek helyzetét, 
hogy egyél;alában nem szándékozik többé Jersey 
szigetére menni, hogy az öreg haboznak és ^Pol- 
lynak átadta kis házának kulcsait s megkérte őket, 
hogy leheőleg rövid idő a'att költözzenek oda.

Lady Cheslyn meglepetésének adott kifeje­
zést ezen lépés felett.

— Fontos okaim voltak, melyek e lépésre 
késztettek, mylady, s melyeket önnek más alka­
lommal fogok megmagyarázni, monda Hubert Meg­
lehet, nemsokára itt lesz annak id^je, hogy Polly 
és én ez irányban kikérjük a? ön tanácsát.

— Már rágjon vágyódom őt látni, Hubert. 
A köztünk levő na*y hasonlatosság természetesen 
csak a véletlennek játék a; mindazonáltal sajátságos 
és meglepő!

Lady Cheslyn felsohajtott és aztán igy 
folytatá :

— Megmondom önnek, Hubert, hogy miért 
tett rám ezen feltűnő és nazy hasonlatosság oly 
mély benyomást. Ön kétségkívül hallott már be­
szélni a gyermekről, melyet sok év előtt oly bor­
zasztó körülmények közt elvesztettünk?

Hubert igent intett
— Ezen dolog ragyon is kínos volt ugyan, 

semhogy gyakrabban érinthettük volna, de ön 
annyi ideig volt nálunk, hogy az egyes körülmé­
nyeket közelebbről ked ismernie.

— Igen mylady, viszonzá Hubeit. Valahány­
szor önökre gondoltam az utóbbi években, mind­
annyiszor eszembe jutott kegyetlen sorsuk is, 
mely egyetlen gyermeküktől fosztotta meg önö­
ket. Mennyi vigaszt nyújtott volna önnek e 
gyermeke ma , a jelenlegi szomorú viszo­
nyok között , ba a végzet megtartotta volna 
önöknek. Igen, visszaemlókszem a szegény gyer­
mek eltűnésének egyes mozzanataira. A dajkája 
nem ügyelt rá eléggé s alkalmasint a tengerbe 
esett, melynek árja magával sodorta a s-eren- 
csétlent.

— Férjem és én éveken át abban a meggyő­
ződésben voltunk, hogy gyermekünk meghalt,

932 900 frt (1880-nal szemben +425.000 frt) és | 
ezüstben 212,000 frt (-5.976 000 frt). 1880._nov. ; 
óla a nagy kivitel ezüstből megszűnt Még 1880. ; 
október havában 12,746 kilogramm ezüstpenz ke j 
rült kivitelre, de novemberben, ez már 3787 kilo j 
grammra deczemberbön 645 kilogrammra es j 
1881. első öt haviban összesen csak 1399 kilo­
grammra csökkent.

% Vámkirendeltség beszüntetése Két. eve lesz 
annak, hogy Brődy városa, valamint Isztria és Dal 
mácz;a a közös vámterületbe bei onaitak és most 
az osztrák kereskedelmi minisztériumban arra gon­
dol .ak, hogy Triesztet is bevonják az osztrák ma­
gyar vámterületté Ez iránt jelenleg tárgyalások 
folynak az 'sz r ik é* a magyar kormányok között, 
egyelőre csak Írásbeli utou. E tárgyalások azonban 
még hosi-Ziba =d.n< fognak igénybe venni. Trieszt­
nek vn.ixl* u-aet-'e - ngedólyeznek megfelelő sitme- 
neii stád*IIműt, hogy a város az uj viszonyokba 
beletörőd k

$ Ausztria költségvetése 1882-re Az
1882 ik .-»-I Ki-hsegveíes összeállítása iránt Ausz­
triában nagy *u folynak az előmunkálatok, úgy 
hogy az mó<? ezepti-mber havában össze lesz ál­
lítva és mihely1 a r ichsrath összeül, be fog ter­
jesztetni. Az 1883--ki költségvetést is még a jövő 
s/e-szióbin a-arja az osztrák kormány beter­
jeszteni.

t Gotthard-vasut Ujabbi hirtk sterint a 
szt-gotthardi vasút október 1-éu még nem lesz 
megnyitható. Legjobb esetben csak novemberre 
várható rendszeres forgalom Különben az alaguton 
kivül m?r az egész vonalon majdnem be vannak 
fejezve a munkálatok. A Viaschina-lavorgoi és d&- 
rio-airoloi vonalokon a ialpfak és sínek már le van­
nak rakva és mindkét vonalon serényen dolgoznak 
a kavicsoláson.

** Cobd&n-club. A Cobden-dub pár nappal 
ezelőtt tarlói la Londonbsn Potter Tamás parla­
menti lag elnöklete alatt évi közgyűlését. Elnöklő 
ez alkalommal megnyitó beszédet mondott, mely­
ben többek között megjegyezte, hogy ha a szabad 
k. reskedtilem harcza még egyszer vivatnék, a Cob 
den-club a harezra teljesen készen áll. A Cobden• 
club álláspontját Sir Peel Rób.-rt e szavaiból me- 
riti : „Érdekünkben fekszik olcsón vásárolni, még 
akkor is, ha a többi országok olcsón akarnak-e 
vásárolni, vagy nem.“ Ha a többi országok mes­
terségesen fölemelt árakat akarnak fizetni az angol 
árukért, ez még nem ok arra, hogy Anglia 
az ő terményeikért magas árt fizessen, a Cobden- 
club a leiznsgyo >b bizalmit helyezi a szabad Ke­
reskedelemben és az ezt kisérő befolyásokban, me­
lyek békét és jólétet idéznek elő a nemzeteknél. 
Elnöklő még néhány megjegyzést tesz az angol- 
franczia kereskedelmi szerződés m gujitására vo­
natkozó tárgyalásokra, mire titkár felolvassa az évi 
jelented, mely a szabad kereskedelemnek kilátá­
saira terjeszkedik ki a bel- és külföldön, kiemeli 
az angol konzervatív pártuak hajlandóságát a *éd- 
vámokhoz és azon bizalmat fejezi ki, hogy a régi 
csalfa következtetések meg fognak szűnni. A je­
lentés kiemeli a klub törekvéseit a föld és telek 
körüli szabad kereskedelem ügyében is.

Eparügyek.
— Országos nőiparkiállitás Mindaz i inté­

zeteket és magános kiállítókat, kik az országos uő- 
iparkiáilitáson részt vesznek, ezennel felkérem, 
hogy tárgyaik leírását, esetleg intézetük szerveze­
tének rövid ismertetését legkésőbb e hó 31-éig 
hozzám beküldeni szíveskedjenek, mert a később 
érkezett részletezések a már sajtó i!á adott katha- 
lógusba föl vehet ők nem lesznek. Gél léri Mór, 
kiállítási titkár.

— A skandináviai országos ipar- s gazda­
sági kiállítás e hó 18 ikáu nyílt meg Malmőben. 
A tárlat 60.000 négyszög iábnyi területet foglal 
el s mindjárt a második napon a királyi család ál­
la' meglátogattatott.

— A tolnamegyei selyemipart egész teljes­
ségében mutatja be B ezer ód j Pá> és özv. B e- 
zí-ródj Istvánaó az orsz. nőiparkiáilitáson. A 
tolnamegyei nőipar általában nagy mértékben lesz 
képviselve, mint ez a f. hó 23 án tartott előlege 
kiállításon látható volt. Ez előleges kiállításról, 
mely a Szeg<'árd és szegzárd vidéki nőipari tár­
gyakból rendeztet.eit , részletes tudósítást vet­
tünk , mivel azonban a fővárosi sajtónak 
bő alkalma, sőt kötelessége lesz a nőiparkiállitással 
tüzetesen s bírálati szempontból is loglalkozni, 
nem akarjuk az általános kiállítási szemlét egyes 
vidéki csoportok előleges ismertetése által praeocu- 
pálni. Tolnai hölgyeink biztosítva lehetnek, hogy 
készil menyeik megérdemelt figyelemben fognak 
részesülni.

— A debreczeni iparmiikláliitás költségeinek fede­
zésére, mint a „Debr.“ Írja, eddig követkézé adakozások tör­
téntek : Szab. kir. Dsbieezeu városa 800 irtot, a debreczeni 
keresk. és iparkamara 300 frtot, az „István“ gőzmalom 100 
frtot. a debreezeni takarékpénztár 50 frtot, az alföldi taka­
rékpénztár 25 frtot, az első építő társulat 20 frtot, az ipar­
egyesületi takarék- és hitelintézet 2D frtot, „Fonaiére“ pe?

biztositó intézet 20 frtot, Símonff? Sámuel ur 10 frtot. az 
eifő magyar ált. biztosító társaság 5 forintot a magyar- 
franozia biztositó társaság 5 forintot, (egyszersmind 
az iparos ifjúság önképző egylete alapitó tagjai lö/é 
25 frttal belépett) a kalapos ipartársul.t 5 forintot. Vé­
gül a földrn., kereskedelmi és iv*áriigyi minisztérium doh 
frtot oly feltétel mellett bocsátott hz iparos ifjúság öuképző 
egylete rendelkezésére, hogy ezea összegből a kiállításon 
kiváló előmenetelt tanúsított segédek és tanonezok „állami 
jutalomdijak“ ezime alatt, hasznos könyvek, és czélszeiü 
szerszámok beszerezhetése végett, aránylagosan részesittesse- 
nek. A kiállítási végrehajtó bizottság e 400 frtra nézve a 
miniszter óhajához képest intézkedett, s a programúi 8-ik 
pontját olyképen módosította, hogy „arany, ezüst és bronz 
érmeken kivül a kiváló előmenetelt tanúsított iparos segédek 
és tanonezok közt, álla ni jutalomdijak ezime alatt fogja a 

400 f.tot felosztani.“

— A kolozsvári iparos-ifjak önképző és 
betcg.sesé'vző egylete e ho 25-én délben testüle'i- 
leg kereste fel B e n i g & i Sámuel derék iparost, 
mint a kolozsvári iparos egylet, ügybuzgő elnökét, 
azon czélból, hogv a Kolozsvárit tervezett és 
1883 ban im-gtartandó iparos ifjak vándorgyűlése 
és iparmükiállitása érdekében nyerjek meg s egy­
szersmind kér'éit fel a kiállítási elnökség eJogadá 
sóra. Benigni megígérte, hogy *• vándoré ű ás és 
kiállítás m* gteremtése érdekében mind ■ f el fog 
követni. Szóba hozta, hogy ha Budapest u 1883-ban 
nem tartatnék meg az iparmük'álíio's akkor a ko­
lozsvári iparos egylet kötelességének ismeri el. hogy 
e már általuk is tervezett iparinűkiáliifás ügyér, ők 
magok hajlandók közökbe venni és sokkal ntgvobb 
kiterjedésben szándékoznának rendezni, mely alka­
lommal ezzel kapcsolatosan az iparos ifjak orsz. 
vándorgyűlése is megtartathassák és a fiatalság 
munkái ép úgy, mint más kiállítók munkái szere 
pelbes-enek.

— A párisi villamossági kiállítás. A közle­
kedési miniszter a következő értesítést teszi közzé: 
A folyó é ben Parisban tartandó villamossági nem­
zetközi kiállításra a un gyár korona területéről kül­
dendő tárgyak vasúti szállítására nézve úgy a ma 
gyarországi, mint az ausztriai vasutak igazgatósá­
gai a kiállítások alkalmából szokásos díjmérséklést 
engedélyeztek. E díjmérséklés abból áll, hogy míg 
odamenet, % küldeményekért az Altalanos tarifák 
szerinti leljes vitel bér s/ámittatik és fizetendő, 
visszajőve! ugyanazon utón a visszaszállítás vi- 
telbórmenttís , ha a visszajöveti szállítólevél­
hez az cdameneti szállitóievól csatol látván , 
a feladó azzal igazolja, hogy a menetkor azon tár­
gyakért a teljes vitel bér meg volt fizetve; továbbá 
ha a kiállítási biztos külön bizonyítványával igazol­
tat! k, hogy sz illető tárgyak kiállítva voltak és el­
adatlan maradlak ; s végül ha a visszaszállítás a 
kiállítás bezárása után legfelebb négy hét alatt 
megtörténik és a visszaszállítandó tárgyak érték- 
biztosiíás nélkül, a szállítási határidőnek kikötése 
mellőzésével adatnak fel. Mi az érdeklődőknek, — 
kapcsolatban a „Budapesti Közlöny“ f. évi május 
hó 15-én és junius hó 26 án megjelent 111. ille­
tőleg 144. számaiban e tárgyban adott értesítések 
i ei, — ezennel tudomásukra hozatik.

Ksreskedehbi ás $ds.

** Török alapítás. Konstantinápolyból jelen­
tik : A kisázsiai Sarki-Kara Hissar kerület arany-, 
ezüst es ólom bányainak kiaknázása végett itt egy 
társaság alakult, A felhívásból kivehető, hogy 6000 
tíz font sterliog értékű kötelezvények bocsáttatnak 
ki, melyek óvenkiat 8 százaléknyi kamatot élvez­
nek. s tiz óv múlván 5 százalékos járadékkal fog­
nak visszafizette!ni. Camus és Swan mérnökök je 
lentése szerint, mely a felhívás mellé van csatolva, 
e bányák igen gazdagok, úgy hogy az arany ter­
melés maga hajtana vagy 45.0U0 font sterling jö­
vedelmet. Igazgatósági tagokul alá vannak Írva : 
Hassan Tehmi Efendi, közmunka miniszter. Musir 
Hobart pasa. a török flotta parancsnoka. Pou-elt 
gróf, a datolya kávé-gyár-társulat igazgatója, Sir 
Stephen Hill uj funlaudi volt kormányzó, és Lou- 
sada kapitány. Az igazgatótanács a társaság szer­
vezkedése után következő részvényesek áVal fog 
kiegészíttetni; C. E Austin, londoni mérnök, Mo­
hamed Ar i etendi konstantinápolyi tíkma Fred 
Quarracino volt angol alkonzul, H. Hevroen, a da­
tolya-kávé-gyár-társaság elnöke. Mint kuriózum em- 
littetík, hogy a felhívás hirdetései a Genesis 11 
és 12. versére hivatkoznak, mely ama vidék fém 
gazdagságáról szól, a hol a bányák vannak.

** Tőzsdetörvény Romániában. A romániai 
uj tőzsdetörvény, melyről már tettünk em!ité-t, a 
következő lényeges határozatokat tartalmazza: 
Mindazon városokban, a hol a kereskedelmi kama­
rák a helyiségek és személyzet lentartására ele­
gendő eszköz fölött rendelkeznek a kereskedelem 
és földmivelési minisztereknek a királytól jóváha­
gyott indítványára tőzsdék állíthatok lói. az érték­
tőzsde két órával előbb nyilis meg. minta többi áru­
val foglalkozó külföldi állampapírok, rószv. stb csali 
a tőzsdebizottságnak előzetes véleményadásán ala­
puló kereskedelmi miniszteri engedéllyel bocsát­
hatók kotirozásh íz: az ellenkezőt, cselekvők 200-tól
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monda lady Cheslyn halkan. De később, midőn 
megtudtuk, hogy a gyermek dajkáját Ralph Mo- 

lesburyval látták, borzasztó gyanú ébredt ben­
nünk, oly gyanú azonban, melyet senki előtt sem 
mertünk nyilvánítani Ezen gyanú minden gondo­
latunkkal és minden esztendővel erősebb lett s az 
utóbbi időben már nem zárhattuk el magunkat 
ama meggyőződéitől, hogy gyermekünket Ralph 
Molesbury lopta el ama dajka segélyével és hogy 
Lenórám még ma is é!!

Lady Cheslyn elmondá azután Hubertnek az 
okokat, melyek benne e meggyőződést keltették. 
Hubert, nvg mielőtt, a lady szavait befejezte, osz­
totta nézetet.

— És ha mindezekhez még a Molesbury ajkai­
ról eredő biztosítást is hozzá ieszem, folytatá lady 
Cheslyn. úgy be fogja ön látni, hogy e borzasztó 
valóságon nem lehet kételkedni.

Lady Ctne-lvn ezután körülményesen elmondá 
Hubertnek találkozását Ralph Malosbiiryval és meg- 
emlite a nyomoruknak ama nyi’a'kozatát, hogy Lánya 
csakúgy au mért élet en és az ő kezei közt van.

— A dolognak mindenesetre pontosan és 
behatóan kell utána járnunk, mondá Hubert; van 
önnek már meghatározott terve, a mely szerint el 
akar járni, mylady ?

— Még nincs Hubert, önre váriam.
— A legelső dolog lesz, a gyermek dajkáját 

felkutatni, mylady, mondá Hubert gyorsan. Hogyan 
hívták őt ?

— Mrs. Gia-isopnak.
— Glassopnak ?
Midőn Hubert e nevet ismétlő, mintegy 

megvillanyozva ugrott fel s úgy látszott, hogy le­
ír hatat! an érzelmek vettek rajta erőt.

Lady Cbe-slyn árnnlva és reménytől ellelve 
tekintett rá,

— Ön úgy látszik, ismeri e nevet ? kórdé 
önkény teleiről.

— Ismerem kedves jó lady Cheslyn ! viszonzá 
Hubert, kinek areza minden szint váltott. Hisz 
Poiiymnak legjobb barátnője szintén egy miss 
Gla«sop, ki anyjával Polly tőszomszédságában lakik 
Jersey szigetén

Most lady Cheslynen volt a sor elbámulni és 
ijedten Hubertre tekinteni.

— Lehetséges-e, Hubert ? kórdó.

— Semmiesetre sem csalatkozom, mylady, 
viszonzá Hubert fölindulva. Sőt volt szerencsém 
miss Glassopot személyesen láthatni, habár anyja 
sohasem került szemem elé. És most egy felettébb 
sajátságos és gyanús körülményről kell említést 
tennem. Ezen mrs. Glassop és leánya közel tizen­
négy esztendeje, tehát épen annyi ideje lakik Jer­
sey szigeten, amióta ön gyermekét elvesztette, tú ­
ladj! Sőt mi több, miss Sergeant arról is biztosí­
tott engem, hogy Glassopék egyenesen Angliából 
kerültek Jersey szigetére!

az olvasó természetesnek fogja találni, hogy 
e fel fedezések lady Cheslynt rendkívül felizgatták. 
Egy pillanatra képtelen volt mozdulni vagy szólni. 
Hubert azt hivó, hogy elveszti eszméletét.

— Ez ugyanazon Glassop, a ki az ón szol­
gálatomban volt, mondá azután bágyadt hangon. 
A név szokatlan, az időpont, a mióta Jerseyn él, 
jellemző. Ó, Hubert, egész lelke met feldúlja a fel­
indulás ! Ezen miss Glassop kétségkívül elveszett 
leányom. Hozzá kell sietnünk, hogy megszaba­
djunk.

Lady Cheslyn hirtelen felkelt és eltökélten 
állott meg Hubert előtt,

— Igaza van, mylady, mondá Hubert, atou- 
ua> a dologhoz kell látnunk. Mikor utazhatik ön 
velem Jersey re?

— Azonnal, Hubert — egy pár perez múlva
élt ószülök.

— Jól vau, mondá a fiatal tiszt, szintén fel­
kelve. így hát haladéktalanul Jerseyre utazunk és 
Torquaiü át megyünk, honnan Pollyt magunkkal 
vihetjük, ha már oda érkezett. Mily csodálatos 
volna, ba csakugyan miss Glassop lenne az ön 
leánya !

Lady Cheslyn sietett az elutazásra a szüksé­
ges rendelkezéseket megtenni s alig múlt el egy 
télóra, midőn már mindketten elhagyták Devon 
Towerst.

(folytatása következik.)

frankig terjedő bir+gban marasztal tatnak el 
árfolyamokat megóiGpi'ó bizottság elnök- • 

kereskedelmi kamara sál.»-•/.'•/'•a. annak távolig 
bon a szyodikits. Bör/. e> áriiaikuRzokká eső 
oly egyének nevezhetők / a k k : 1. Romínul,^- 
születtek vagy o t adun: Arink, mely naiár.,z' 
arány a kikötői városokban csak bárom év m„i. 
tán ' lép érvényre; — 2. megkíván tátik, üug,- 
az alkusz-ágra pályázók valamely elismert É. 
reskedelmi iskolában, vagy gyakorlat utján t\. 
sajátították legyen a szükséges kereskedelmi isaj,‘. 
reteket, mely gyakorlat az által határoztaíik tii,v 
közelebbről, hogy a pályázók, 3. legalább 3 éne 
öná’lóaa vezettek üzletet, vagy legalább ugyananni” 
időig ügyvédeskedtek, vagy ped g öt even át u- 
lamely közigazgaíá-i szíkmát, vagy ugyanaddig 
vtlamely magánüzletet vezettek; 4. megkiváatatik. 
bogy fsdhetlen előéletükről bizonyítványt tudjanak 
felmutatói, melyet legaabb tiz. az i'lető vs. 
rosból való ismert keresiedő aláirt, s a k«- 
reskedelmi miniszter kezébe óvadékot iegye. 
nek képesek letenni, mely Bukarest, Gaficz 
és Biailábaa 10 000 fok; nyilvános értékpapírok, 
ban, vagy 20.000 fra ik jelzálogban leteendő. t 
többi városokban csak tél annyi. Az aikuszokosl- 
jogukbaa áll magukat gy vagy több külön m<g. 
hatalmazott által képviseltetni, csakhogy ez körié­
véi utján minden tőzsdét el és árualkuszszal in­
da and ó. Említésre méltó még az alkuszok azon ko- 
Mezettsége, hogy megbíz: ik neveit titokban tar­
tani kötelesek. Továbbá arról is intézkedik « Ur- 
vérry. hogy az alkuszoknak nem szabad egymás, 
közt egyesülni, a medio és ultimo szabályozásul 
m r.+a hó 1. és 16 án, a törvény ellenére cselek­
vők büntetéséről, végre az alkuszok jogairól, s azjj. 
hatásköréről.

Magyarországi kereskedelmi üregek
— Kivonat a „Központi c-rtesitó“ 69-ik níámibvi —

L.
V'zégbejegyzéselt

a) Egyéni ezégek : Alex J au ko v i te (Jankuviís 
Alexandra) vég vés kereskedő Szerb-Szt.-Miklóson, bej. a nagy. 
kikindai kir. tvszékuél juu. 25 — Eduard Baun ve. 
gyeskere kedő N -Szt Miklóson bej a nsgy-kikindai kir 
tvszékuél jul 2. — í1 r i e d 1 József vegye«keresked6
Zsombolyán, nejének szül. Gynritzv Annának l'tiOJ forint­
nyi női hozo.uáuya bej a nagy-kikindai kir tvszéknél jul.
2. — Frölich Antal füszerke.eskedö H -M -Vásárhelyei 
bej. a szegedi kir. tvszékuél jul. 7. — Davidovícs La­
jos vegyeskereskedése Nagybányán bej. » szatmári 
kir. tvszéknél juu. 27. — Weisz Adolf bizományos keres­
kedő Dombóváron bej. a szekszárdi kir. tvszéknél juu. 30 — I 
Pétül Márton, vegyeskereskedő Zsibóa, bej. a zilahi kir. 
trvszékuól juu. 3D. — H a e s i k M., (Havsik Passuih Máris), 
épületi fakereskedő és szatócs Losonezon, bej a b.-gyarma­
tai kir. trvszékuél 1880. decz. 31. — Rosenfeld Samu 
vegyeskoreekedő Szécsényben, bej. a b. gyarmati kir. tmzei- 
?iél május 25. — Jón ász Adolf, vegyeskereAadí B- 
Gyarmaton bej. u o jnn. 15. — M. Spitzer (Spitzer 
Márk), gabnakereskedö Siklóson, bej. a pécsi kir. trvszáknel 
jun. 13. — Joanovies Györgyné (szál. Jánki Mái iá j |
alialauos divatszövet-, vászon- és rovidárnkereskedó Kolozi- [ 
várit, bej. u. o. jul. 12. — Kun S án d o r, vegyeskereskedő 

Kolozsou, bej. a kolozsvári kir. trvszéknél jul. 12 — L Mo­
gyoró s y CMogyorósy Jak-abné, szül.Auspitz Czeezilia) kéz- 
müáiukereskedó Budapesten, az eddigi ezégbirtuLvj Mogyo- 
jósy Jakab ezégbirtokosi minő-égének és ezégaláirásának ki­
törlése, valamint Megyorésv Jakabné, szül. Auspitz Cee'lia 
ezégbirtokosi minősége és ezégaláirása úgy Mogyorósy J..- 
kab ezégvezetőnek ezégvezetői aláírása jegyeztetett a buda­
pesti kir. k és v. törvényszéknél Julius 11 én. —
Huber György utóda Székesfehérvárott Huber György 
edligi ezégbi.-tokos elhalálozván, ezég’ártokosul Huber Ms- 
tild székesfehérvári lakos, röfös- és rövidáru-kereskedő beje­
gyeztetett u. o. jul. 4. — Weisz Ignáez gabona-ke­
reskedő H.-M.-Vásárhelyen bej. a szegedi kir. tvszsknél jul.
17. — J akobovics Imre, vas- és rövidáru kereskedő 
Beregszászon bej. a beregszászi kir. hszókuól jul 17. — S. 
Teiehner (Teiehner szül. Waldman Rozália,) rövid.ru- 
kereskedöuő Líptó Szt.-Miklósőn, a ezéget Teiehner 
Jakab fogja pp. S. Teiehner jegyezni, bej a ró­
zsahegyi királyi törvényszéknél juhus 2. — Baum
Ignáez fia (Baum Jakab), arany-, ezüst- és 
ékszerkereskedő Miskolezen bej. a miskolezi kir trvszéknél 
jul. 13. — Salamon A beles, órás és órakellékekkeli ke­
reskedő Budapesten, bej. a budapesti kir. k. és v. trvszéknei 
jul ‘5. — Fi sebma un József, posztó- és gyapjú­
szövet kereskedő Budapesten, bej. a bpesti kir. k. és v. tör­
vényszéknél jul. 15. — Kormos Gyula ügynökségi üz­
lettulajdonos Budapesten, bej a bpesti k. és v. trvszéknél 
jul. 15. — S teinaeker Károly, ezelőtt Pir­
ii i t z e r F r. (Steinaeker Károly), mü- és zenemü-kereskedo 
Budapesten, bej. a bpesti kir. k. és v. trvezeknéi jul. 18. — 
Heifeld Manó, épüietfakereskeló Szt, - Endrén, 
bej. a budapesti kir. k. és v. trvszéknél Julius iS. — 

b) Társas ezégek. Ipolysági lakarékpénz- 
t á r Ipolyságon. Lestyánszky Sándor ig zgatósági tag cz«g- 
jegyzési joggal ruháztatott fel, továbbá Toldy Zsigmond. 
Holezer János, Engelhardt Lipót igazgatósági tagoksa vá­
lasztattak, bej. az Ipolysági kir. tvszéknél jul. 4. — Sós­
kúti segélyes y let mint szövetkezet 9ós- 
kuton. Ezen korlátolt felelősségű szövetkezet 1831. ézi mir- 
czius hó 1 -hő napján tartott alakuló alapszabályok szerint 
keletkezett. Tárgya: A szegényebb sorsnakra nézve a töke - 
képzés könnyítése, heü betéteik elfogadása és kamatoztatás» 
által, továbbá a tagoknak, de esakis ezeknek kamatra, ele­
gendő biztosítás mellett, kölcsönt adni, bej. a székeslcher- 
vi’i kir. tvszéknél jun 23. — Hübner Anton et 
Comp. (Hübner Antal szappanos, Pechant Ferenez ma­
gánzó és Wild Mátyás földbirtokos) Zsombolyán he- 
jegyeztetett a nagykikindai kir. törvényszéknél jun. 2ö. — 
Alkapniki m kir. koh o-m u nkás-személyzet 
fogyasztási egylete, szövetkezet Kapnikhauj» 
városában Alkipnikon, bej. a szatmári kir. tvszéknél juhus 
4 — Barna Gábor fiai (Barna Ignáez és Khon Móriéi) 
deszka- és epületfa kereskedők Gyöngyösön. Khon Móricz 
neje Barna. Juliánná 2150 frt hozomány >, úgy Barna Ignáez 
neje Scaöuberg Katal n 6988 írt női nozomtuya 6 s hithere 
hej. az egri kir. tvszéknéi július 12

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jules Clare tie regénye.

IV.
A kedves.

(Folytatás.) U

Robert egyszerre kiragadta magát ábrándozá­
sából, melylyel a hajnal fényétől megvilágított va­
rost szemlélte. Egyszerre borzadályt érzett. Ezután 
úgy tetszett neki, mintha ott lenn, monceanesi 
parki zajos palota mögött, a montaigne-utezai véres 
likast látná.

Némileg kibontakozott, fásult liláiől. láz nél­
küli kezJ kellemes érzéssel .eiiütött homlokára 
tévé, és valami tudományos kihatásra vág) cin- 
vészi műn’:ára gondolva, íenLangon igy szólt:

— Rajta! szólt lefelé m mve a töltésekéi- a 
zajos, élénk, forrongó uiczákor most már kipi+ü- 
tem magamat. MvUjdnk haza (/Igozni i

V.
A férj

Reyniére tengernagy, ki ’emondása óta csak 
Reynióre Janos gróf volt, hos.vzabh ideig habozott, 
mint Grandióre asszony, bog) felvegye előbbi élet­
módját, vagy legalább oly létezést, mely ne legyen 
gyászos. Különben az ő özvegysége nehezebb is 
volt, mint Lehidec asszonyé. Bármily jogot emlii- 
süuk is a tengernagy saját szemeiben gyilkos volt. 
Ő igazságot szolgáltatott, de azért még:s gyilkolt. 
Ez»n ember felett saját lelkiismerete mondott Íté­
letet. Némi mentségül csakis a mély. komoly sze­
relmet lehetett fodrozni, melyet B suche iránt ér­
zett ; fajdalma naponként megujuh, és ez a legkí­
nosabb szenvedés vált, melyet emberi lény érezhet.

Ó meggyilkolta az imádott nőt, holott öröm­
mel ontotta volna érette vérét! És e teremtés, ki­
ben oly feltétlenül bízott, mint anyjába, undokul 
megcsalta őt1 E két gyászos és elválhatlan gondo­
lat soha sem hagyta el.

Ügyvédje és barátja Hesblay ur, az egyetlen 
ember Vernier orvossal, kit a tengernagy örömmel 
felkeresett gyakran megtirérté elvonni Reyniére 
urat e gondolatoktól, melyek idővel — az orvos 
állitá és attól tartott — múlhatatlanul halált hozók 
lesznek; de a barátság minden igyekezetének még-
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Szokván) 
2500 mm 11.1 

B.-tenger
6.40 frt és 25i

forint.
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,) Egyéni czégek: Carles E.
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lr iSpisier 

tT-szekna, 
mi Mara 

di> Kolosi- 
|eiker*es«.ií 
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Éalt hozok 
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Lewis Cross 
kir k. és v. trvszéknél Julius 

‘"r I o h * n n Temesvári junior r 6 fü s k e res­
it-m i ti z 1 e t B assón, törölt, a b:a=sói kir. trvszéknél 
k®. c _ Löwentritt Samu Szántódon, tört. a ka- 
-ahu5 • trTSZéknél Julius 8. — Pirnitzer Frigyes 
C^esten törölt, n. o. Julius 18. — Pirnitzer F r i- 
3ac t ' eírj terme Budapesten, törölt, u. o. juhus gye3 , “„6„„ - . - - - -
ist 1»

j geppers Nachfolger Budapesten, töri. u. o. ju-

Budapesti áru- és értéktfczsue,
Term énytőssde.

— Julius 26.
Terményekben ma gyenge forgalom volt. 
Szilvában a hangulat változatlan. Szerbiai 

diva határidőre köttetett ara 500 bécsi mázsa 131/ 
•"riatjával és boszniai 1000 bécsi mázsa 14 fo­
rintjával.

Szilvaiz csendes 19 frt áru és 183/, fo- 
,;at pénz.
* Zsiradékok üzletieknek.

Szesz változatlan 33—35.50 frt.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki­

tekint. __ _______...________________________

Kdlöafélo
termény

Pénz áru
Iráttv Ze‘ i

frt frt

ilnezerna magyar —.— —.—

Hüteese
, franezia
i'8>tt4 olasz

vörös
nyers azonnali száll.

Repc?eol«| szilárd 1 finomított ........... 34.— 34 50
ószi, kétszer finomít.

Lenmagul«! lanyha —
Olajpogácsa lanyha repcze, egyaz. prés. 6.10 6.25
Disznózsír

csendes
pesti 66 — 67 50

mzyen hordó vidéki ——
uetto tara

m.Ialéstensz.aru m.si 62 — 62 50
Szalonna szilárd :városi légensz ... 63-

1 füstölt, azonnal 68. - 69-
Fagygyu
Szilva ingyen

cdűUtltid olvasztott 44- 45.-
boszniai, hordó 19 - 20.50

horda t s. * «sitiid zsákokban 19- 20.50
bordó es szerbiai hordó 19.— 20.60
zsákokban „ zsákokban 19 — 20.50

Szilvaiz 
ingyen h«rdó

netto tat*
cee ti-leti szlavóniai la uj 

bánsági uj —.—
—.—

Dl» lanyha
magy ar, min. szerint 
szerbiai

—— ----- -

Biibacs stllárd
magyar, la 
szerbiai

•-*—

burok nélkül magyar, fehér ...
Hamuzslr magyar, kékes 

házi, kék 
illiriai. erdélyi

ingyen horda 
netto tar*

dddtiíV 4 —.-- ——

erdélyi .

Berki (term.) 
bordó nélkül

S tíl Al ti
:fehér la
fehér ila ..............
vörös . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

64 —
55-

65! - 
66-

nyers, min szerint
Mez netto 

t«r*
laug 114

sárga, csurgatott 
fehér .........................

29!- 30- 
32 —

apró hordókban

Vlaszk ttíl&rd
rozsnyói
bánáti ........................ 120-

123.--
jm!~
124 -

Szesz 106 li­
ter százaié- 

konkint
biliárd szesz ..................

„ élesztő
33 -
34 50

1 33.60
1 35.—

Gabonatázsde.

A b u z a üzlet iránya ma határozottan lany­
ha volt, a kínálat ugyan nagyon csekély volt, de 
malmaink különö-en tartózkodó magatartást íaau- 
sitottak és egyálnván semmit sem akartak vásá­
rolni, minek következteben a forgalom csak né­
hány waggon uj árura szorítkozott, mi 10 — lo ko­
rai olcsóbb arakon adatott el Ő-búzában nem jött 
létre kötés. Más gabonanemek szintén forgalom 
nélkül maradlak, az irány itt is határozottan csen­
desebb.

Mai aivatsivi effektiv árak 
Bein ó ttezavidék! 7ó—79 k 11.85—12.75 frt

. . pestvidéki . 75-79 k. 11.50-12.20 „
„ „ íehérmegyei ........  75—79 k 11 75—12.65 „
„óéiiskmagyarurszági 75—79 k. li 10 —11.75 „

Riü 3............
Árpa 3 takarmány 

„ ó égetaivaló .
. ósörfőzdéi

Zab i ........................
Teegeil ó b ánsági 

„ „ másnem'i
Mlel ó .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Repcze uj káposzta 

„ „bánsági ...
Határidóiizlet ólónktelen 

tetett :
Délelőtt.

Szokványbuza őszre 2500 
"2500 mm 11.30.

70-72 k — —
60—62 k 6.10 625
62—64 k. —.— —.—
64- 66 k — — —.—
37-40 k g!50 - 6.80

75 k 6 05 - 610
73 k. 5 95 -- 6 — w
— k. 6 6., - 6.10
— k. 11.50 - 12 —
- k. 11 —-11.25

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre...................................  11.30.------11.32
B.-tengeri jul.-augra ............................ 6.14.------ 6.17
Szokványzab drift- ..........„ 6.77.—— 6.80
Kaposze-repcze aug szeptemb.-re 12-Vs.----- 12.»/,

Délutáni forgalom.
A délutáni üzlet valamivel kellemesebb volt, 

a nélkül azonban, hogy a forgalom nagyobb terje­
delmet nyerhetett volna. Köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.32 frt, 
2500 mm 11.30 frt és 5000 mm. 11.28 frt.

Szokványbuza tavaszra 2500 mmázsa 11.68 
forint.

Esti forgalom.
Az esti forgalom ismét csendes és teljesen 

üzletfelén volt.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre........................ ............ 11.277» -H 30
„ 1882 tavaszra.........................  11.677,—11.70

Bánsági tengeri jul.—aug.-ra..................... 6.127,— 6.15
. „ aug.—szept.-re .......   6.22*/,— 6.25

„ szép*.— okt.-re ......... . . 6 30— 6.32 7,
„ „ 1882. május —júniusra ...... 6.377,— 6.40

Oláh tengeri aug —szeptemberre 6.27%— 6 30
Szokvány zab őszre ...................................... 6.777,— 6 80
Káposztarepere aug - saept-re 12.’/,- 12 7,

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről érkezett kedvező je­

lentések élénkítő befolyással voltak tőzsdénkre. Az 
üzlet kedvező irányban nyílt meg. mi főleg üzér­
kedés! értékekben nyert kifejezést, melyek jelenté­
keny árfolyam emelkedésben rész-sültek. Délután 
ugyan némi reakezió állott be, mely alatt különö­
sen osztrák hitelrészvény szenvedett gyengülést, de 
az esti tőzsde ismét helyrehozta a veszteseget, mert 
szilárdabb berlini jelentésekre az irány ismét, ked­
vező alakot nyert.

Elötőzsde.
Az előtőzsde kedvezd hangulatban nyílt meg 

és a forgalom meglehetős élénk volt, mi közben 
járadékok megszilárdultak. Osztrák hitelrészveny 
indult 365 40-en és emelkedett 36610-ig ; magyar 
hitelbank 358.50 -359-en jött forgalomba ; magyar 
le-zámitoló és pénzváltó bank 162 75-ön köttetett; 
magyar 4°/0-os aranyjáradék 91.05-ön, magyar pa­
pirjáradék: szintén 91 05-öu vásároltattak.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi- 
telrószvény 366.40—366 20, magyar hitelbank 
359—359.25, magyar 4%-os aranyjáradék 91.05 — 
91.10, magyar papirjáraJek 91.05—91.10.

Déli tőzsde.
A szilárd irány a déli tőzsdén is folytatást 

nyert, a forgalom azonban korlátolt volt Valuták 
és váltók változatlanok. — Osztrák hitek észvény 
366-tól 365.50-ig köttetett, magyar hitelbank 359- 
től 359.50-ig vásároltatott és marad 359 pénz, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 163-től 
162.25-ig köttetett, maradt 163 pénz Helyi érté­
kek közül forgalomba jöttek: országos központi 
takarékpénztár 560, Ganz- és társa-féle vasöntöde 
612 — 605, Drasche-féle téglagyár 150.75—151.50, 
Sch!ick-féle vasöntöde 230—235, kőbányai tégla 
gyár 237, Concordia-malom 505. — Állampapírok 
közül köttettek: magyar 4%-kos aranyjáradék 91.10- 
től 91.05 ig, szállításra 9L.25-ön, magyar papirjá- 
radók 91.05-ön, magyar beruházási kölcsön 96 65 
Váltók és valuták közül jegyeznek: csász. kir. 
arany 5 53—5.55, 20 frankos 9.31—9 33, biro­
dalmi márka 57.30—57.40, váltó Londoni* 
117.40-117.60.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 365—50 — 365.60, magyar hitelbank 359 
— 359.25, magyar 4%-os aranyjáradék 91.05— 
91.15, magyar papiriáradék 91.05 — 91.10.

Utótözsde.
Az utótőzsdón meglehetősen hátráló mozga 

lom érvényesült; a forgalom korlátolt maradt és 
köttetett osztrák hitelrészveny 365.10-től 363.80-ig, 
zárul azután 364 en pénz.

Esti tőzsde.
Szilárd berlini jelentésekre az irány ismét 

kedvező lesz és gyenge forgalom mellett köttetett: 
osztrák hitelrészvény 364.10-tól 365.50-ig, magyar 
papirjáradék 91-en.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 
365.50—365.60, magyar papirjáradék 91—91.05.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
Julius 27-től aug. 2-ikáig.

Magy. állam­
adósság.

db,
M. ras. köles, „i 
Göm. á. T. zl. y, 
Keleti vas. els. ,

T.-szeg. köles. wj 
M. rapirj^rad. t 
M. ar.jár. ÍOO frt: 
M. ar. jár. 4%
M. földteh. „ 
í rd. földth. * 
Szőlló vits. n 
Pest ▼. ki. 6°/0 db 

« w W i>°,0 w i
Osztr. állam-

27. í 28. j 29. ! 3'). ! 3l. 1. 2.

0.4333
3.6667
1.0833
0.3611
1.2889
0.7778
0.43S3
O.V889
1.1664
0.3*26
0.3*58
0.4333
2.0278

O. ál.adós. papír j 1.0031 
O.á.ez.jan.—jtt!. 0.3033 

„ ápril —okfób. 1.3533 
Osztr. p pirjárd. 2.08/8 

„ ara :yj.írd. 1.2389 
1860. etr-sz sorsj. 4.7778 

„ ő od sorsj. 0.95s6 
1854. sorsj. ob 2.7067 
B;cs vár. köles. 0.3611
Közi. váll. db.

0.4500 
3.6876 
1.1260 
0.3750 
1.3! 00 
0.7917 
0.4600 
0.3000 
1.1799 
0.3662 
0.3488 
0.4500 
2.0447

1.0150
0.3150
1.3650
2.0417

0.4667
3.7083
1.1667
0.3889
1.3111
0.8v56
0.4667
0.3111
1.1935
0.3798
0.3617
0.9667
2.0556

1.0267 
0.3267 
1.3767 
2.0656 

1.3000 I 0.3111 
4.8333'4.8889 
0.9667 ! 0.9778 
2.7300 1 2.7533 
0.37*0 0.3889

Alf.-flnm. v. 50,0 0.7222 ; 0.75->0 0.7778 
B.-domb.-zák5u/0 0.7222 j 0.750 . 0.7778 
Déli vaspálv. 5° 0 2.3889 . 2.4 6

0.4833 
3.7292 
1.2083 
0.4088 
1.3222 
0.8194 
0.4833 
0.3222 
•.$011 
0.3933 
0.3746 
0.4833 
2a 6 4

1.0383 
0.3383 
1.3883 
7 0594 
1.3822 
4.9444 
O.í‘889 
2.7767 
0.4023

0.4833 
3 7292 
1.3088 
0.1028 
1.3222 
0.8194 
0.4833 
0.3222 
1.2071 
0.3933 
0.3746 
0.4833 
2.0694

1.0383
0.3383
1.8883
2.0694
1.3222
4.9444
0.-889
S.7767
0.4028

0.8C56 I 0.8056

kk L vp.50/o ( 0.7222 j 0.7ie ) 
Erdélyi vasp.5% 0.’222 i Ü.7r00 
Kassa-od. vp.4d 0 0.5718 • 0.60 0 
Osztr. á l mv50.a 0.7222 0.7500
Pécs-barcsi v5° 0: 0.7222 ‘*.-50O 
Tisvai vasat 5% j 0.7222 0.7.,00

Záloglevelek 
100 frt.

M. lb.p:rt. 5*/so0 1.3139 1.3292 
M. fh. papíré. 5° 0 1.1941 1.2083 i 
M. fh. „ 4',,o/o i.45u0 1.4625
M. fh. a.v ez. 5°/0 2 4333 '2.450'> :
M. jelzálog*1/,0^ 0.3972 • .4525 , 
M. á. fh. r. t. 6% 0.1#333 0.9o 0 i 
M. á. fh. r. 5«/.o;n 0.8556 j 0.8708 ( 
Osztr.-m. b. 5ü/0 0.3611 i 0.3709 j 
Pesti m. k. b. 6% 2.3933 : 2.9 00 
P sti m.k.5Va0/018.6389 ! ^7'.42

Elsőbbségek
db

2.44 i4 
0.7 778 
• .7778 
0.622# 
0.7778 
-.7778 
0.77.8

1.344 4 
1.S22* 
1.4.50 
2.4667 
0.4278 
0.9667 
0.886 •- 
0.3889 
2.9867 
2.7194

0.8 56 
2.4722 
0.80 6 
0.8056 
0.6144 
0.8056 
0.8056 
0.80 "6

1.3 97 
1.2361 
1.487 v 
2.4334 
0.4431 
0.98 > 1 
0.9014 
0.4028 3 a 833 
2.7317

0.8056
2.4722
0.8056
0.8056
0.6444
0.8056
0.8056
0.8066

0.50U0 
3.7500 
1.2500 
0.4167 
1.3333 
0.8313 
0.5000 
0.3333 
1.2206 
0.4060 
0.3875 
0.5000 
2.0833

1.0500
0.3500
1.4000
2.0833
1.3333
5.0000
1.0000
2.8000
0.4167

0.5167 
3.7708 
1.2917 
U.43‘^6 
1.3444 
1.‘ 472 
0.5167
O. 3414 
1.2342
P. 42‘*5 
0.4G04 
0^ 167 
2.0972

1.0616
0.3616
1.4116
2.D972
1.3414
5.0556
1.0111
2.8.33
0.4306

.3597
1.8361
1.4875
2.4S33
0.4431
0.9833
0.9011
0.4028

0.8333
0.8333
2.5000 i
0.8333
0.8S33
11.6667
0.8333
0.8333
0.8333

0.8611 
0.8611 
3.5278 
0.8'ill 
Ü.1 611 
0.68 v9 
0.8611 
0.8611 
0.8611

1. 750 1 39 3 
1.-2500 ! 2.2630 
1.5)00 1.5125 
2.500J 2/161 
0.4583 0.4736 
1.0000 I 1.0167 
0.9167 0.9320 
0.4167 0.4306 

^.9833 I 3.0000 j 3.0167 
- 7317 ! 8.7500 2.7653

Battasz.-d. v. 5U/ ; 3.22?2 
Duuag.-zh. t. 5°/0 1.C833 
És akkel. v. 5°/4! 4.8333 
M. galicz. v. 5°/0 4.05?,6 
Első erdélyi vi °/0 3.<i22 
Kassa-od. v. 5°/0! 0.7212

3.250U 
1.125 > 
4.8150 
* a 833 
3.2.V0 
0 75G0

3.2771
1.1667
4.9167
-*.11M
3.2778
0.7779

3.3056 
1.2083 
4 9583 
4 1389 
3.3053 
0.8058

3.3056 
1.2083 
4.958J 
4.1383 
3.30:6 
0 8056

3.3333
1.2*00
5.0000
0.1067
3.3333
0.8333

3.3611 
1.2917 
5.0417 
0.1945 
3.36 1 
0.8611

kezelt mintegy 7200 métermázsa. Készlet 19000 méter­
mázsa.

Kávé.

Rio de Janeiro, jun. 22. Piaczunk az utolsó 14 nap 
alatt élénkebb volt, az emelkedő irány Európa és Eszak- 
Amerika minden főbb piaczain tartotta magát. Jegyeztet­
nek : Szuperiora 4970 — 5240 miile reis prima buona 4560— 
4660, prima regular 4150 —4299. prima ordinär 2590—3950, 
szekunda buona 3 i 77—8340, szekundv ordinär 2590 — 2930 
10 kilogrammonkint. Ezen jegyzések szilárdan fentartották 
magukat, az előző 15 nap alatt el adatott 104,405 bál Euró­
pába. Mai készletünk 175,000 bál.

Szesz.
Prága, Julius 23. Minden külföldi szeszpiaez már is 

többé-kevéshé fényes burgonya- és répjterméai eredményről 
beszámol, minek következtében a forgalom iránya mindenütt 
az utolsó időben lanyha maradt. — Prágában majd­
nem semmi üzlet sincs, s az árak inkább csak névlegesek és 
a vevők javára alakulnak — Jegyzünk itt helyben tranzito 
10.000 liter százalék : rektifikált szesz 35.25—35 '0 forint : 
burgonya szesz 35—35.25 frt. szörpszesz 34—34.25 forint. 
Szörpszesz allamvasuttól szállítva 38 Irt, burgonyaszesz az 
államvasuttól 34.50 frt.

Gyapjú.
Becs, Julius 25. Az utolsó tizennégy, illetőleg nyolez 

napban némileg élénkebb üzlettel nyílt meg a Campagne. Ret- 
ebenbergi kereskedők és gyárosok 500 métsrmázsát vásárol­
tak és pedig legfinomabbat és középfinomat 110—130 írton 
a raktárakból. Néhány száz métermázsa csekélyebb m:nő- 
ségii 90 írton Brünn be és jobb közép-gyapjú Strakonitzba 
szállíttatott. Nigyban és egészben véve nem tokát különböz­
nek áraink a tavalyiaktól kivált a sikerült mosatuaké. Mi­
után a hozatalok épen most a legerősebbek, a jövő héten 
élénk üzlet fejlődhet; a kilátások, tekintettel a külföldi pia- 
ezokon uralkodó szilárd hangulatra, va!ámint a kedvező ara­
tásra, a tulajdonosok javára alakulnak minek folytán ál­
landó árakra is lehet számítani.

és csendesebb. Köt­

ni m. 11.31 frt,

B.-tengeri 1882. május—júniusra 2500 mm. 
d.4u frt és 2500 mm. 6.37 frt.

Déli tőzsde
A déli tőzsde csendes maradt és inkább 

lanyha volt. Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 métermázsa 11 27

forint.
B -tengeri szeptember—októberre 2500 mm. 

6.30 írt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 6.80 frt és 

1400 mm. 6.79 frt.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papírjáradék 
Magyar aranyjáradék 
Magyar általános Litefbsnk 
Magyar leszámítoló 
Magyar földhitel 
Magyar jelzálogbank
Oszrták aitet ...............
Angul osztrák 
Unió bank
Tiszti és szegedi koioeöü......
4% aranyjáradék

91.- 
117.50 
359.- 
163 —

365

115 - 
91-

Sertóskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán
Kőbánya, julius 26. Az üzlet változatlan. Magyar 

öreg nehéz 51—, fiatal nehéz 52%—53 >/„ közép 53—, 
könnyű 54—, szedett könnyű öl—52l/3, Romániai bakonyi 
nehéz 53—53’/, átmeneti, közép 52—, átmeneti, könnyű 
53—54 átmeneti, eredeti könnyű, 50—50’/, átmeneti, Szer­
biai nehéz 52— átmeneti, könnyű 51 — átmeneti. Az 
árak páronkint 45 kilós 4%-os levonással kilogrammon­
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mitn 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 frt aranyban 
vám fejében megtéríttetik

Üzleti tudósítások
Marhavásár.

Becs, julius 26. (Távirat.) Pót jelentés a 
tegnapi s i t.-m a r x i marhavásárhoz. Az 
összes készlet volt 2866 darab szarvasm-rba és pedig: 631
db magyar fajú. 947 db lengyel és 288 db német; ezek kö' 
zott 2741 db ötör, 47 db bika, 45 db tehén és 33 db bi­
valy. — Becs részére e!adatott Illő db, a körnvek részére 
1732 db. — Fizettek magyar hízott ökörért 54 frttói 58.50 
írtig, lengyelért 53 frttói 57 írtig, németért 54 írttól 59 
írtig, bikaért 48 frttói 53 frt'g. tehénért 50 frttói 55 írtig, 
bivalyért 42 frttói 50 írtig. Mind 100 kilogrammonkint. Lá­
bon fizettek dbjáért 72 írttól 225 írtig.

Sertés vásár.
Becs julius 26. ^Távirat.) S z t.-m erxi sertésvá­

sár : A készlet volt 369 ‘ darab sertés és pedig : 1051 drb. 
nehéz, 1084 könnyebb bakonyi és 1555 sülgö. E közStt 1789. 
magyar fajú, 1555 lengyel-orosz, 250 szerbiai és 96 oláh 
Az üzlet meglehetősen élénk volt, az árak emeleedők. — 
Fizettek : nehéz bakonyiért 48 fittől 49 írtig, könnyebbért 
44 frt’ól 47 írtig, süldőért 38 fittől 49 írtig, disznózsírért 
6-3 frttói 67.50 írtig. Mind 100 kilogrammonkint

Vaj és tojás
Berlin, julius 24. Üzletünk a nagy hőség miatt a hét 

elején semmi élénkséget sem mutatott, mihelyert azonban a 
hőség valamivel alábbszáll!, azonnal élénk let: a vételkedv is 
valamennyi fris, közép és csekélyébe minőségű iránt. A hő­
ségtől tetemesen megrongált árut csak nagynehezen lehetett, 
eladni. A finom áru, melyből a meeklenburgi már hosszabb 
idő óta hiányzik, most nem volt oly elhanyagolt, mint a múlt 
héten. Sok helyütt, mint Keleti-Frieslandban, Elbiugben, 
Lntauban, Sziléziában és Magyarországban az árak ismét 
emelkedtek valamivel, csak Gáesországban látszanak valami­
vel alábbszállni, a mi abban leli leli magyaráiatát, hogy 
több gáesországi kereskedő nagyobb mennyiségű magyar 
nyers árut vásárolt öes e. Margarin vaj állandóan élénken 
keresett. Jegyeztetik : finom és legfinomabb meeklenburgi és 
holsteini 105—110 márka, közép 100 márka, előpomeránial 
és kelet-poroszországi 9ö—108márka, elbingi 89—90 márka, 
ralibori 85 —90 márka, traehenbergi 88 márka, neissei 87 - 
88 márka, leobsehützi 90 márka, magyar 77—80 márka 
franko, helyben : gáesországi 78—82 márka, lengyel 88—90 
márka, franko helyben ; morva és cseh 85 - 90 márka, franko 
helyben ; margarin vaj 52, 56, 60—65 márkáig, franko hely­
ben. Tojás. Börzeár folyó hó 18-án 2 80 márka, 21-ikén 
2.75—2.80 márka.

€ z n b o r.
Prága, jul. 21. a czukorüzlet e heti állapota örven- 

detesebb volt. A rendkívüli hőség, mely tegcapelöttig ural­
kodott, aggodalmakat keltett, kivált Londonban, a hol szá­
razságtól tartottak. E körülmény azt eredményezte, hogy 
őszi áru iránt, kivált a keddi piaezon nagy élénkség ural 
kodott, a sürgönyözött megbízások azonban mind a mellett 
még mindig az itteni paritás alatt álltak, minélfogva csak 
gyér kötéseket vontak maguk után. Kész utótermékbeu 
szintén élénkebb üzletmenetet jelezhetünk e hétről. Kész 
utótermék 3P/,— 32% írton vásároltatott minőség és állomás 
szerint, alj 93 százalék polarizácziő, és pedig részint kivi­
telre. kivált Hollandba, részint belföldi finomításra. Fehér­
áru V, írttal alacsonyabb árak mellett a fogyasztás részéről 
néhány kisebb kötés történt.

Trieszt, jul. 24. A múlt heti lanyhaság, mely üzle­
tünket jellegezte, e héten sem szűnt meg, mert Levantcböl 
és Olaszországból semmi vételkedv sem jelentkezett. Első 
rendű czentrifugíl-pilé jegyez, inkább csak névlegesen 
36 —36’/2 frt, elsőrendű melis-pilé 36’/2 —37 frt. Szallllitások 
ra élénkebb üzlet fejlődött, a nét vége felé azonban ismét 
fennakadt a forgalom, miután az első kéz a szárazság miatt 
magasabbra emelte árát. nlsőreudü ezentrifugit-pilé novem­
ber—márcziusra, 31 írton köttetett, egy kisebb tétel április 
—júniusra 3l’/, frtou helyeztetett el. Egyedül októberre né­
hány ezer métermázsa adatott el 31*/, trton E héten ér-

Borászat
Borászati tudósítások.

Klosterneuburg, julius 24. A szőlők virágzása ez idén 
tizennégy nappal későbben kezdődött mint máskor. A kora 
tavaszszal táplált szép regények, hogy ez idén jó^ borter-né - 
sünk )esz, nagyobbrészt eloszoltak, mert a fürtképződés sokkal 
ritkábban mutatkozott, mint a hogv a szőlő'ulaidonosok vár­
ták. és mivel az időjárás sem volt a legkedvezőbb, a pesszi­
misták minden reményről lemondtak, sőt maguk a higgadtabb 
ezölőUilajdonosok is csóválták a fejüket. Az üstököl azonban, 
mely az égbolton oly jrlentéktelen szerepet játszott, nem tré­
fált s nemsokára oly hőség következett, mely jó bortermő 
évhez méltónak mut»tkozoit. A városi, a ki falura siet, hogy 
reggel este a zöld hüA’iea pihenhessen, feleóhajt, midőn a 
közeli város kövezett utczáiba lép, a földműves és szőlőmü- 
vesnek, fci ott dolgozik a lejtős szőlőkertbeu, nyugodtan kell 
tűrnie, de nem csak, hanem még örülnie is kell, mert 
most már bizonyosnak veheti, hogy az elmulasz­
tott legalább részben kipótolható. A uip hevének kitett ialak 
és kövek 48° C mutattak, s magok az éjek is, melegek ma­
radtak, sűrű tigőzc.géssei és tikkasztó hálással. Sokáig kellett 
várnunk, mig az e.fő zivataros u?p megjött. S épen jókor 
érkezett, az cső élte A hatással volt a növény? tre, s most 
bizonyos időközökben ismételten vissza'ér, úgy hogy az el- 
fonynyad növényzeti uj életre éledve, most 'egszebben fejlő­
dik! Egyes helyeken sűrűbben lehet fűtöket látni. Ha az 
időjárás kedvező marad, úgy nem sokára már érett szőlőnk 
ig lesz, s lehetséges, hogy Ut-ott az eredmény sokkal többet 
fog érül, mid a hogy eddig becsülték. A szőlők érté'-e nap­
ról-napra fogy, úgy hogy egyesek alig versenyeznek már a 
herés rétekkel. Ennek a folyton nagyobb tért hódító filloxera 
az oka

Alsó-Elszasz-bél írjak a Rh. W.-nak, hogy az ottani 
szőlők rendkívül kedvezően á'Dnak, különösen á barri he­
gyeken, továbbá délre egészen Rappoltsweilerig és északra 
Molsheim, Wolxheim, Marlenheim,Wangen és Westhofensnát 
Azt beszélik, hogy egyes tőkön rendkívül sok fürt van. 
Wolxheimban mutogatnak eey s/ölőtőt, melynek egyetlen ez 
idei hajtásán 7 fürt van Alsó-Elsz-szban, az ez idei terme« 
mennyisége, daezára annak, hogy 1879. és 1880-ban a fagy 
nagy károkat okozott, nagyobb lehet, mint az utolsó tiz év 
bármelyikében. Remélik, hogy a minőség sem fog sok 
várni valót hagyni.

Versecz, jul. 24. Fehér bort termő szőlőinkről nem 
sok kedvezőt mondhatunk, fürt igen kevés van, a vörös job­
ban áll ugyan, de a fürtök általán véve ritkák, a mi a 
mennyiséget nagyban befolyásolja; e mellett csak azon re­
ményünk vigasztal, hogy ha az idő kedvező lesz, úgy kitűnő 
minőséget szüretelünk, és pedig ép azért, mert a fült kevés 
és ritka bogyoju.

magára is eléggé indokul szolgálhatna arra, hogy 
azok minden gazdaságban, hol csak a talaj fek­
vése azt megenged;, alkalmaztassanak.

Ugyanis egy sorvetőgép beszerzésére fordított 
költségeknek % — Va^6 csak némileg nagvobb birto­
kon is. már az első évben való vetőmagmegtaka- 
ritás által megtérülvén, a beszerzésükre fordított 
költség csak mihamar visszakerül a gazda kezébe, 
mig a vetőmagnak a talajban egyenlő mélységre 
való elhelyezése á!ta! meg nemcsak azt érjük el, 
hogy a vetés egyenlőbb kelésü, a mi hogy mily 
fontos dolog, azt hiszszük minden gazda tudja — 
hanem miután a vetőmagot a talajban ezzel kap­
csolatban. a sorvetőgóp egyenlőbben osztja szét is, 
mint pedig azt kézzel eszközölni lehet s ennél 
fogva a növények gyökérzeteinek egyenlőbb beosz­
tása következtében a talaj kihasználása is ezél%e- 
riibb, tökéletesebb : a sor vetőgép után biztosabb és 
jobb termést is lehet várni.

A vetőmag megtakarítást és a vetőmagnak a 
talajban egyenlő mélységre való helyezését ille’ő- 
lesT. a jelenleg használatban levő sorvet,^gépekkel 
teljesen meg lehetünk elégedve, csupán a vetőmag­
nak a talajban való egyvnlőbb szétosztását illetőleg 
lehet felhozni a sorvetőgépek ellen azt hogy a:ok 
a magot egyenlő távolságú sorokban rakják ugyan 
le, de a sorokban a mag átalábau véve még 
mindig igen sűrűn hull egymás mellé, a minek a 
következése az , hogy a sorokat, tekintve, 
sőt ha a sorok sűrűbben állanak, átalában véve 
szép tömöttnek látszik ugyan a vetés, de miután 
az egyes növények a sorokban túlságosan sűrűn 
állanak, egyik a másik természetszerű kifejlődésé­
nek áll útjában S a ki fáradságot vesz magának 
a növények állásának s kifejlődésének időről-időre 
való megvizsgálására, az látni fogja, hogy a kifej­
lődés előhaladásával egvrésze a kikelt növényeknek 
később fejlődésében mindinkább visszamarad. S 
utóbb elpusztul, a mibői tehát látni lehet, hogy 
tulajdonképen a sor vetőgépek a vetőmagot a so­
rokban átalában véve kelleténél még mindig sű­
rűbben rakják le.

E bajon sok gazda az által igyekezett és pe­
dig igen helyesen, okszerűen segíteni, hogy a sor­
vetést a vetés után a sorokkal keresztben megbe- 
ronáltatta, ami által a sorokban a vetőmag állása 
bizonyos mérvig megritkittatott. Ezáltal a sorok­
nak szép egyenletes futása meglett ugyan zavarva, 
de a növények állása a sorokban megritkulván, 
úgy ezek mint a sorokból kimozdított magvakból 
keletkezett növények kifejlődésének feltételei is 
kedvezőbbekké váltak, aminek kedvező batása ter­
mészetesen a termésre sem maradhatott el. Ez 
azonban természetesen csak oly segítség volt, mely 

bajt csak némileg, de nem teljesen orvosolta, e 
baj teljes orvoslására, oly vetőgépre volt szükség, 
melylyel a magot a sorokban tetszés szerinti sűrű­
ségben lehessen lerakni, és épen egy oly sorvető­
gép az, melyre már jelenleg, hogy azt a közelgő 
őszi vetésre, ha vetőgépre szükségük van idejeko­
rán megrendelhessék t. olvasóink, figyelmét felhívni 
óhajtottuk.

S mintán hazánkban, az égalji viszonyok 
folytán, az oly távolságú sorokban való sorvetés, 
hogy a vetést kapálni lehessen, s egyátalában, 
egyéb okoknál lógva is, a sorvetés megkapálása. 
sem előnyösnek, sem czélszerünek, sem gazdasá­
gosnak nem mutatkozott, sőt az égalji viszonyok a 
sűrűbb sorokban, de aztán a sorokban a jelenlegi­
nél jóval ritkább vetést teszik kívánatossá, azt hisz­
szük. gazdáink örömmel veendik tudomásul, hogy 
a Sack-féle sorvetö-gépben egv oly vető gépet bí­
runk, melyet sűrűbb sorokkal, de a sorokban az 
eddiginél ritkábban lehet vetni.

Ezen S a c k-féle sorvetőgép 7 féle nagyság-

Sazülasági küzlssnánysk
* Gyümőlcskiállitás. Az országos magyar 

gazdasági egyesület által f. évi október hó 1. 2
és 3. napján rendezendő gyümölcs- és konyhákén 
tészeti vetemanykiállitás igen fényesnek ígérkezik, 
a mennyiben nem csak bel-, hanem számos kül­
földi kiállító is jelentkezett már eddig, a kiállítás 
összesen 7 csoportot fog magában foglalni és pe­
dig: I. Gyümölcsfélék. H. Konyhakertészeti 
vetemények fris állapotban. III. Gyümöles- 
konservek. IV. Fózelék-kouservek V. kerti 
magvak. VI Gyümölcs- és konybakertószeti 
eszközök. VII. Gyümölcs- és konyhakertészeti 
taneszközök. — A III., IV., VI. és VII. 
csoportban külföldiek is á’iithatnak ki s a kiállí­
tási bizottság meghívására több jelentékeny gyü­
mölcs- és főzelék termelő jelentette be a kiállítás­
ban való részvételét, a kiállítás tudvalevőleg a 
„Köztelken“ rendeztetik s a közönség számára a ki 
állítás tartama alatt reggeli 9 órától esti 6 óráig 
lesz nyitva.

A sorvetőgépek s különösen egy uj sorve 
tógép. Azon előnyökkel szemben, melyeket a sor­
vetőgépek nyújtanak: a vetőmagnak holdanként 
tetszés szerinti mennyiségben való egyenlőbb szét­
osztása ; — annak a 'talajban egyenlő mélységre 
való helyezése, — s tetemes megtakarítás a ve 
tőmagban, még mindig nincsenek azok eléggé el­
terjedve, holott ezen előnyök közül bármelyik, egy

ban kapható, és pedig 3, 2%, 2,1%, l1/,, 1V4 és 1 
méter szélességben, a mi által tehát alkalom van 
nyújtva, hogy azt a vagy birtokostól le a telkes 
gazdáig minden gazdaság alkalmazásba vehesse. A 
legkisebb sortávolság 80 millimtr., a mikor is a 
vetőmagot a sorokban körülbelől 35 mmtr. sűrű­
ségben rakja le a gép. úgy hogy egy 2 méter szé­
lességgel biró so-vető géppel 25 sort lehet vetni. 
A gép mindenféle mag vetésére be van rendezve, 
sőt a répamagnak fészekre való vetéséhez is. A 
gén hátulról való kormányzással bir, de lehet azt 
előkormánynyal is megrendelni.

E gépeknek az ára ezüstben a következő :
3 mét. szél. vetőgép 15 sorral 235 ft 29 s. 305 ft.A

15
13
11

9

225
190
175
155
135

95

29
25
21
17
13

9

290 ft. 
255 ft. 
225 ft. 
190 ft. 
165 ft. 
112 ft.

„ 2% 

n 2 
n 13A

„ V/s
r l1/* n » D

A répa magvetéshez a fészekrakó gép külön 
soronkint 3 frt 50 kr.

A szórvavető szerkezetnek az ára pedig: 
a 3 méter széles géphez 75 írt.
„ 2% „ * 55 „
„ 2 „ „ n 48 „
- 1% „ 42 „
S e vetőgépeket a szükséges kapák megszerzé­

sével, mint kapáló gépeket is lehet használni.
A Sack-féle vetőgépeket Budapesten Fehér

sem sikerült a felhőket eloszlatni, és a gróf nagy 
mogorva hallgatásba esett, vagy pedig oly iszonyú 
dührohama volt, mely kegyetlen ellentétet ké­
pezett komoly lelkülete és hidegségével, e hideg­
séggel, mely hajdan a veszélylvel szemben oly 
nagyszerű volt.

Beynióre, ki önként elzárkózott, és szive 
melyébe temeté szenvedéseit. Hesblay előtt néha 
emlité a kínokat, melyeket a tengerész hajdan bi­
zonyosan gyengeségeknek tekintett volna.

— Az érzéketlenség még nem erő, mondá 
gyakran a hajó fedélzetén, de a valódi erő min­
dig az, ha önmagunkon tudunk uralkodni.

A szerencsétlenség keserűen megváltoztatta 
mind ezt.

Reyinére mintegy szükségét éizé, h gy öreg 
barátjával mindent közöljön.

— Te legalább nem fogsz kinevetni, Hesblay, 
monda gyakraü. Mtedjte lelki állapotomat szegény ba- 
•átom ? r,u egy halottba vagyok szerelmes. Ebből áll 
kétségbees sem és lelkifurdalásom, Hesblay. E nőt, e 
blancheot, kit megöltem, itt elterülve látom, sá- 
pataat, szép fekete haját vérü áztatja; e nőről, kit 
rgy szerelmi légyottnál leptem meg, még mindig 
azt kérdezem önmagámtól ha, bűnös volt-e, itt 
kétely nem , foroghat fenn, és ón mégis 
kételkedem. És lár mig, bűnös volt is, ón 
még mindig szeretem! Éjjel álmomban min­
dig Blancheot látom, ő él és szelíd nagy sze­
meivel reám tekint. Mily kínszenvedés! Én mint 
élő ember, szegény Hesblay barátom, egy halott - 
bűz vagyok csatolva oly kötelékek által, melyeket 
semmi sem szakíthat meg. És én szeretem e szen­
vedést jüs ha órákig a legborzasztóbb képletekkel 
tépelődve felülök ágyamban, és szomorú, égő köny­
vekkel telnek szemeim áldom a végzetet, mert ezek 
egyetlen pillanatok életemben, melyekben valóban 
létezem. Mit törődöm én mindazzal, mi körülöttem 
történik ? Semmit. Beám nézve csak ezen árny 
létezik, ezen árny, mely előtt kitárom karjaimat 
és így kiáltok: Bocsáss meg! Lásd, ón valóban 
imádom a nőt, kit meggyilkoltam, kit saját 
kezemmel gyilkoltam meg; oh! én nyomorult, 
én ezeretem őt! Úgy szeretem, hogy végre még a 
Bicétrebe jutok! ó hazudott és én megbocsájtok 
a*ki; 6 megcsalt, elárult és én megbocsájtok neki. 
U mindent odaadnék neki, becsületemre mondom

akármit követnék el, hogy uj életre keltsem, hogy 
fehlevenitsem e holttestet, hogy halljam e hangot 
és tudjam, hogy Blanche, a kedves, szeretett Blanche 
mellettem van !

Különben a tengernagy iparkodott erőt venni 
magán és mindent megtett, hogy efféle kitörések 
el legyenek kerülve, melyek valóban elrómitették 
Vernier orvost, ki két óv óta nagyon ragaszkodott 
Reyniórehez. Hesblay ur a beszélgetés folyamában 
gyakran szándékosan az ismeretlen ellenségre te­
relte a társalgást, ki oly aljasan előidézte a végki­
fejlődést.

— En csak azon nyomorult nevet szeretném 
tudni, szólt az ügyvéd ki, nálam kézbesítette 
neked ...

— A levelet ? szólt ilyenkor Beynióre villogó 
szemekkel. Ha eszembe jut, hogy talán sohasem 
fogom megtudni . . . Soha! soha! Van a világon 
egy nyomorult, ki felfegjvetkezle kezem, t, ki en­
gem boldogságom gyilkosává tett, én nem isme­
rem e rablót. És az igazság, a rendőrség is hiába 
kereste, nem akadt nyomára! Nem talált senkit. 
De végre is mi különös van ebben? jvgy megvál­
toztatott Írás, álarez az arezon. Ah! ha a sors va­
laha kezembe szolgáltatná azt, ki ezen aljasságot 
elkövette, hidd el Hesblay, én azt hiszem, hogy 
körmeimmel marczangolnám szót!

Az ügyvédei volt ragadtatva; e jogos gyűlölet 
egy ismeretlen ellen a tengernagyra nézve üdvö- 
sebb volt. mint ezen tulvidogi szerelem a szegény 
Blanche iránt.

Az igaz, hogy as idő egy kissé csillapító 
Beyniéret. Vagyis inkábba tengernagy annyira jött, 
hogy eltUkolbatta szenvedéseit; e szenvedés ép oly 
metsző, de kevésbbé szembetűnő voht, oly annyira 
hogy sokan már azt hitték, hogy elmúlt. A múlt 
nyáron Vichyben látták Beynióre urat, és majdnem 
ép oly vidámnak találták, mint hajdan. Különösen 
a nők úgy vélekedtek, hogy a fájdalmat le lehetne 
olvasni arczáról. A tengernagy az idény hőse volt. 
A gyúlékony hölgyek, kik mohón kaplak az ud­
varláson, irigy hangon gyakran igy szóltak fér­
jeikhez :

„Ah! ön engem nem fog úgy megölni, 
mint 6!“

Egyedül Hesblay és Vernier ur nem tévedtek 
Beynióre egészségi állapotára nézve. A gróf testi-

leg-lelkileg iszonyúan meg volt támadva. Az or­
vos szívbajtól vagy legalább is vérhiánytól tartott. 
Minden áron azon kellett lenni, hogy Beynióre 
szórakozzon, és a tengernagy Vernier kérésének 
engedve, reá szánta magát hogy ismét megjelenik 
a párisi termekben.

— Olvasson, sétáljon, lovagoljon, járjon a 
színházba, iparkodjék minden áron szórakozni, is­
métlő az orvos. Ha ezt nem teszi, öngyilkosságot 
követ el.

— Orvos, viszonzá erre a tengernagy, em­
lékszik még azon vadász reggelire Hesblaynól, mi­
dőn elbeszéltem önnek, hogy egy batzi pómő 
azt jósolta nekem, hogy kétszer ölöm meg maga­
gamat ? Nos tehát, úgy látszik Tranchart Viktóriá­
nak igata volt. Félig már beteljesült. Megölni azt 
mit a világon legjobban szeretünk, úgy hiszen or­
vos, ez is öngyilkosság, és azt én megtettem.

— Egy okkal több, hogy ennél maradjon, 
szólt az orvos mosolyra erötetve ajkait.

A tengem a ;y végre engedett, u őszinte von­
zalommal viseltetett Lehidac de Grandier parancs­
nok iránt, mi azt tisztelő hodolattá vált özvegye 
iránt. Ő azt feleié Vernier orvosnak, hogy elfo­
gadja a hölgy meghívását, ki egy hajdani bajtársa 
nevét viseli.

— Talán majd megtanulom ott, hogy hogy 
kogy kell felejteni, tévé hozzá buskomoly szelíd­
séggel.

Grandiét asszonynál természetesen nagyon 
körülvették. Ő regényhős volt. Mint Beville Al­
bérlő mondá Othelló a függöny iegördülóse után. 
A tengernagynak igen jól állott a metsző fájda 
lom, és férfias baogjában oly megható zengés volt, 
hogy a hölgyek rokonszenve tökéletesen elpártolt 
a halott emlékétől, hogy az élő férj felé forduljon,

— Ez azonban nem akadályozza, sugá Albé­
rlő unokahnga fülébe, hogy én az 6 helyében 
megbocsájtottam volna.

— És amint ón ismerem jellemét, viszonzá 
Grandiét asszony, ön oly unalmas lett volna lelki 
nagyságával, hogy neje bánatába bele hal. Agy 
pisztolylövés százszor többet ér, mint százezer tti- 
szurás.

Vernier orvos nagy súlyt fektetett rá, hogy 
mindig Beynióre mellett legyen. Észrevette, hogy

a délután folyamában, nagyon izgatott volt, és a 
csillapító szerek daczára szívdobogásban szenve­
dett; tudni akarta tehát, ha ezen fájdalmas jelen­
ségek este megujulnak-e. A tengernagy és az or­
vos egy kis teremben társalogtak, midőn Trózel 
Valentine és nagybátyja bejelentettek.

Trózel ur, ki szintén a doktor czimet viselte, 
„Doktor Trézel Orbán, több vidéki akadémia leve­
lező tagja“ némileg rokonságban állott a Saint- 
Clement hajdani parancsnokával. Grandiét Hen­
riettének tehát jogában állott „unokahugomnak“ 
széli! a ni Valentinét, de ezen rokonság oly távoli 
volt, hogy csakis a rokonszeávtől nyerte értékét. 
Végre is csak a vonzalom nevezhető valódi rokon­
ságnak.

Graadier asszony nagyon szívélyesen fogadta 
Valentinét.

A fiatal leány rendesen nem szokott kijárni. 
0 szegény volt és nem jelenhetett meg illően a 
tánczsiga'makon és termekben. S a legegyszerűbb 
öltözet is sokba került. G randier asszony tehát, 
őszinte köszönettel tartozott Valentine-nek, hogy 
az 6 kedvéért kibújt „barlangjából.“

— Ah! az ón barlangomból! vétó oda a fiatal 
leány mosolygva.

— Azt kellett volna mondanom, fészkéből, 
kedves gyermekem. Mert tény, hogy tündér ujjai­
val, ön oly gyönyörű kis lakást varrt és hímzett 
magának mely a világ minden palotájával felér. 
Nincsen köznapibb, mint oly bútorzat, melyen 
meglátszik a kárpitos keze, és nincsen elragadóbb 
azon párnák és csipkéknél, melyeket magunk elkészí­
tettünk és melyekhez annyi ábránd és annyi emlék fü- 
ződik.Maga mellé ültette Valentinét, mig Trózel Orbán 
állva maradt, időnként egy kissé felegyenesedett, 
hátra simitá gyár és őszbevegyüit sárgás szőke ha­
ját és hüvelyk ujját kabátja bal hajtókájára tette, 
hogy a figyelmet azon vörös szalagra irányozza, 
melyet egy alig észrevehető kereszttel a közepén 
viselt: — ez a portugál! kérésit, a becsületrend 
árnyéka volt

Ales arczóle, finom hegyes fürkésző arcza volt; 
mei egy kissé kimeredtek, ajkai keskenyek voltak, 
fülei elállottak; ezen sovány kis ember arczki- 
fejezésóben volt valami lázas, izgatott, sürgős 
mintha a kis doktor egy bizonyos czél felé töre­

kednék, melyet minél előbb el akar érni. Ezen­
felül tekintetében volt va’ami gyermekes zavatr.

Hallgatta Grandier asszonyt, „Graadier uno- 
kahuga“ beszédjét, mint gyakran mondá, de 
meglátszott rajta, hogy egészen másra gondol, és 
ajkai nagyon halkan, élénken oly szavakat ejtettek 
ki, melyeket senki sem hallott.

Valentine kedvesen mosolygott, midőn Hen­
riette ábrándja; és emlékeiről szólott.

— Oh! ón nem szoktam álmodozni, szólt fe­
jét rázva. Nekem nincs időm ábrándozni. A ház­
tartás, mely ugyan nem igen terhes, egészen raj­
tam nyugszik és nagybátyám nem foglalkozik az 
anyagi dolgokkal.

— Én tudom, hogy ön egy kissé nagybátyja 
mamája, Valentine! Ejnye no! doktor, hát ön 
még mindig azon eszmével foglalkozik, hogy ször­
nyetegeket teremt ?

— Ki ? én ? vétó oda Trózel urbán, ki úgy 
érezte magát, mintha a felhőkből esne le. Igen 
unokahugom. Én most azon vagyok, hogy bebizo­
nyítsam, hogy az ember tetszése szerint két fejű, 
rengeteg fejű csirkéket vagy iszonyatos halakat 
teremthet.

— Ez irtóztató! szólt Henriette. És mi haszna 
lenne eÉből?

Trózel kimeredt szemei egyszerre villogni kez­
dettek és ajkain büszke mosoly lebegett.

— Ez azon hasznot hozza, unokahugom, hogy 
művészileg már kilencz ezer négyszáz tojást köl­
tettem ki és ezek közt kívánságom szerint, körül­
belül háromezerkótszáz szörnyeteg volt . szárny- 
nélküli, sánta, két csőm csirkék. . ,

— As ezek éltek ?
— Nem. De a kérdés megoldása nem ebben 

fekszik ! ,
— És ön ezt tudománynak nevezi ?
— Kétség kívül tudomány. Ez a jövő nagy­

szerű felfedezése lesz.
— Mondja csaa kedves Trézel ur, mivel tette 

magát tönkre fivére ? kérdé Grandier asszony,
—A mezei gazdászattal. ó gazdasági gépeket 

talált fel.
— Igen. Ez már a családban van. As hozo­

mány nélkül hagyta Valentinét !
(ffniyísttbutiiMiii»



Miklósnál is lehet üllői ut Köztelek megrendelni, 
va2j P1 a g w i t z — bei Leipzig in Sachsen
czim ahitt. ....................... .

A többi ismert sorvetógepek közül viszont a 
Kühne mosonyi gyárában készültek azok, ame­
lyeket úgy szerkezetük, mint kiállítások szilárd­
sága, és aránylag jutányos áruk miatt is ajanlam 
ieiiet, hs pedig első sorban az úgynevezett H u n- 
gar i a drill, mely 4-féle alakban gyárUtik. le, 
15. 13 és 11 sorral, és pedig o'y könnyű szerke­
zettel lingy a 18 sorossal is lehet 2 lóval folyvást 
dolgozni.'a 11 soros 350 s a 13 soros 400 kilo 
sulykai bírván. A gépek ára pedig a kővetkező: a 
11 soros 275 írt a 13 soros 300 frt a 15 soros 
325 frt s a 17 soros 350 frt.

Az oly kötött talajokra pedig, melyeket telje­
sen porhanyóra mivelni annyira nehéz, s melyek 
tavasszal oly nehezen száradnak ki. a IV. L. A. 
t-gv k legközelebbi számiban báró B a r a 11 a Ala­
jos az amerikai sorvetőgépeket (B r u k e y é 
,-s Triumph Drill) ajánlja, miután a mint 
mond a az amerikai sorvetőgépnek előre allé (cso- 
ro ziva a’aku) vető kapája úgy a rögek között is 
lobban elcsúszik, valamint hogy azzal a mar csak 
néhány ujjnyira felszikkadt talajba is lehet tavasz- 
í/al egészen jól vetni, midőn a Garret-féle 
11 liászerü, szánkó alakú, vető kapákkal biró 
s- rvető-gópekkel még azt megkezdeni sem lehet 
ugyams az amerikai sorvetőgép előre álló vető 
L a»ása feltúrva a földet, porhanyó ta’ajba hullatja 
a ínagot, ellenben az angol rendszerű vetőgépek 
vető-kapája, ha csak ki=s- nedves is a talaj, meg­
nyomott és elfent talajra hullatja azt. hol ba aztón 
szárazság áll be. alig birnak gyökeret verni. Hibájául 
a közlő e gépnek csupán azt rója fel. hegy ez is 
hátulról való kormányuya! bir. de a melyet köny- 
nv-u át. lehet a'akifani. Ily sorvető-gépeket C 1 aj­
tón és Sh uttlewor t h-nál lehet megrendelni 
Budapest az osztrák áHamvasut indóháza
mellett. , . ,

r,s most lássunk egy kis számítást arra 
nézve, hogy vájjon a kézzel vagy a sorvetőgéppel 
gazd*ságo8»bb-e vetni, ül számítást a „Pr. L. -ban 
aozié egy gazda saját birtokáról. ,

Elvettetett pedig 166 katasztrális hold. és 
p,dlg 55 hold búzával. 100 hold árpával s 11 
hold zabbal, s került a vetés kézzel vetve:

a vetők napszáma tett . . . 25 frt — kr.
Vetőmag szükséglet:

B.i a 55 holdba á*»/t m = 125 m. á 5 50=687 frt 50 
Árpa 100 - á23/, . =275 „ á 3.50=962 „ 25

Zab 11 »31 40 . i2.- - 82 „ - 
1756 frt 75Kézzel vetve összesen

Sorvetőgéppel __ vetve: 
a c-én gondozása s árának lör-iSJ.................... .. . ■ • 40 frt - kr.
30 tani munka a'att 60 igás fo-

»' U * *«........................... »» SI {;■
: . : : : : Ilii so kr.

Összeg 250 frt 50 kr.
Vetőmag szükséglet:

85 mérő búza a) 5 frt 30 kr. 467 frt 50 kr.
20 mérő zab á) 3 frí .... 58 frt r-

187 mérv árpa á) 3 frt 50 kr. 654 frt »0 kr.
Géppel vetve összesen 1430 frt 50 kr.

A sorveiö géppel való vetés e szerint 324 
írt 25 krral volt előnybe a kézzel való vetés 
fölött- .ló lesz tehát számítani!

Erdészek kinevezése.
A hivatalos lap mai száma a kővetkező kinevezéseket 

ku/li A földmivelcs-, ipar- és kerekedelemügyi m. kir. mi- 

ui-zter a következő erdőtiszteket nevezte ki:
A máramaros-szigeti erdőiga igatóság 

hoz 1. erdőtitkárrá: Belházy Jenő rendelkezés alatti 
ui kir főerdészt; 2. erdőrendezővé : Mjazovszky Károly 
rendelkezés alatti m. kir erdőtitkárt; 3. főerdészekké: 
li e i s z I e r József rendelkezés alatti m. kir. főer dészt és 
Füstös Kálmán rendelkezés alatti tu. kir. erdészt; 4, erdő­
ül .»uiTiíövé : Römer Frigyes rendelkezés alatti m- 
k,r penztárnokot: 5. erdőmérnökké: Pfalz Ka-
roly rendelkezés alatt', magyar királyi erdészt; 6. ía- 
rakúr gondnokká : Mar ez el ly Gusztáv rendelkezés
alatti m. kir rakta rgondnokot; 7. faraktár-tlsztté Gondol 
D -zsŐ rendelkezés alatti m. kir. erdőgyakornokot; 8. kezelő 
töerdérzek ké : Ganovezky Gusztáv, G i r 11 e r Lajos és 
S e h i 1 i i ü g e r Adolf rendelkezés alatti m. kir. erdészeket;

0 I usZtályu erdészekké: Szimoniit Frigyes, L án- 
ö z y Gyula, M i e hlbaeh Janos, K reib ig László és 
S u in e g h Vilmos rendelkezés alatti magyar kir. erdésze­
ket II oszt. erdészekké: Szepessy Tivadar rendelkezés 
alatti «agy kir. pénztárnokot, Taferner István és 
Velios Rezső rendelkezés alatti magy. kir. erdészeket, 
Vrbovszky József rendelkezés alatti magyar ki­
rályi larak tártisztet, H n b a y Zsigmond és S z ö c s 
Miklós rendelkezés alatti magyar kir. erdőgyakoinokokat; 
Ki. erdészjelöltekké: Pisó Kornél, Briestyánszky 
Fűdre és •' a i p kai János rendelkezés alatti m. kir. erdő- 
gyakornokokat; If. I. oszt. erdógyakoruokokká: Vlko- 
1 i u s z k y Jenő, Jakab Imre és László István rendel­
kezés alatti m kir. erdőgyakornokokat; II. oszt. erdőgya- 
koi uokokká : Mayer Lajos, báró F e Ili tzse h Arthur, 
rendelkezés alatti m. kir. erdőgyakornokokat és G 1 o s 

László boszniai erdőgyakornokot:
a bustyaházai m. kir. erdőhiva­

talhoz: 1. erdőmesterré ; Kellner Valér rendel­
kezése alatti m. kir. erdőmestert: 2. üzető-erdőszámvivővé : 
Reumann József rendelkezés alatti m. kir. pénztár- 
eileuórt . 3. faraktártisztté ; Erdélyi Gyula rendelkezés 
alatti m kir. erdőgyakornokot; 4. kezelő főerdészekké : 
Szontagh Gusztáv és Steinhausz József 
rendelkezés alatti m. kir. erdészeket; 5. 1. oszt. erdészekké: 
Matuskovies Béla ée Seeberg Adolf 
rendelkezés alatti magy. kir. erdészeket; II. osztályú 
erdészekké : T h o m e s z Gyula rendelkezés alatti m. kir. 
számvivőt, R o e h 1 i t z Pál m. kir. központi fogalmazó 
erdögy akornokot és ifj. Csaszkóezy Mihály rendel­
kezés alatti m kir. pénztár-ellenőrt; 6. I oszt. erdőgyakor- 
aokka : Ritter Károly rendelkezés alatti m. kir. erdő- 
gyakornokot ; II. oszt. erdőgyakornokokká :Seefranez 
llusztáv, (i a r 1 a t h y Oszkár és E m e r i e z i Győző 
r endelkezés alatti m. kir. erdőgyakornokokat.

A beszterczebányai erdóigaz- 
gatósághoz: 1. erdőmesterré : Harc z er Antal 
m. kir. rendelkezés alatti erdőmestert; 2. erdő-titkárrá: 
Seyfried Károly m. kir. rendelkezés alatti erdőfogal­
mazót ; 3. erdőrendezővé : Stanik Samu m. kir. rendel­
kezés alatti erdészt és helyettes erdőrendezőt; 4. fóerdészsze . 
Peller Ferenez m. kir. rendelkezés alatti főerdészt ; 5. 
flzetőjerdószámvivővé: Tentsehl Antal m. kir. rendelkezés 
alatti' számvivőt ; 6. faraktár-tisztté : Leaner
Ferenez magyar királyi rendelkezés alatti I. osztályú 
erdőgyakornokot és helyettes erdészt; 7. kezelő-főerdé-
szekké: Prohaszka József, R a a b Samu és 
S a 1 i J Gyula magy. kir. rendelkezés alatti erdésze­
ket • 8. 1. oszt erdészekké : Trnovszky Márk, G álló 
József, Plech József, Collinászy Flóris és Tom­
es á n y i Gusztáv m. kir. rendelkezés alatti erdészeket, 9.
II oszt. erdészekké: Sztokosza Géza h. erdőaktdémiai 
tanársegédet, Petykó József m. kir. kataszteri erdőbecslöt, 
Pap János és Körös László m. kir. rendelkezés alatti 
erdőgyakornokokat; 10. erdészjelöltekké .Schmutzer 
József, Janauschek Kálmán és Wars ehing Frigyes 
m. kir. rendelkezés alatti erdőgyakornokokat; 11. I. oszt.
erdőgyakornokká: Niki Aurél m. kir. rendelkezés alatti 
erdőgyakornokot; 1?. II. oszt. erdőgyakornokokká: B e n c z e 
Gergely, Klema Lajos, W élsz Gyula, Z aehar Gyula, 
Lukács an dór és ifj. Hübner Ferenez m. kir. rendel­

kezés alatti erdőgyakornokokat :
a zsarnóezai erdőhivatalhoz: 1 erdőmes­

terré : Állmán András m. kir. rendelkezés alatti erdőmes­
tert ; 2. főerdészszé: Gombosy Ferenez m. kir. rendelke­
zés alatti főerdészt; 3. erdőszámvivővé : H o e n s e h Manó 
m. kii. rendelkezés zlatti erdőgyakornokot; 4. kezelő főerdé­
szekké : B a r 1 a y Sándor, B a 1 á a Emil és C z o b o r Adolf 
m. kir. rendelkezés alatti erdészeket; 5. I. osztályú erdé­
szekké: Zu skin Mihály és Gáspár Béla III. oszt. erdé­
szeket ; 6. II. oszt. erdőgyakornokokká : Krappe Frigyes. 
Fachs István, K m e 11 y János és Grosszer Gusztáv 
m. kir. rendelkezés alatti erdőgyakornokokat és M o 1 n á r 
Vilmos m. kir. rendelkezés alatti irodatisztet, — irodatisztté;

a gödöllői erdőhivatalhoz 
1. főerdészszé : Balázs Vincze rendelkezés alatti 
főerdészt ; 2. erdőszámvivővé: S k o ó r Ignaez rendel­
kezés alatti erdészt; 3. I. osztályú erdészekké : P i r k- 
n « r Ernő és H o r v á t h Béla rendelkezés alatti magy. 
kir. erdészeket; II. osztályú erdészszé . Krauze Géza 
rendelkezés alatti m. kir. erdészt; 4. erdészjelöltté: Fuchs 
Ödön rendelkezés alatti m. kir. erdőgyakornokot; 5. Ií. osz­
tályú erdőgyakornokokká: C s e r t a Gyula rendelkezés 
alatti m. kir. erdőgyakornokot ésBereczky Gyula 

végzett akadémiai hallgatót.

Az aratás.
Fehéregyház, (Sopronm.) julius 25. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítása.) Az aratás folyó hó közepén mindenütt fo­
lyamatba jött. Rozs nagy, egészben megérett, szeme szép. 
Búza még zöldes ugyan, de ha egy pár nap alatt eső nem 
lesz, és ezen forró melegség eltart, hirtelen meg íog sárgulni, 
mely esetben szemre nézve, mely még egészben puha ; jó 
termésre számolni nem lehet. Tavasziaknál nagy a különb­
ség, mert a mily szépek a korai vetések, oly roszak a ké­
seiek, részletesen és kivált a homokos földekben még nem 
is kalásrolhattak. Kapásnövények és takarmánvnemüek még 
eddig szépen állanak, de az eső már ezekre is nagyon kívánatos. 
Szőlők szépen elvirágoztak. Széna behordva, termés nem igen 
felelt meg a várakozásnak; átlagosan véve ötöd részszel ke­

vesebb lett mint tavaly.
Terbeléd (Nógrádmegye), jul. 25. G*z „Egyetér­

tés“ tudósítása.) Az aratás folyó hó 12-én a vidéken kezde" 
tét vette, határozott eredményt úgy mennyiségileg, mint 
minőségileg még jelezni nem lehet. A rozs többnyire ritka 
lévén, keresztet sem sokat fog adni, szeme szépen kifejlett. 
Tiszta búza az alantos földeken rozsda és üszög által sokat 
szenvedett; a dombosabb helyeken közép termés várható. — 
Tavasz búza még alig sárgul, az árpa vetése is nagyon el 
lévén késve, ara'ása is későre marad, többnyire kiázott, 
silány. Zab egészen zöld még, közép termést mutat. Kapás 
növények szépen állanak. Repeze, mely a vidéken csak igen 
kevés termesztetik, jó termést adott, s kidolgozására igen jó 
idő jár. Általában jelezhető, hogy a vidéken az idei termés a 

tavalyit meg sem közelíti.
Nagy-RIppény (Nyitra m.), julius 24 (Az „Egyet­

értés“ tudósítása) A vidéken junius hó 24 ike óta csak 
két kis eső volt, ez a gabona szem képződésére kártékony 
hatású lett, mely miatt oly minőségű gabona nem termett, 
mint milyenre még csak e hó eleje körül is kilátás volt. az 
egyszerre megérlelt gabona az aratási munkálatokat rendki - 
vülileg megsürgette, az aratók a legmegfeszitőbb munkának 
vannak kitéve. Az aratás f. hó 25-ik körül elvégezve leend 
A nagy szárazság a kapás-növényeket igen megviselte, a 
tengeri fonnyadt, összezsugorodott levelű, és jó termésre ki­
látás nincsen. A burgonya és burgundi répa nagyon közép­
szerű hozamot Ígér. Eddigi tapasztalatok alapján a gabona 
hozam következő: őszi búza fizet kath. holdankint 16—:8 
kereszt, súlya 10—12 méterm. Rozs fizet kath. holdankint 
14—16 kereszt, súlya 8—10 mm. Árpa fizet kath. holdankint 
11—20 kereszt, súlya 8—14 mm Zab fizet kath. holdankiut
10— 15 kereszt, súlya 9—12 mm.

Ó-Llszka, (Zemplén m.) julius 25. (Az .Egyetér­
tés“ tudósítása.) Az aratást a sok esős idő hátráltatta, jul.
11- ig harminczhat napon át minden nap esett az eső, julius 
11—21-éig vagyis tíz napon által az aratás folytattatik jó 
reménységgel, azonban a közbejött zápor eső s borús időjárás 
miatt az aratást folytatni nem lehat. Az aratás felére vau, 
az eredmény még nem tudható. Széna van elég, ezek között 
sok esőverte, jó kevés van. A szőlő bő termést mutatott vi­
rágzásával, de a sok esőzés miatt nagyon elragyáztak. Fe­
kete ragya is sok kárt okozott közöltök, úgy hogy csak auy- 
nyi lesz mint a tavalyi rósz termés volt. a gyümölcster­
mést is a hó sok részben megtizedelte.

Békés, julius 24. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Városunk határában, alig volt egyszer egyszer szomo­
rúbb aratási idény, mint a jelen évi. A határ jó része, a 
legtermékenyebbnek mondható, vizár, fakadó eső s háviz ál­
tal semmivé téve ; a Kőrösön túl levő oldal legnagyobbrészt, 
még ma is, kánikula elején, poshasztó viz alatt áll; rajta 
nemcsak ez idén semmi hasznavehető nem terem, de e szo­
morú körülménynél fogva, a jövő évi használhatásra sem ké­
szíthető elő. Ilyen földeken munkálkodni, ilyen földekért 
fizetni a különféle ezimü nagy terheket, adókat: valóban, el­
szomorító neme a tönkrejutásnak ! az ország-világ által té­
vesnek elismert vizszabályozás kártételeiből, alig jutott al­
földi községnek, tetemesebb oroszlány rész, mint Békésnek. 
Mégis látszik rajtunk, bár merre tekintsünk magunk körül. 
az árvíz által nem bántott, s a belvizektől megmaradt föl

deken, a tanyákon már vége felé az aratás, melynek ered­
ménye akkép konstatálható, hogy búzában, a meghibásodás 
folytán, nem lesz féltermés ; árpa általában silány, egyéb 
tavasziakkal. A kukorieza, a szombati jótékony esőzés folytán 
reménynyel biztat; szőlőskerteink részben, még most is fa­
kadó viz alatt, részben a víztől e napokban menekülve, ter­
més általában számba is alig vehető csekélység, és silány 

leend.

Vetések állása Ausztriában.
Bécs, julius 25. Ma hozták nyilvánosságra a yetesek 

állásáról szőlő kimutatást, mely azonban csak julius középéig 
terjed. A jelentés szerint jó búza- és rozstermés várható, mi­
vel szemben ma már oly jelentések érkeztek, melyek e re­
ményeket nemcsak hogy igazolják, hanem jóval felül is múl­
ják, mivel az időjárás a két utolsó hét alatt kedvező volt, s 
a mag minden várakozáson fölüt szépen fejlődhetett. Zab és ten­
geri iránt szintén javultak a kilátások. A len állásáról kedvező hí­
rek érkeztek Alsó-és Felső- Ausztria-, Karinthia és Tirolból, 
mig a Morvaország-, Szilézia- és Galicziából érkezett hírek csak 
közép termést engednek következtetni. A kenderről csak 
kedvezők a jelentések. A komló már fejeket hajt, g mint a 
jelentésekből kitűnik, Csehországban és Felso-Ausztnában jo, 
tialieziában csak középszerű. A burgonyák általán szé­
pen állnak és virágoznak, csak hogy Tirol, Csehország és 
kivált Galiezia némely vidékén rothadás mutatkozik, másutt 
pedig, a hol szárazság volt, lassan lejlődik. A e z u ko r- es 
takarmány-répa általán diesértetik. Az al­
pesilegelők Vorarlbergben jók, Déli-Tirolban a víz­
nek hiánya miatt sok legelőről ismét le kellett hajtani a mar­
hát. A s z őlőtő nagy haladást tett a fejlődésben. Különö­
sen kedvezően hangzanak az alsó-ausztriai és stájerországi 
hirek. úgy hogy ezen tartományokban igazoltnak mutatkozik 
a jó szüret utáni remény. A gyümölcstermés úgy 
látszik nem fog a várakozásnak teljesen megfelelni, mert a 
hullás még mindig tart, '"a mi különösen Déll-Tirolra vonat­
kozik. Cseh- és Morvaországból inkább kedvező hírek érkez­
nek. A dalmáeziai olajfák nem sokat Ígérnek.

IDEGENEK

Erzsébet-szálloda,
Éva a. elnök S -A.-Ujhely. 
Znbek J. fldb. B.-Almás.
Grósz A ügyv. Erzsébetváros 
Komjáthy J. tan. B.-Gyarmat 
Kovács G. kdő Trencséu. 
Sehönn G hivtln. Győr.
Tímár A. hivtln. Kocs.
Török J. kdő M -Vásárhely. 
Tóth Z. K -Szt.-Miklós.

István föhg szálloda.
Dobay J. altáborn. Pozsony. 
Prokopius Zs. igazg. Aszód 
Tebaldy A. orv. tan. Padna 
Seb ware z S. bdó Vácz. 
Follinot E. hivtln. Serajevo. 
Tarnay J. fidb. Solt.
Taruay K fldb. Jászberény. 
Títh K. fldb. Jászberény.

Nemzeti szálloda.
Köllner L. gyógysz. Eger. 
Kisfaludy K. ügyv. Temesvár 
Schoner I. ügyvné Szegszárd.

Napirend julius 27-én.
Naptár. Szerda. R. kath. Pansolera vt. Prot.: Mária. Görög­

orosz : (jul. 15.) Korik Julika. Nap kel 4 6. 32 p., 
nyug. 7 6. 40 p. Hold kel 5 ó. 50 p. reggel, nyug.
7 6. 51 p. este.

Főváros rendkívüli közgyűlése az uj városházán 
Képzőművészeti társulat állandó képárucsarnoka sugárúti palo­

tájában d. e. 9—5-ig.
Múzeumban képtár d. e. 9—1-ig.
Eszterházl képtár d. e. 9—1-ig
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e 10—1^ 

és d. u, 2—4-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Vultée panoptikuma a sugárúton.
Margitszigetre hajó indul az összes állomásoktól minden fél­

órában ; a szigeten népzene.

Hajóforgalom.
A Duna balpartján julius 25-én a következő vízi jár­

müvek kötöttek ki, u. m.: Luczenbacher Pál ut. m. h. 19. sz. 
kőszén 2350 mm.; Téthről. - Eggenhoffer Albert m. h. 
tűzifa 440 kbmt. Szobbról. — Luczenbacher Pál ut. m. h. 
18 sz kőszén 2300 mm. Téthről. — Nikolies Miklós m. h. 
tengeri 2600 mm, zab 700 mm. Aprováról. ~ Luezen- 
bacher Pál ut. m. h. 14 sz. kőszén 3100 mm. Téthről. 
— Panesovai gőzhajó-társaság „Kolumbus“ csavargozős, 
.— tengeri 155 métermázsa; árpa 82 mm.; gyapjú 
189 métermázsa; zab 51 mm. Panesováról. Lu-
ezenbaeher Pál ut. m. h. 26 sz. faltégla 7500 darab Szobb­
ról. — Panosovai gőzhajózási-társaság csavar gőzös : tengeri 
3050 mm * repeze 475 mm.; bor 5710 hektoliter; gyapjú 
170 mm.; bőrök 8 mm; borkő 16 mm. Újvidékről. — Gei- 
riuger és Berger 3 sz. m h. búza 2250 mm. Bajáról. — 
Mészáros Máté ni. h. „Juliska“ tűzifa 356 köbméter Le- 
benszéről.

Kivonat a hivatalos lap julius 26-dikl számából.
Árverés a főváráéban. Schuller Ferenez 31,230 

írtra becs ingatl. aug. 11 (torony u. 1.) Grimm György 
2120 frt;a becsült ingatl. aug. 13 (torony-uteza 1.)

Árverések a vidéken. Jobáth Pál 2550 írtra bees, 
iagstl. aug. 12 Kassa. Zsiga József 1330 frtra bees, ingatl. 
aug. 5 Nagv-Malas (Léva). Gálfi Ferenez 7216 frtra bees 
ingatlanai aug. 30 Fény ód (Sz.-Udvarhely). Leimer Ignaez 
8396 frtra becs. ingatl. szept. 3 Keméfán (Zalaegerszeg). 
Fried Farkas 503 frtra becsült ingatlanai aug. 18 Abauj- 
Száutőn. Madácsi János luSO forintra becsült ingatlanai aug. 
18 Forron (Abauj-Szántón). Nagy Mihály 1370 forintra 
becsült ingatlanai szept. 14 Pozsony. Krausz Katalin 1211 
frtra b ingatl aug. 12 Nagy-Szeben. Eerdinánd
1500 fitra b ingatl aug. 26 Szegzárd. Antal Mihály 2300 
frtra b ingatl. aug 24 Uj kéreti (Soproni. Juranioz Pál 870 
frtra b. ingatl. aug. 29 Sopron. Á Idakovits Bodó 500 frtra 
b. ingatl. aug. 20 tiá-satmás (Baja). Tóth Dávid 325 frtra 
becs. ingatl. aug. 3 Nagyoel (Léva). Kengyelacz Kristó 
9847 frtra b. ingat!, ang. 23 N.-Kikinda. Maguranyi János 
1110 frtra b. ingatl. aug. 29 Zboro (Bártfa). Koronka; Fe­
renez 466 frtra o ingatl. aug 27 Sz.-üdvarhely Ruszov 
Koiiana 779 forintra becs ingatl. aug. 23 Bassahid gN.-Ki- 
kínda). Harsányt Ferenez 2912 frtra becs. ingatl. szept 14 
Vedrőd (N.-Szomhat). Madunitzky Mihály 384 frtra b 
ingatl aug 27 Osztroc (Nyitra). Majtzky Jován 1500 frtra 
b. ingatl. aug. 27 O-Sziva z (Zombor). Farkas Károly 487 
írtra becsült ingatl aug. 16 Cserefalván (M.-Vasárhely). 
Melieh Zsuzsii,na 490 frtra b. ingatl. »ug. 23 Lentvora 
(Losoucz). Chudy István 3253 frtra b. ingatl aug. 8 Pus- 
püafaluu (Nyitra). Urban András 11,928 frtra b. ingatl. 
aug. 12 Ke láz (Nyitra). Szabó György 474 frtra b. Ingat, 
aug 5 Buesutáu (Leteuye). Lehoczkv József 400 frtra b. 
iug aug 7 Ó-Becsén. Lovrenszky Misa 1161 forintra b. 
ingatl. aug 3 Szerb-Szt -Péter (N -Szt.-Miklós) Gabarits 
Pál 30(0 frtra becs. ingatl. aug. 3 N.-Beeskerek. Filipas 
Pavel 1976 frtra becs. ingatlanai aug. 2 Agris (Borosjenő). 
Rails Zsiva 1336 frtra b. ingatl. ang. -/4 N.-Kíkmdán 
Guba István 1713 frtra bees ingatl. aug. 12 Miskolez. Opat 
Jakab 35í 6 frtra b. ingatl. aug. 16 Nyitrán. Stuhlbach A. 
4062 frtra b. ingatl. ang. 2 Kolozsvár. Juon Stenuletz Todor 
568 frtra becsült ingatl. aug. 2 N.-Sztben Székely István 
1677 frtra b. ingatl. aug. 26 Rittberg (Temesvár) Csiszár 
István 394 forintra becs. ingatl. aug. b Görgőn (Torna). Ur­
ban József 753 frtra b. ingatl. aug. 2 Vezekény (Léva). 
Kalmár Antal 1341 frtra b. ingatl. aug. 19 Fonlak (U|- 
aradl. Bobóth Mihály 1244 frtra becsült ingatl. aug. 22 
Szmolinszko (Szenitz) Bukszár Pálné 874 frtra b. ingatl. 
szept 12 Kassa. Ferenez András 870 Írtra b. ingatl. aug. 
30 Kassa. Richter István 570 frtra becs. ingatl aug. 29 
Trencséu. Lövinger Ignáez 1400 frtra becs. ingatlanai aug. 
25 Esztergom. Kvartok Jonesz 423 frtra b. ingatl. aug. 2b 
Bártfáu Stefanecz Pál 308 frtra becsült ingatlanai aug. 9 
Nyitra.' Wilerau Tódor 1186 frtra becs. ingatl aug. 24 
Arad Tüzes Márton 18uO frtra b. ingatl. aug. 99 Gyorok 
(Arad) Herez József 700 forintra becsült ingatl aug. 22 
Diósgyőr (Miskolez). Bödő Imre 550 forintra b ingatl aug. 
4 Dömsöd tpestvidéki tszék). Torok György 3000 frtra b. 
ingatlanai aug. 99 Kadiesiálván (Sz.-Udvarhely). Nasesák 
Mihály 1030 frtra becs. ingatl. szept. 7 Homonna. Valentiu 
Magdolna 3023 frtra becsült ingatl. aug 13 Udvar nők 
(Nyitra). Kis János 2381 frtra becs. ingatl. aug. 29 Esz-

terg°mCsödhlrdetmény. Vutsák János és társa szentesi ke- 
resk ezég ellen, bei. aug. 25 , 26 és 27., perugy. Farkas 
Ujos ügyv. Klein Lipót késmárki keresk. ellen, bej. szept 
231 29 és 30., perügy. Lenner Kálmán ugyv. Waldmann 
József nagyváradi keresk. elleu, bej. aug. 2^., 30. és dl.,

PerU6yC8ÖdmeygLiteteté8SUlrei«h János sehőnberni lakos

elleD' Pályázat. A bpesti kir. keresk és yáltótörvényszék- 
nél irnoki; a püspökladányi kir. jbiróságná végrehajtói, a 
kisjenői kir. jbiróságuál II. oszt segődtelekkonyvvezetói a 
beszterczebányai kir. kath. gymnáziumnál 2 philologiai és 2 

, rajzi helyettes tanári állomásra.

NÉVSORA.

Fay B. mgzó Szegszárd. 
Deutsch l.-né D.-Földvár. 
Balás E. sóbányanagy Torda. 
Niemausgnus J. kdó Bécs. 
Lauterbach R. kdő Becs.
Bed tan M. kdő Facset. 
Mailänder R kdő Facset 
Brauner J. kdő Briian. 
Straub F. kdő Grácz.

Fehér ló szálloda.
Lefkovies A. tan. Lemberg. 
Kühl K. tanár Bécs.
Anton F. jogász Bécs. 
Stojalovszky E. főtan. Bécs. 
Tarád J. utazó Bécs.
Kohn E kdó Eger.
Tolinger K Beszterozebáuya 
Eckstein Zs. Tápió-Szec?ö. 
Schvartz A. iigyn. Trieszt.

Arany sas szálloda.
Márton A biitné Abony. 
Koos J. tanuló Kassa. 
Pongrátz Gy. R -Szombat. 
Deutsch M kdő Czagléd

Kilátás a livi Időre.
Hazánkban: Napos, felhőe-borussal válui,Jtj 

időt várhatni, erősebb szelek s helyi esőkkel; zivatarok az 
észak keleti félben s részint délnyugaton lehetnek inkább.

Elhaltak névsora Budapesten, 1881. julius 25-én.
Raeskó Szabó Erzsébet 59 é. napsz/imnsnö VIII. k. 

Hunyady u. 1. hashártyalob. — Sztanek István 36 é. szabó 
útról, tüdővész — Schmidt Alajos 40 é napszámos X. k. 
Molnárház szívbaj. — Jakab Kerekes Borbála 54 é. nap­
számosnő IX. k csillag u 10. tüdővész. — Morvái Izsák 46 
é. gombkötő VII. k kertész u. 22. tüdövész. — Baumert 
Vilma 4 é , ezipész leánya VII. k. szt. Endrei ut 11. hörg- 
lob. — Árvái Kövesd i Eszter 54 éves ács özvegye 
111-dik kerület föld uteza 10 szám tüdőgümő. - 
Neukirchen Ferenez 55 é. vendéglős I. k. országház u. 39. 
agyguta. — Nagy Andor 60 é. földbirtokos I. k, kékgolyó 
uteza 121. tüdővizenyő — Serbetzky Lueretia 55. é. szabó 
neje II k. aranykácsa uteza 5. köszvény. — Baehonek Má­
ria 35 é. éjiőr neje IX. k. Ferenczvédgát 6. görcsök. — Ber- 
náth Gizella 2 é. kapu-; leánya IX. k. pipa u 29. agygörcs. — 
Mumme Miklós 13 é lakatosinas V. k. váczi körút 36. ön- 
akasztás. — Weisz Gusztáv 4 é. napszámos fia VIH k. 
práter-uteza 65. vörheny. — Koller Jenő 33 é, honvéd Ludo- 
viceum önlövés. — Klein Gyula 26 é. szabó III. k. Erzsé­
bet-uteza 11. vizbefulás. — Cser Betti ugor Teréz 37 é. t.a- 
káss neje útról agyguta.

C8ÍVOLSZKY LAJOS

teltlő« nwlvnti át kUió-tnlaJtUaaa.

MATTÖSTI-íóie

GIESSHÜBLI
r legtisztább ógvónyes savanyuviz.
Édecsek. emésztési és mellgyógyszer
Saját raktárhelyiségek : BudäpßStOÜ ,

(Diana-fürdő épületben.)
BéCS, Maximiliaustrasse 5, Tuehlauben 14.

Készletben valamennyi ásványvizkereskedés s gyógyszertárban.

BtTBAPICSTl SliSLAN»K.

E smssti $xi nb áa.
Augusztus ll-ig a színház zárva marad.

Hép színház.
Budapest., szerdán, 1881. julius 27-én :

Fényes és részben uj kiállítással:

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Látványos színmű 14 képben zenivel, és énekkel 

Jules Verne regénye után_ irta Osepreghy F.
I. kép : Egy merész fogadás 

Londonban.
II. kép : A szuezi kikötő.
III. kép : India őserdeiben.
ÍV. kép: Ember-áldozat. Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A kalkutta! törvény­

szék előtt.
VI. kép : A kígyók szigetén 
VII kép; Az óriási vízesés.
Vili. kép : A kibékülés ün­

nepe. A csodaelefánt.

IX. kép . A Paszílik-vaeutuB 
Amerikában.

X. kép: Az amerikai réz- 
bőrüek között.

XI. kép A hajó belsejében.
XII. kép: Katasztrófa a nyílt 

tengeren.
Xm. kép : Hajótörés a szá­

razon.- Liverpul.
XIV. kép: A londoni Re 

formklubb révében.

Fogg Phileas Tihanyi
Paszpartu Eöry
Fii, rendőr Kassai
Flanagán Marton
Suli van bankár Egri 
Gotyie Komáromi
Fallentin Makróczy
Forszter Füredi
Nanette Sió Irma
Consul Szuezben Sánta 
Kromárty Kovács István 
Anda herezegcő Rákosi Szidi 
Ramana rabnő Pártényiné 
Vonatvezető Csallóközi
Indus Kolozsvári
Indus fiú Pintér
Obadiah, biró Horváth V. 
Oysterpuff Újvári
A jelen

SZEM ELVEK :
Stampf, őrnagy Egri 
Első vasutőr Enyvári 
Második vasutőr Gergely 
Tiszt Makróczy
Egy asszonyság Makrówyné 
Indus főnök V. Kovács 
Speedy Újvári
Föbrahiíiiu Komáromi J 

) CsallóköziBrahmiuok gováca M

Kormányos Kolozsvári
Pinezér Hatvani
Főpiuczér Füredi
Első, bühajosnő Kacsó Karola 
Második bűhaj. Béni Irma 
l-ö hindu pap Barna 
2 ik hindu pap Alföldi

előadásban részt vesz „Pepi“ 
„eaadaeleföní “.

az úgynevezett

Kezdete 7 órakor. — Holnap ugyanez.

Févftroni «ziu fe»P
(a Krisztinavárosban)

A holnap, csütörtökön FERENCZY JuZSEF jutalom- 
játékául adandó „Aggteleki barlang“ ezimü eredeti 
enekea népszínmű előkészületei miatt :

ma zárva marad.

IDŐJÁRÁS.

Áttekintése a mai Időjárásnak;
Európában: A légnyomások egyike (Í64) 

Spanyolországban, másika (76) -761) Magyarország keleti 
felében, euyészőbeu van. A depresszió (752-753) Németor­
szág felől terjed ki a kontinens többi részeire is (759). Az 
idő Németországban, délnyugati mérsékelt szeleknél, változó 
felhőzetű, helyi esőkkel. A hőmérséklet északnyugaton 
kisebbeden.

Hazánkban: részben keleti és északkeleti, rész­
ben déli és délkeleti, részben északnyugati mérsékelt szelek 
mellett a hőmérséklet fölebb, a légnyomás alább szállt. Az 
idő általában közepes derült, száraz, meleg Eső csak a ke­
leti szélben, Sepsi-Szt.-Györgyön volt.

nz időjelző intézet távirati jelentése
1881. julius 26. réggé' 7 órakor.

+

Állomások Is lö i S j 
i §

•g á —
^ S ao “

59.7 K, -4-17.6
59.1 © -18 5 j
59.4 © - -17.3 j
581 © -208
55.U D, 1-21.5 j

59 5 ENY, 4-21.4

56.7 EK.. 4-21.7
59.5 D, -19.0 j
56.2 K. -21.6
59.6 ENY. -15.2 1
604 Kz 4-24.2

59.7 DNY, +17.0
59.2 ENY, +17 3 j

60.5 © +19.6
59.6 DK, 4-181
58.5 DK, 4-18.8

59.0 K, +18.2

59.8 NY, +16.1 i
64.8 © - -20.5
61.4 E, - -20.0
55.8 D, t-22.0
58.6 EK, -hl80
56.0 EK, 4 20.2
54.9 DK, 4 20.2
53.0 DK, -t-20.6
586 DK, - -23.9
56.7 K, J 25.6
54.0 D, +19 4

Arad .........................
Besztercze .................
Beszterezebánya.......
Budapest.....................
Csáktornya................
Debreezen ................
Eger..............................
Eszék .......... ..............
Fiume.........................
Késmárk.....................
Keszthely ................
Kolozsvár ................
Magyar Ovár
Mármaros-Sziget ...
Nagy-Enyed ..........
Nagy-Szeben ..........
Nagyvárad...............
Orsóvá.......................
Pancsova....................
Selmeczbánya
Sopron........................
Szatmár-Németi......
Szeged ........ ...........
Szepsi-Szt.-György
Szolnok ....................
Temesvár....................
Trencséu...................
Ungvár ...................
Zágráb .......................
Becs...........................
Bregenz ............  .....
Lesion........................
Pola ... .................
Prága ......................

Jelek magyarázatai o = ezélasend ; O«ti&a, 
derült; 3 s i/i felhős ; »* */, felhős; d»»/* felhős; • honit 
« : eső ; * $ hó ; A = jégeső ; - « köd; oo« gőz ; 5 «tiviUr
villám.

Svíui

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat indul

Az esztrík állam vaspálya Intü 
házából.

BaJapeitrSI—Érícknjvár, Pessoov ,

Bmáip*str51, Vhce. Peztersora. SÍM, Ér-
seknjvi*

BodÁpcafrói Czrgléd, Bzeged, Temr' 
vár. Verolororá

BedapsatrAl, Cgegl d, Szeged. Temee-i 
vár, Karáneebes |

Badapeetríl, Czegléd, Bebreozen, Mia-1 
köles, Keees l

BuJapoetrél, Czegléd, Szolnok, Pbspbk 
LsdÁny, N X'-irad. Kolosj 
▼ár, Breseó, Pr-:d< »1

Badapeatrál, Ctegléd, Szolnok, ▲r*d 
B.-Bsobom, BreeiÓ {

A magyar áHamvasut (lesanozh 
ladéházából.

Bmdapeitrál Betvan, Balgó-Tarján, Lo-J 
ionos. Zólyom, Kottt* |

Bndapeatról, (Mdilló, Hatvan, Mlakolu l 
Kassa f

A dili vasét (hadai) Indóházából
Bndapesteólt Biikeslekdrvár, Kaolssa, 

Pragarbef

Zí-ro vonat
futárvocRt 

9ZPRI vonat
futárvooüt

veg> «e voo

folárvon&t

7r tu von El
íatárTvnat

dZsui. VOiat
dzsuiciy vou

A vasat megérkeslk
az aaztrik állam vasat ledé- 

háziba
BM, rusMy, Crs«k«jTtr Btóaputn |

Imkajvir. luMrpa, Sóm, Vies, ■« 
pestre

VerUereva, Teeesvlr, 8»=ts4, Oiefted 
BMepestre

EeráaseSes, Temerrár, Beefed, Cseg- I 
1U, Bsdepestre l

Kim*. Elekelee, Debreoies, Oiegléd, 
Bedepeetre

Preded. Breeet, Keleeevir, K.-Tired, 
r PtlapSk - Led íny , Seolaok,

OeefMd, Bedepeetre

Ereset, lesietem, Ared, Seotsek, Oeeg-1 
ltd, Badepestre f

A magyar államvssat (lotaaozl) 
ladáhizáha.

Battke,

H, mehetee, Betrea, «dilit,

A dii! vaaat (hadai) ladáhizáha.
ifelhel, Kenusa, Saekeelrktrrtr,

“1
A VOüRtík I
sinóseg«) I iii Jalr.ii

futárrocat 

•sem. vonat

h íra 3-. t. c4te
|á 30 t, f

;í ón 101 l
3 5p 1

10 úr» jő p 6i?,

5 ór* ló p »«té
10 úiu Ív p ét» 
a óru oj p irv,
6 óra 3 j p -,t,1 Ons 6« p ,.<t

IS dr* 16 p ui*

d óra tó p. -itt 
1 ófé Ü*i p

azam venst
vegyes von 
stem, vonat
▼agyas 
esem

esem. vonat 
gyors vonat 
▼egyes von

í íra §4 p rés* 
18 úr» — p. a «
8 óí jv 50 v J *
7 óra 85 p r?e-
9 6r* ÍO f> cfc.i 
It óra p éj; 1

7 óra ld p regg
6 óra — p. 4. u
7 óra *6 I# =«•

▲ vonatok 
minőségé.

szem. rónát 
futárronat 

sióm. vonat 
ftrtárvonat

▼agyas ven

fntárvonat

szem. vonat 
fntárvonat 

esem. vonal 
•sem. vonat

B •

fntárvonat

•sem. vonat

■sem. vonat

vegyes von 
ssemóly ven. 
vegyes von<

- ssemély von 
I gyom vonat

Megdjrkditil
tii

6 óta 41 p i a
I óra II p.
A óra 67 p. r*i%
• óra 41 p-ÁJjtl

II óra 11 p A. e.

1 ÓTA 60 T6H

ÓTA 46 p. MN
7 óra 88 p. rsgj.
8 óra 4.5 p regg.
• óra 11 p est* 
7 óra 66 p ra<-

7 óra 18 p, regf

8 óra 84 p. dsU 
7 óra 56 p reff .

• óra Mp r»fs 
7 óra 80 p. reg
10 óra 87 p. d a 
7 óra 68 • este
11 óra Up de. 
6 óra 4 p raff.

7 óra 86 p ra*g, 
11 óra 65 y La, 

óra 47 p t«uti

Folyó

Unna:

Vízállás.

1881. juliue hó 26-án.

Meter

Névezerint 0 Változik

fölött Matt

Pozsony ... 
Komárom 
Budapest... 
Mohaos ... 
Vukovár ... 
Újvidék _ 
Pancsova..
Orsóvá__
Bares ___
Eszék___

M.-Sziget .
Bdregszáex
Sárospatak
ISTlr
Szolnok —

B.-Gjmla__

Arad____

2.80 
2.76 
2.73 
3.49 
2.05 
3 68 
2 08 
2 86

2 43 
0.40

092

100 
2.17 
2 58 
4.52

094

0.74

Béta! témádé Július 25»
Pénz I Ara

H A. Általános államadósság.
ja i ?v-t-ges júrad^k. jegy. máj.—not. 5°/0 
ti .. „ feb.—aug. 5°|0
*■} ezóst jao.—jul. 5%

I ápr.—okt. 5°/0
$ Sorsolássá], lK54-ből J50 frt sorsj. pp. 4<>/0 
1 l»CO búi 500 frt „ o. é. 5°/0

i860 hói 100 frt „ „ 5°/o
1S64-HŐ1 120 frt „ „ • •
1804-ből 50 frt „ „ • •

I i'omo járadék 42 lira.....................• •
I Államióuzngi jelzáloglevél 120 frt . 5%

1 B. A birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és tar* 

tományok Államadóssága.
Osztr. ar<anyjáradék adóm. 100 frt 4% 0»ztr. kincst. jegy vlsszafl. 1881 100 írt 5°/o

„ „ 1882 100 „ 60/e

IC. A magyar korona oreaágat- 
nak államadóssága.

I Magy. aranyjAradők adóm. 166 ftoi . 6% 
j „ papirjáradék 100 irtáé . . . SPU
I Magy. vas. kólóé. 120 frt....................ö*L1 («ömóri államvas. záloglevól 150 frt &U 
I Keleti vasúti ál. kótv. 1806-ból 300 firt ML 

„ „ 1813-ból 300 „
,» v 1870-ból 100 „

I Mag». Allamkólce. 1871. sere. 100 „ SáC 
„ 1878. „ 100 „ 6%

nrbéri válts. kötv. 100 ,, 5^-
szöl jdézema-vólt. fcótv. 100 „ 8%, 

I Megr. nyeremény-köloeön 100 frt
„ „ i 50 „

Tissa v.óe f seg. ny.sorsj. 100 „ 4%

77 AO 
77.56 
78.36 
78.35 

122.75 
133.— 
136.— 
176AO 
174.— 
27 — 

,144.-

77.66
77.70
78.60
78Au

1X3.26
133.50

A36.60
176—
176.-
28.—

145.-

88 35
IVÓ 8J

xtl Sj
20 66 

11* &0

zlL 8>
87 25

»7.60 
»8 50

:I5 75

8410 
161 3 >

111 7) 
41.10 

li 6.-

83 SO 111.20 
8760

D. Póldteherm. k. ÍOO frt pp.
Csehországi............................................. 5®/0
Bukovinai..............................................
Galiczisi . .  5ü|o
Karinthiai.................................................. 50,o
Krajna és tengerparti.........................5°/0
Morvaországi........................... 5°/o
Alsó-ausztriai.......................... 5°/o
........................................................3°/o
Salzburgi...........................................5«/o
Sziléziai............................................... 5°/o
Stíriai....................................................5°/o
Tiroli.................................................... f%
Morvát- és szlaronországi .... 5°/0
Erdélyi...............................................5°/o
Temesl bánság................................^°/o

„ 1867-iki sorsolási záradék. 5°/0
Magyar...............................................6%

„ 1867-iki sorsolási záradék. 5°/0

B. Más köskölcsönttk.
Pnnaszab. sorsj. 1870-ból . 100 frt 5° 6

„ kólea. 1878-ból . 100 frt 5%
Pottvárosl kölcsön 1871......................... 6%

„ „ 1890.......................  1%
Bécs városi kölcsön 18«7..........................

1, r 1874..........................
Török vasat! köles. 400 frc. ....

r Sáloglerelek. Jcliálog- 
kötvények ée kötvények.

(lOO írtért.)
Oestr. ált. fóldhitelint. eors. ar. ▼. ez. 50,v 

„ „ 33 éves vissza). 5°/u
Közp. fÖldhltellnt. bans......................... 6%
Oeztr. jelzálogbank 10 év viaszai. 6'/»% 

„ „ eorsoláaaal. . 5'/,9/0
Osztrák-magyar bank..........................5°/0

V« v> n .....................*lt%

Póni Ára

106.—
100—
101.70
99. — 

103.— 
104.60 
105.50 
103.— 
102.— 
108.— 
104.75
99.—
*9.50
98.75
99.—
98.25

100. — 
99—

116—
1(4.-
106.76 

99j50
102.50
186.76
vl 76

ne.7t
tol.-

102
U!1
1013)
10060

10660
101.-
102.20

10560
16660

10060 
i960 

100^- 
99. - 

101— 
100 -

1166A
104.60

100—
10176
187.-
24,95

117.25 
101 60
103
102,
18160
10070

Osztrák-magyar bank .... 
Első oaztr. takarékp. sors. 30 év 

M „ „ „ 32 „
Magy. ált. földbit. részv. t. 34 év 
Magyar földhitelintézet .... 

„ ,, sors. 32 év

jelzálogbank

. *°/o
* 5> 
5'/.% 
5'/.% 
5«/=%
5V^
lv$

5'/,%

t*. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5"/0 ezüst . . . 
Alföld-tiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst . 
Dunagvzhajózási társaság 300 írt 6° 0 ezüst 

„ „ 200 frt 5»/0 ,
Erzsébet pálya 100 frt ő0 0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 5% Uti2-ki kibot s. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p p. ő°.„ 

„ „ 100 frt o. é. 5° o
„ 300 frt ezüst 6°/0

Ferenez-József pálya 200 frt ezüst 5° „ 
Pées-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . 5°ft 
Kasea-oderbwgi pálya 200 frt ezüst 5% 
Iparjac-taraerl pálya 300 frt ezüst 6°/„ 
Lnebwf-esenu-jwtól p. 1. kib. 800 frt . 

S, „ ft V n. „ 800frt a..
;; ;; „ m. „ m

Osstr. észak-nyugati pálya 200 frt az. S*/0 
Rudolf-pálya 300 frt ezAst .... 
Erdélyi-pálya 200 frt eztet . . . . 6J/U 
Oeztr. Allampálya 500 frank . . . 6% 

„ i874. kib. 500 frank 3°/v
Déli pálya 500 frank .................... 3®/u

„ „ 200 frt arany.....................3°u
Déli-északnémet Öe^ze k.-pálya 100 frt 5°/c 

v ,, 1879. k. 100 frt 5°>
Tiezavidéki pálya 100 írt . . . . 5° 0 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 6°/0

96.60
102.25
102.25
100—
103.—
100.75
95.75

117.—
103.50
103.50

96.80
103.-
103.-
10060
103.75

96Í26
11760
103.75
103.75

96 75 *6.—
93 6

108.50
100.6»
100.—
106.—
101.76
«0760
10120
101—

96.80 
83 30 
'M 5 > 

r»i .76 
9d59 

;04.— 
100 10 
93 80 

178 60 
t7* 60 
•91 75 
11« 20 

‘fS
; 01*76 
«4.20

101.—
10060

I02Í26 
V'860 
192 60

9710 
2J6) 
97.- 

103 26 
1 0- 
V 4.60 
16<> 40 
“410 

119.

IBS. 
116 40

9Í.ÍO 
102.25 

▼4 40

Magvar észak-k. pálya S00 frt arany 5<>|0 
M.-nyug. (Székesf.-Györ-Grácz) 200 frt 5%

H. Különféle ser^Jegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. ...
Clary 40 frt p. .................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 trt p. p...........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. e. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é.. .
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. .
Pálffy 40 frt p. p....................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. . .
Salm 40 frt p. p.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. .
St.-Genois 40 frt p. p...........................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . .
Triest város 100 frt p. p.....................
Triest város 50 frt o. é.. . • • •
Waldstein 20 frt p. p...........................
Windisohgratz 26 frt p. p...................

I. Bankok réeevényei.
Anrol-esztr. bank 260 frt . » • • 6®/0
Bécsi banktéreulat 900 frt . • • • 5%
Bécsi bankegyesület >00 frt . . . 5®/0
Mary ált. földh. r. társ. 100 frt . . 5%
Osztr. ált. foldh. int. 200 frt . . . 5% 
Pesti magy. keresk. bank 500 frt 5U,0 
Keresk. és iparhttelint. 160 frt . . 5u/(, 
Magy. ált. hitelbank 200 frtoe . . 6Ü U 
Alsó ausztriai leszám.társ. 500 frtos 5°/0 
Magy. lesz. és váltóbank 100 f.t . 5"/ö 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5<>/„ 
Osztr. jelzálogbank 200 frt ... 5°,0 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 5% 
Osztr. tartományi bank 200 frt . . 5°/0

Pénz I Ára
13.2# 93 50
07.-

103.SJ 183.76
43.25 43.76

111.78 119.-
24— 95.-
16— 17—
20.25 20.75
93.25 93.(0
40.50
4t__ 41.76
19X0 90—
61.76 52—
92— 23—
48— 60—
95— *6.26

188.95 129.
45.60
3u 6u 31.5«
49.— IS 76

|S>.- JfS 2*-

197Í10 137 30

946 75 24625

f63.rö 363*75
556 50 367—
t SS — 646.-
163 - *64 —

Magy. ált. municlp. hit. 200 frt . . 5°/o 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . •
Vnio-bank 100 frt . ...................JJo
\lt. foigalmi bank 140 frt . . • • 5 /o

K. Köelekedéei vállalatok 
részv.

Albrecht pálya 200 frt............... 5«0
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 5%
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5% 

„ „ (lit B) 200 frt o. é.
Duna gözhajózási társulat 500 frt pp. - 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . • *0h
Er/.sebet pálya 200 frt pp. . . . 5%

,, Lincz-Budweis 200 frt . . 5°/u 
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. őu/u 
l-Vvencz-József pálya 200 frt . . . 5»‘/0 
•'öcs-barcsi pálya 200 frt ... . 5°/.. 

•I ;;roly-I.ajos galicziai pálya 200 frt 50,0 
issa oderbergi pálya 200 frt . . 5° «

L. mberg-czernoviczi-jassíi p. 200 frt 5°j0 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p.p. 5°/(, 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 5°/0 
Györ-Sopron-ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 206 frt..........................5°|0
Első erdélyi pálya 200 frt . . . 5%
Osztr. áilamvaeut-társaeág 200 frt . 5"/o
Déli pálya 200 frt............................... 6®,'o
Déli-északnémet ósszekólő p. 200 pp. 6®/0 
Tiezavidéki pálya 200 frt ... .
Bécsi Tramway 200 frt.....................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt •

északkeleti pólya 200 frt .
M. -nyugati ezékesfeh.-gráczl 200 frt

5°/o
5®/0
5°/o
5®/n

li. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitStarsaság 200 frt . .
Ált. osztr. légszcsztársulat 200 frt 5% 
Innerbergi bányatárs. 200 frt ... .

Péni

835.-
146.75
143.50

178.25
752.—

641— 
171.50 
208.85 
18860 

23 3—
194.25 
214.—
324.25
151.25 
Ibi­
től — 
220.60

166- 
168 26 
362 50 
1X6.23
163.-
248-
206.25 
169.60 
167 75
174.26

Ára

637—
147.—
144.50

174.— 
755.— 
1S8 - 
643.— 
172— 
*08.75 
180 - 

2358.— 
194 75 
215 
324.76 
151 76 
184.<6 
(64.-
m-
106.50
168.75 
8t3- 
IS6 75 
168.60
248.50
206.76 
176.— 168.2 6 
174 76

Jadenburgi vasmű 70 frt . . . • •
Liesing! sörfözöde 100 frt .... 5°/0 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 6°/0 
Prágai vasipartáreulat 200 frt . . . .
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt . 5% 

kőezénbánya 100 frt . 6°/0 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . f*°/0 
Ált. waggon-kölcs.-t. Budap. 80 frt 5®/q 
Bécsi épitötársaság 100 frt . . .

M. Váltók. (Látra).

Amsterdamra 100 hollandi frt . . 3®/0
Brüssel! 100 frank.......................... 3'/.%
Német bankpiaczok 100 márka . • 4U,Ö
London 10 font sterling......................... 3^0
Milánó 100 olasz lira............................. *°/o
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3*/-°/0
Páris 100 frank............................... 3*/ °/0
Pétervár 100 rubel.................................. 6%
Svájczi piaczok 100 frank . . . 3*/ % 
Zürich 100 flrank................................... 3«j,°/0

M. Valuták.

Osász. arany ....
Csósz. arany reczóe. . . 
Osztrák-magyar 8 frtoe arany „
26 frankos . ................................ „
20 márkás..................................... „
Orosz imperiale........................... „
Sovereigns.................................... „
Török arany lira.......................... ,,
Mária Téré: ia (Levant) tallér „
Ezüst 100 o. é. forintért..........................
Ezüstjáradék szelvény 100 u. é. forintért 
Ném t bir. bankjegy 100 máikért . . 
Olasz bankjegy lOO olasz líráért . .
Orosz p&pirrubel..........................darabja

Pénz

67.76

162X0 í l64Xe 
147— I 148.-

84 60 
47 60

97.-

57.3«
U7.4Ö

3 31 
11.48 
9X6 

11 69 
10.60

6/.SO
4610

1J*V*

97.10

É.7AÖ
117.10

67X0
*uo

8zeTÍt-‘zt!>’ »

£udcp*si I * ■ Az2l2>£I1

® sarkán 1.
Cs$k bérments? - ' 

Kéziratok v-.-z-i. :M
EluJ/ci-'il 

Viflékre pustár,

P'fiV • * *
L'ßjev l'8 • •
Negjedévre . • •
Egy • • • '

Egy szám 5

Bmlape^

Hálátlanabb 
kormányra, mint 
niszteriuma az irel 
tartással és bátor 
rehajt. Az angol 
van rajta, hogy 
Ságokat tegyen jo 
anyagi nyomorául 
melyet az angol J 
fogadott, angol fo| 
legmeré-zebb refor 
a legszívósabb K.-j 
földbirtokosok’! :\k 
rendelkezési jogf 
céhen.

Gladstonenakj 
nagy horderejű 
ineket kellett 
mérsékeltebb w
sóház által < lfo 
kétségtelenül még 
a létesülő legnelj 
miitor a felsőházi 
fogja tárgyalás ai 
valami nyájas szt 
törvényes ujitásr: 
hatalmuk és társi 
gyományos feltét] 
láthatják. Gladstoi 
a résen, szembeni 
tál inával. Bizvá« 
végleg le is gyoi 
len állását. Milyoi 
kaját most épen 
inkább, kikn.k 
áldozatkészségei, 
veszedelmes mér 
nyü tünetekben 
lomra dönthetik 
minden eredni'n 

I liberális politika 
akaszthatják kivi 
lönben is lassai 

j kezdett nagy áü 
A müveit 

tclenül csak irtó 
az angol rendé 
hajókon tizenké 
fedezett fel, mí 

^ kimondhatlan 
i e'ő. A fénivk 
l Iák, hogy csal 

irtózatos fenyegi 
jak a varoso, 
szerű hadihajók« 

j dalt büszkeségét 
tárakat, melyek 
lőtték eiybi'. M 

- ennek gondolául 
ilyen híreknek 

1 menyre. Mavad- 
í nemzet, mely 
I látja magát f -ír 
I és szeli: mi jai 
í bírálja meg a t 
; vetrilményeit ? ]
I hét fel a megto 
j szakos rentszak 
j ban, kik saját i 

zelhctlen vészéi) 
esnek Uozzátaru 

I tu Inak siktenge 
I ségtől ?

Gladstone 
i: telemül nagyot 
I legnagyobb is 

nehány őrjön 
I pet tenni fel 
I szági viszonyo 
I nak, és az ágit 
I az Amerikában 
I borzasztó meré 
I segekül tűnheti 
I összefüggésben 
I lató izgalmakká 
I nézve legbajosa 
1 nJek után a hí 
I toegitélését bizt 

A tory-pái 
I yere, hogy éj 

irányzata, a bé 
nátoritotta fel 
tette engeszteib 
|r agitácziót. D 
^at, hogy An^ 
az ily erős m 
yégre meg fog 
önbizalmat, me 
máuyzat levet 
nézzük a dolgo 
tartani Giadstc 
OfFoslására, az 
^jeSyenltésérö 
5ltö rend*zabá 

kívánt hat 
terjedése csak 
ségességét. A 
Nuos követke 
birtokosok azt i


